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1. CADRUL JURIDIC ȘI ORGANIZATORIC AL UTM 

Universitatea Tehnică a Moldovei (UTM), instituţie superioară de învăţământ tehnic de stat 

din Republica Moldova, activează în baza cadrului juridic al sistemului național de învățământ, îşi 

desfăşoară activitatea în baza Constituţiei Republicii Moldova, Codului Educaţiei, Codului cu 

privire la ştiinţă şi inovare al Republicii Moldova, legislaţiei în vigoare, acordurilor şi convenţiilor 

internaţionale contractate de Republica Moldova, a Cartei Universității Tehnice a Moldovei şi a 

actelor normative de ordine internă, elaborate în conformitate cu acestea. UTM este o unitate cu 

autonomie universitară și financiară nonprofit, care activează în condiții de autogestiune, corelate 

cu principiile responsabilității publice pentru calitatea întregii activități de formare profesională, de 

cercetare științifică și de prestare a serviciilor educaționale cu gestionarea eficientă a mijloacelor 

financiare și a patrimoniului statului. 

Ministerul de resort: Ministerul Educaţiei şi Cercetării al Republicii Moldova. 

1.1. Date generale 

Universitatea Tehnică a Moldovei sub denumirea de Institutul Politehnic din Chişinău (IPC), 

a fost fondată în anul 1964. La 28 aprilie 1993 Institutul Politehnic a fost reorganizat în 

Universitatea Tehnică a Moldovei cu transformările de structură, de concept şi conţinut al instruirii 

inginereşti, care au urmat şi care se realizează şi în prezent. 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 în cadrul universităţii au activat 9 facultăţi cu 28 de 

departamente, Colegiul Tehnic din Chişinău (din 24 mai 2022 Colegiul Universității Tehnice a 

Moldovei), 6 direcţii universitare, Centrul de Formare Continuă a cadrelor din economia naţională, 

14 centre şi laboratoare de cercetare etc.  

Studiile superioare universitare la UTM se finalizează cu susţinerea examenului de licenţă, 

care include o probă teoretică şi susţinerea proiectului/tezei de licenţă. Majorităţii absolvenţilor 

anului 2022 li s-a acordat titlul de inginer licenţiat, fiindu-le eliberate diplome de licenţă. 

Absolvenţilor specialităţilor „Marketing şi logistică”, „Business şi administrare”, „Contabilitate”, 

„Drept”, „Informatică”, „Management informaţional” li s-a acordat titlul de licenţiat. 

Absolvenţilor specialităţii „Arhitectură” li s-au eliberat diplome de studii integrate (licenţă şi 

master) cu acordarea titlului de „arhitect”. 

În a.u. 2021/2022 a continuat instruirea în cadrul studiilor superioare de master, ciclul II cu 

durata de 1,5 ani pentru absolvenţii cu 4 ani de studii la ciclul de licenţă şi 2 ani - pentru 

absolvenţii cu 3 ani de studii. 

În universitate a continuat instruirea universitară prin doctorat, ciclul III,  cercetarea 

ştiinţifică, perfecţionarea şi recalificarea cadrelor din economia naţională.  

1.2. Misiunea UTM 

Universitatea Tehnică a Moldovei îşi asumă misiunea generală de cercetare ştiinţifică 

avansată şi educaţie, generând şi transferând cunoaştere către societate prin: 
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a) cercetare ştiinţifică, dezvoltare, inovare şi transfer tehnologic, prin creaţie individuală şi 

colectivă în domeniul ştiinţelor inginereşti, precum şi valorificarea şi diseminarea rezultatelor 

acestora;  

b) formare iniţială şi continuă, la nivel universitar, în scopul dezvoltării personale, al 

inserţiei profesionale a individului şi al satisfacerii nevoilor de competenţe ale mediului 

socioeconomic.  

Universitatea îşi asumă misiunea proprie de catalizator al dezvoltării societăţii Republicii 

Moldova prin crearea unui mediu inovativ şi participativ de cercetare ştiinţifică, de învăţare şi de 

creaţie, transferând spre comunitate competenţe şi cunoştinţe prin serviciile de educaţie, cercetare 

şi de consultanţă pe care le oferă partenerilor din mediul economic şi socio-cultural. 

1.3. Obiectivele UTM 

Pentru îndeplinirea misiunii sale, UTM își propune realizarea următoarelor obiective: 

a) organizarea şi desfăşurarea cercetării ştiinţifice la un nivel avansat şi competitiv pe plan 

naţional şi internaţional; 

b) stimularea şi susţinerea cercetărilor avansate ale căror rezultate sunt diseminate prin 

articole publicate în revistele de cercetare ştiinţifică de prestigiu, transfer de noi tehnologii spre 

mediul economic; 

c) proiectarea, desfăşurarea şi dezvoltarea programelor de studii universitare conform 

prevederilor sistemului naţional şi european al calificărilor din învăţământul superior; 

d) organizarea şi desfăşurarea unor programe postuniversitare de perfecţionare, de formare 

continuă, de conversie şi reconversie profesională a specialiştilor cu studii universitare, care să le 

asigure noi competenţe, capabilităţi, precum şi dezvoltarea personală; 

e) crearea unui mediu de învăţare şi cercetare științifică și creativă care să asigure membrilor 

comunităţii universitare dobândirea cunoştinţelor şi capabilităţilor necesare desfăşurării activităţii 

de către specialiştii cu studii superioare din educaţie, cercetare, mediul economic; 

f) editarea de reviste periodice, publicaţii neperiodice, monografii, manuale, organizarea de 

conferinţe, simpozioane, colocvii, expoziţii, concursuri şi competiţii sportive în scopul creşterii 

vizibilităţii şi consolidării prestigiului ştiinţific, cultural şi sportiv al UTM în plan naţional şi 

internaţional; 

g) promovarea relaţiilor de cooperare internaţională şi integrare în spaţiul european al 

învăţământului superior şi al cercetării; 

h) asumarea şi promovarea principiului calităţii în toate activităţile desfăşurate, prin 

dezvoltarea şi aplicarea procedurilor de evaluare a acestor activităţi; 

i) asigurarea bazei materiale corespunzătoare pentru desfăşurarea activităţii şi a condiţiilor 

adecvate de muncă şi viaţă  a membrilor comunităţii universitare; 
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j) asigurarea condiţiilor de manifestare a libertăţii de gândire, de conştiinţă, de exprimare, de 

asociere ştiinţifică şi profesională a tuturor membrilor comunităţii universitare; 

k) asigurarea accesului neîngrădit la informaţiile de interes public pentru toţi membrii 

comunităţii universitare; 

l) promovarea manifestării pluralismului ideilor şi opţiunilor academice, şi a dialogului între 

toţi membrii comunităţii universitare; 

m) apărarea cadrului democratic întemeiat pe respectarea drepturilor şi libertăţilor 

fundamentale ale omului într-un stat de drept; 

n) promovarea manifestării unui comportament responsabil din punct de vedere social al 

Universităţii ca organizaţie şi al tuturor membrilor comunităţii universitare; 

o) dezvoltarea sustenabilă a UTM în ansamblul său şi a tuturor componentelor sale 

organizatorice. 

2. STRUCTURA UNIVERSITĂŢII TEHNICE A MOLDOVEI 

2.1. Structuri de conducere şi administrative 

În cadrul universităţii au activat următoarele organe administrative: Consiliul de Dezvoltare 

Strategică Instituţională, Senatul UTM, Biroul Senatului, Consiliul de Administraţie, Consiliul 

Ştiinţific. Funcțiile  administrative la nivel de universitate au fost îndeplinite de rector și prorectori 

(Anexa 1). 

2.1.1. Consiliul de Administraţie 

În a.u. 2021/2022 au avut loc 17 ședințe ale Consiliului de Administrație cu analiza și 

discuțiile a 40 subiecte de bază. S-au discutat probleme și s-au adoptat decizii pe următoarele 

domenii de activitate ale UTM: 

I. Activitatea de management instituţional: 

− Pregătirea către noul an universitar 2021/2022. 

− Rezultatele sondajelor „Opinii ale absolvenților UTM” şi „Master – opinii ale 

absolvenţilor”, ediția 2021. 

− Monitorizarea desfăşurării activităților online: instrumente aplicate, gradul de participare al 

studenţilor, probleme întâmpinate. 

− Rezultatele auditului intern realizat de DMAAC în perioada octombrie-noiembrie 2021. 

− Rezultatele procesului de editare a materialelor didactice în anul 2021. 

− Asigurarea cu cadre didactice a procesului educaţional pentru programele de studii 

superioare de licenţă şi de master: situaţia la zi, probleme, soluţii şi perspective de 

dezvoltare. 

− Publicarea articolelor în reviste științifice: examinarea situației actuale cu referire la 

publicațiile cadrelor didactice ale UTM în revistele universitare. 
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− Integrarea academică şi socio-culturală a studenţilor străini (frecventarea orelor, rezultate 

academice, participarea la activităţi extracurriculare etc.). 

− Analiza capacităţii facultăţilor de acoperire a disciplinelor din planul de învăţământ pentru 

anul I şi II în limbile engleză, rusă şi franceză. 

− Conferința tehnico-științifică a studenților, masteranzilor și doctoranzilor. 

− Analiza gradului de realizare a standardului de evaluare 5 (ANACEC) pentru programele 

de studii care urmează să fie evaluate exterm pe parcursul a.u. 2022/2023. 

− Analiza situaţiei cu referire la semnarea Contractelor de studii şi a Acordurilor anuale la 

Contractele de studii pentru studenţii UTM (studii superioare de licenţă, studii superioare 

de master, forma de învăţământ cu frecvenţă şi cu frecvenţă redusă). 

II. Activitatea de studii: 

Aspecte generale: 

− Rezultatele sesiunii de reexaminare din luna august 2021 și reușita academică la facultățile 

UTM la data de 01.09.2021. 

− Situaţia la zi privind elaborarea planurilor de învăţământ la programele noi: Electronică 

Automotive (M), Robotică și Mecatronică (M), Știința Datelor (M), Tehnologii 

Informaționale Specializări (M), Ingineria mediului (L), Chimie tehnologică (L) în vederea 

coordonării cu MEC şi pregătirii RA pentru autorizarea provizorie conform Planului 

operaţional al UTM pentru anul 2021, pct. 1.5. 

− Rezultatele desfăşurării activităţilor la forma de studii frecvenţă redusă, sesiunea de reper 

(gradul de participare al studenţilor, probleme întâmpinate, acţiuni planificate pentru 

perioada până la sesiune). 

− Aspecte privind asigurarea procesului didactic în anul de studii 2021-2022 la Colegiul 

Tehnic al UTM  

− Rezultatele înmatriculării la UTM a studenților străini şi înscrierea la programele cu 

diplomă dublă. Activități de adaptare desfășurate cu aceștia. 

− Analiza prezenței studenților la evaluările semestriale în prima parte a sesiunii de iarnă. 

Dificultăți întâmpinate și modalități de remediere. 

− Rezultatele organizării procesului de instruire în cadrul Catedrei militare a UTM în 

perioada 2017-2021. 

− Totalurile sesiunii de examinare şi reexaminare din iarna anului universitar 2021/2022 

pentru studiile superioare de licenţă, integrate şi master. Dificultăţi în procesul de evaluare 

şi modul de depăşire a acestora. 

− Rezultatele preliminare ale implementării disciplinelor Tehnologii informaționale și Bazele 

programării calculatoarelor în contextul planurilor de învățământ 2021. 
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Studii superioare de licență şi integrate: 

− Totalurile Concursului locurilor cu finanţare bugetară pentru a.u. 2021/2022. 

− Organizarea procesului de instruire la anul I Compensator. Rezultatele Examenului de 

BAC pentru perioada 2019-2021. 

− Rezultatele primei evaluări periodice din semestrul de toamnă, a.u. 2021/2022. 

− Rezultatele predării disciplinelor „Matematică” și „Fizică” studenților anului I, studii 

superioare de licență în cadrul cursului preuniversitar. 

− Rezultatele probei teoretice a examenului de licenţă pentru programele de studii de 240 

credite ECTS. 

− Rezultatele stagiului de documentare pentru elaborarea lucrărilor de finalizare a studiilor 

superioare de licență pentru programele de 240 credite. 

− Rezultatele admiterii la susţinerea proiectelor/tezelor de licenţă în sesiunea 2022. 

Studii superioare de master, Ciclul II: 

− Situaţia privind elaborarea tezelor de master, promovarea evaluărilor curente, programele 

de master, 90 ECTS, semestrul de toamnă, a. u. 2021/2022. 

− Rezultatele verificării lucrărilor de finalizare a studiilor superioare de master la plagiat în 

sesiunea de examinare din iarna anului universitar 2021/2022. 

− Rezultatele realizării programelor de studii superioare de master cu diplome duble. 

Probleme şi căi de remediere a acestora. 

III. Formarea contingentului de studenți: 

− Rezultatele admiterii 2021. 

− Admiterea 2022. Prezentarea planului de activitate pentru lansarea admiterii 2022. 

− Pregătirea pentru Admiterea 2022. 

IV. Activitatea economico-financiară: 

− Situația la zi privind achitarea taxei de studii. 

V. Probleme sociale ale studenților și colaboratorilor UTM: 

− Cu privire la taxele de cazare în căminele UTM. 

− Cu privire la taxele de studii pentru programele de studii UTM. 

− Cu privire la cazarea studenților și colaboratorilor în căminele UTM. 

2.1.2. Consiliul ştiinţific 

Consiliul Ştiinţific al UTM este ales prin decizia Senatului UTM din 27 martie 2018. 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 au avut loc 8 ședințe ale Consiliului Ştiinţific. În cadrul acestor 

şedinţe s-au discutat 53 de chestiuni, dintre care 33 subiecte de bază și 20 diverse chestiuni 

curente.  

Cele 33 subiecte de bază reflectă următoarele activități: 

1. Aprobarea Regulamentului Școlii Doctorale; 
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2. Aprobarea dosarelor pentru abilitarea cu dreptul de conducător de doctorat; 

3. Aprobarea finanțării proiectelor de Postdoctorat și din cadrul Programelor de Stat; 

4. Aprobarea componenței nominale a Seminarelor Științifice de Profil; 

5. Aprobarea componenței nominale a Consiliilor Științifice Specializate; 

6. Aprobarea procedurii privind atestarea cercetătorilor științifici titulari la UTM; 

7. Audierea și aprobarea rapoartelor / rezultatelor obținute în cadrul proiectelor de cercetare 

realizate la UTM; 

8. Audierea Raportului privind activitatea de cercetare, dezvoltare și inovare la UTM; 

9. Examinarea reorganizării școlilor doctorale ale UTM; 

10. Aprobarea Regulamentului instituțional de organizare și desfășurare a programelor de 

doctorat, ciclul III. 

11. Aprobarea rezultatelor admiterii la Doctorat; 

12. Examinarea dosarelor cu privire la Bursa de excelență a Guvernului pentru doctoranzi; 

13. Examinarea și transmiterea pentru aprobare de către Senatul UTM a Regulamentului 

Centrului Oenologie, Tehnologii Alimentare, Procesare și Nutriție al UTM; 

14. Examinarea și transmiterea pentru aprobare de către Senatul UTM a Strategiei UTM 

privind Știința Deschisă 

15. Examinarea și transmiterea pentru aprobare de către Senatul UTM a Strategiei privind 

Resurele Umane în Cercetare la UTM 

16. Aprobarea texei de publicare în JES și JSS; 

17. Validarea comisiilor de doctorat și a comisiilor de experți pentru rapoartele de similitudini 

a tezelor de doctorat; 

18. Aprobarea modificărilor la metodologia privind stabilirea sporului pentru performantă în 

activitatea de cercetare și inovare; 

19. Aprobarea Deciziilor Comisiilor de susținere publică a tezelor de doctorat, ș.a. 

Tabel 2.1. Lista nominală a membrilor Consiliului Ştiinţific  

pentru perioada anilor 2018 – 2023 

Nr. 

crt. 
Nume, prenume Funcția 

Grad 

științific 

Titlul 

didactico-

științific 

1.  Tronciu Vasile 
Președinte a CȘ, Prorector pentru cercetare și 

doctorat UTM 
dr. hab. prof. univ. 

2.  Siminiuc Rodica 
Secretar al CȘ, Director al școlii doctorale 

UTM 
dr. conf. univ. 

3.  Bostan Viorel Membru al CȘ, Rector UTM dr. hab. prof. univ. 

4.  Bostan Ion Membru al CȘ dr. hab. 

academician 

a AŞM, prof 

univ. 

5.  Bugaian Larisa Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

6.  Tatarov Pavel Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

7.  Stoicev Petru Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

8.  Zaporojan Sergiu Membru al CȘ dr. conf. univ. 
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Nr. 

crt. 
Nume, prenume Funcția 

Grad 

științific 

Titlul 

didactico-

științific 

9.  Dulgheru Valeriu Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

10.  Moraru Vasile Membru al CȘ dr. conf. univ. 

11.  Rusu Ion Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

12.  Stratan Ion Membru al CȘ dr. prof. univ. 

13.  Şontea Victor Membru al CȘ dr. prof. univ. 

14.  Albu Svetlana Membru al CȘ dr. hab. prof. univ. 

15.  Răileanu Daniela Membru al CȘ  doctorand 

2.2. Consiliul de Dezvoltare Strategică Instituțională 

Componența Consiliului de Dezvoltare Strategică Instituţională al UTM a fost aprobată prin  

Ordinul MECC nr. 945 din 09.09.2020: 

Ioan Vasile Abrudan, prof. univ., dr. ing., rector al Universității Transilvania din Brașov, 

România, Președintele CDSI. 

Viorelia Moldovan-Bătrânac, conf. univ. dr. șef al Corpului de control al prim-ministrului, 

membru desemnat de Ministerul Finanțelor, Vicepreședinte al consiliului. 

Maria Gheorghița, prof. univ., dr., Universitatea Tehnică a Moldovei, Secretar al consiliului. 

Viorel Bostan,  dr. hab., prof. univ., rectorul UTM , membru al consiliului. 

Doina Nistor, director Proiectul de Competitivitate al USAID Moldova, membru desemnat 

de MECC. 

Ana Chiriţa, director Proiecte strategice ATIC, membru desemnat de MECC. 

Victor Catan, conf. universitar, UTM. Membru al consiliului. 

Veaceslav Şutchevici, manager Componenta Promovarea Investițiilor, Proiectul Consilierea 

Guvernului RM în politici economice, GIZ Moldova, membru al consiliului. 

Larisa Bugaian, prof.univ., dr.hab., prorector pentru probleme financiare și relaţii 

internationale al UTM. 

Din mai 2021 în componența CDSI a intervenit  o modificare cauzată de numirea unui nou 

prorector pentru probleme financiare și relații internaționale UTM – dna Daniela Pojar.  

Prin Ordinul nr. 07/1-17/57 din 03.06.2022 Ministerul Finanțelor al RM a desemnat 

candidatura domnului Dorin Recean, Consilierul Președintelui Republicii Moldova în domeniul 

apărării și securității național, secretar al Consiliului Suprem de Securitate, în calitate de membru 

în cadrul Consiliului pentru dezvoltare strategică instituțională al Universității Tehnice a 

Moldovei.  

În cadrul ședințelor CDSI s-au discutat și s-au aprobat decizii pe următoarele subiecte: 

− Aprobarea contractelor de locațiune. 

− Aprobarea salariului, a sporului de performanță și a sporului cu caracter specific pentru 

salarizarea rectorului. 
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− Aprobarea executării prealabile a Bugetului și aprobarea modificărilor la bugetul UTM 

pentru anul 2021. 

− Aprobarea raportului de monitorizare a contractelor de Achiziții Publuce, a căror valoare 

este mai mare de 200 mii lei fără TVA. 

− Aprobarea casării mijloacelor fixe. 

− Aprobarea modificărilor la Regulamentul privind sistemul de salarizare la UTM (ajustarea 

la cadrul legal actual și actualizarea normativelor de muncă și a indicatorilor de 

performanță). 

− Aprobarea Structurii Organizatorice de conducere a UTM. 

− Aprobarea taxelor de cazare în căminele UTM începând cu luna ianuarie 2022.  

− Aprobarea a 16 programe de formare profesională continuă. 

− Aprobarea taxei de participare la concursul de admitere. 

− Aprobarea Raportului de activitate al UTM pentru anul de studii 2020/2021. 

− Aprobarea Contractului de parteneriat între UTM și AUF. 

− Reorganizarea Școlilor doctorale ale UTM și Modificarea Organigramei UTM. 

− Aprobarea comercializării bunurilor determinate ca fiind neutilizate etc. 

2.3. Senatul universitar 

Senatul universitar, fiind organul suprem de conducere a universității, își desfășoară 

activitatea în strictă corespundere cu legislația în vigoare a Republicii Moldova, cu principiile 

autonomiei universitare, cu prevederile Cartei Universitare a UTM, precum și cu propriile 

Hotărâri. 

Președintele Senatului – prof.univ., dr. hab. Viorel Bostan, rector UTM; 

Vicepreședinte – conf. univ., dr Vladislav Reşitca, prorector pentru studii; 

Secretar științific – conf. univ., dr Spiridon Rusu.  

Biroul Senatului: 

Viorel Bostan - prof.univ., dr. hab., rector UTM, Președinte;  

Vladislav Reşitca - conf. univ., dr, prorector pentru studii, Vicepreședinte; 

Vasile Tronciu - prof.univ., dr. hab., prorector pentru cercetare și doctorat; 

Daniela Pojar - prorector pentru probleme financiare și relații internaționale; 

Dinu Țurcanu - prorector informatizare, relația cu mediul socio-economic, imagine și comunicare; 

Spiridon Rusu - conf. univ., dr, Secretar științific al Senatului. 

Comisiile permanente și președinții acestora: 

Comisia de Concurs – Vladislav Reşitca, conf. univ., dr; 

Comisia Managementul calității, evaluare academică și acreditarea programelor de studii 

universitare – Artur Macari, conf. univ., dr; 

Consiliul științific – Vasile Tronciu, prof.univ., dr. hab; 
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Comisia de Avizare a regulamentelor și actelor normative – Viorica Ursu, conf.univ., dr; 

Comisia de Acordare a titlurilor onorifice și a premiilor Senatului – Veaceslav Bârdan, conf. 

univ., dr; 

Comisia de Etică și deontologie profesională – Ion Fiodorov, conf. univ., dr. 

Componența nominală a Senatului este prezentată în Anexa 2. 

Indicatori statistici ai componenţei Senatului: 

 Cadre didactice titulare - 75 %, inclusiv: 

− repartizați după gradul științific: 7 doctori habilitați, 35 doctori, 23 fără grad. 

− repartizați după titlul științifico-didactic: 1 academician, 4 profesori universitari, 34 

conferențiari universitari, 8 lectori universitari, 18 persoane fără titlu. 

 Vârsta medie generală - 44,66 ani. 

 Vârsta medie fără studenți, doctoranzi  - 51 ani. 

Repartizare pe grupe de vârste: (20 – 29) ani – 14 senatori; (30 – 39) ani – 4 senatori; (40 – 

49) ani – 22 senatori; (50 – 59) ani – 15 senatori; (60 – 69) ani – 9 senatori; > 70 – 1 

senator. 

 Repartizare după gen: 58,5 % gen masculin; 41,5 % gen feminin. 

Pe parcursul anului universitar 2021/2022 au avut loc 12 şedinţe ale Senatului. În acest an 

au fost realeși 3 senatori din partea diferitor Facultăți ale UTM pentru locurile vacante apărute.  

Au fost examinate: 27 chestiuni de bază și 103 chestiuni curente.  

În cadrul ședințelor Senatului, o deosebită atenție s-a acordat problemelor legate de 

asigurarea calității studiilor și de cercetarea științifică la UTM, inclusiv de activitatea școlilor 

doctorale. Pe parcursul anului de referință au fost discutate sau modificate și aprobate 27 

regulamente, metodologii și acte normative. Subiecte discutate:  

 Organigrama Universității Tehnice a Moldovei. 

 Regulament privind acordarea titlurilor onorifice la UTM. 

 Regulament cu privire la funcționarea şi gestionarea Centrului Ingineresc FABLAB. 

 Metodologia de planificare şi de aprobare a taxelor de studii și a altor taxe în Instituția 

Publică „Universitatea Tehnică a Moldovei”. 

 Regulament cu privire la modul de dare în locațiune a bunurilor imobile aflate în gestiunea 

instituției publice „Universitatea Tehnică a Moldovei”. 

 Regulament cu privire la normativele de cheltuieli pentru desfăşurarea diverselor 

manifestări şi pentru primirea şi deservirea delegațiilor la Instituția Publică „Universitatea 

Tehnică a Moldovei”. 

 Regulament privind organizarea studiilor superioare de licență (ciclul I), integrate și de 

master (ciclul II) la Universitatea Tehnică a Moldovei, pe durata stării de urgență cauzată 

de pandemia COVID-19. 
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 Regulament privind modul de acordare a statutului de Profesor Invitat în Instituția Publică 

„Universitatea Tehnică a Moldovei”. 

 Regulament privind organizarea și funcționarea Centrului Oenologie, Tehnologii 

Alimentare, Procesare și Nutriție la Universitatea Tehnică a Moldovei. 

 Regulament cu privire la elaborarea lucrărilor didactice şi didactico-metodice la 

Universitatea Tehnică a Moldovei. 

 Regulament de organizare și funcționare a repozitoriului instituțional al Universității 

Tehnice a Moldovei. 

 Politica instituțională a Universității Tehnice a Moldovei privind Accesul Deschis la 

Informație. 

 Strategia Universității Tehnice a Moldovei privind Știința Deschisă pentru perioada 2022-

2026. 

 Strategia Universității Tehnice a Moldovei privind resursele umane pentru personalul 

științific și științifico-didactic în perioada 2022-2026. 

 Regulamentul instituțional de organizare și desfășurare a programelor de doctorat, ciclul III 

din cadrul Școlii Doctorale a Universității Tehnice a Moldovei. 

 Regulament privind organizarea și funcționarea Comisiei de avizare a regulamentelor și 

actelor interne cu caracter normativ 

 Regulamentul instituțional de organizare și activitate a Școlii Doctorale a Universității 

Tehnice a Moldovei. 

 Regulament cu privire la organizarea și desfășurarea studiilor superioare de master – ciclul 

II la Universitatea Tehnică a Moldovei. 

 Nomenclatorul lucrărilor și serviciilor contra plată efectuate și/sau prestate de către UTM 

pentru anul 2022. 

 Regulamentul de funcționare a “Smart Café” din cadrul Centrului de Consiliere și 

Orientare în Carieră. 

 Modificarea regulamentului UTM privind acordarea ajutorului material și decernarea 

premiilor angajaților, studenților și doctoranzilor. 

 Regulament cu privire la funcționarea şi gestionarea ZIPHOUSE FASHION 

INNOVATION HUB. 

 Regulament de organizare şi funcţionare a Bibliotecii Tehnico-Științifice a UTM. 

 Regulamentul intern al Bibliotecii Tehnico-Științifice a UTM. 

 Regulamentul serviciilor pentru utilizatori al Bibliotecii Tehnico-Științifice a UTM. 

 Regulamentul privind organizarea și desfășurarea admiterii la Universitatea Tehnică a 

Moldovei, ciclul I – studii superioare de licență pentru anul universitar 2022/2023. 
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 Regulamentul privind organizarea și desfășurarea admiterii la Universitatea Tehnică a 

Moldovei, ciclul II – studii superioare de master pentru anul universitar 2022/2023. 

2.4. Facultăţi, departamente 

În cadrul universităţii au activat 9 facultăţi cu 28 departamente. 

În tabelul de mai jos sunt nominalizate facultăţile şi departamentele din componența 

acestora.  

Tabel 2.2. Facultăți și departamente 

Nr. Denumire facultate Denumire departamente 

1 Electronică și Telecomunicații 1. Telecomunicații și Sisteme Electronice 

2. Fizica 

2 Energetică și Inginerie electrică 1. Inginerie Electrică 

2. Energetică 

3. Educație Fizică și Sport 

3 Calculatoare, Informatică și 

Microelectronică 

1. Informatică şi Ingineria Sistemelor 

2. Ingineria Software şi Automatică 

3. Microelectronică şi Inginerie Biomedicală 

4. Ştiinţe Socio-Umane 

4 Tehnologia Alimentelor 1. Tehnologia Produselor Alimentare 

2. Alimentație și Nutriție 

3. Oenologie și Chimie 

4. Limbi Străine 

5 Inginerie mecanică, industrială 

și Transporturi 

1. Inginerie Mecanică 

2. Ingineria Fabricației 

3. Transporturi 

4. Design Industrial și de Produs 

5. Matematica 

6. Bazele Proiectării Mașinilor 

6 Urbanism și Arhitectură 1. Arhitectura 

2. Alimentări cu Căldură, Apă, Gaze și Protecția Mediului 

3. Ingineria Infrastructurii Transporturilor 

4. Urbanism și Design Urban 

7 Construcții, Geodezie și 

Cadastru 

1. Inginerie Civilă şi Geodezie 

2. Inginerie, Drept şi Evaluarea Imobilului 

8 Inginerie economică și Business 1. Teorie Economică și Marketing 

2. Economie și Management 

9 Textile și Poligrafie 1. Design și Tehnologii în Textile și Poligrafie 

2.5. Centre/laboratoare de cercetare 

În perioada a.u. 2021/2022 la UTM au activat 14 centre/laboratoare de cercetare. Acestea se 

află în componenţa departamentelor, facultăţilor sau se subordonează Direcţiei Investigaţii 

Ştiinţifice: 

Centrele/laboratoarele subordonate nemijlocit Direcţiei Investigaţii Ştiinţifice: 

1. Centrul Naţional de Tehnologii Spaţiale; 

2. Centrul Naţional de Studiu şi Testare a Materialelor; 

Centrele/laboratoarele subordonate facultăţilor, departamentelor: 

Facultatea Electronică şi Telecomunicaţii: 

3. Centrul de Inginerie a Materialelor Amorfe și Nanostructurate; 
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4. Laboratorul de Micro-Optoelectronică. 

5. Laboratorul de Cercetare a Dispozitivelor Laser și a Materialelor Nanostructurate; 

Facultatea Energetică şi Inginerie Electrică 

6. Centrul Universitar „Energie Plus”; 

Facultatea Calculatoare, Informatică şi Microelectronică 

7. Centrul Nanotehnologii şi Nanosenzori; 

8. Centrul Naţional de Inginerie Biomedicală; 

9. Centrul de Cercetare şi Instruire în Domeniul Securităţii Cibernetice; 

Facultatea Inginerie Mecanică, Industrială şi Transporturi 

10. Centrul de elaborare a transmisiilor planetare precesionale “Precesia”;  

11. Centrul de elaborare a sistemelor de conversie a energiei regenerabile; 

Facultatea Inginerie Tehnologia Alimentelor 

12. Centrul Oenologie, Tehnologii Alimentare, Procesare și Nutriție;  

Facultatea Urbanism şi Arhitectură 

13. Centrul de cercetare Construcţii Rutiere; 

Facultatea Geodezie, Construcţii şi Cadastru 

14. Centrul de cerectare în domeniul Geologiei Inginereşti, Geotehnicii şi Fundaţiilor. 

2.6. Alte subdiviziuni structurale 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 în structura universităţii au activat următoarele subdiviziuni 

universitare: 

1. Direcţia Management Academic şi Asigurarea Calităţii, inclusiv: 

✓ Serviciul Studii; 

✓ Secţia Asigurarea Calităţii 

✓ Secţia evidenţă şi statistică; 

✓ Secţia tehnologii informaţionale şi comunicaţionale în educaţie; 

✓ Editura „Tehnica-UTM”. 

2. Direcţia Managementul Resurselor, inclusiv: 

✓ Serviciul resurse umane; 

✓ Secţia buget finanţe; 

✓ Serviciul achiziţii publice; 

✓ Secţia Eficientizare Resurse. 

3. Direcţia Finanţe şi Evidenţă Contabilă 

4. Direcţia Tehnologa Informaţiei şi Comunicaţiilor: 

✓ Serviciul Proiectare și Elaborare a Sistemelor Informatice și a Produselor Software; 

✓ Serviciul Administrarea Rețelelor și Securitatea Informației; 

✓ Secția Suport Comunicații de Date și Sisteme Informatice; 



18 

 

✓ Secția Deservire a Echipamentelor Informatice. 

5. Secretariatul UTM: 

✓ Registratura; 

✓ Arhiva. 

6. Biroul Juridic 

7. Direcţia Investigaţii Ştiinţifice: 

✓ Secţia management şi finanţe în ştiinţă şi inovare;  

✓ Biroul Asistenţă accesare de proiecte de cercetare;  

✓ Biroul Protecţia proprietăţii intelectual şi transfer tehnologic;  

✓ Biroul Tehnologii informaţionale în ştiinţă şi inovare.  

8. Direcţia Doctorat şi Postdoctorat 

9. Redacţia Publicaţii Ştiinţifice 

10. Biroul Audit intern 

11. Direcţia Tehnică: 

✓ Serviciul construcţii, reparații și intervenții; 

✓ Secţia reparaţii, construcţii şi urmărire lucrări; 

✓ Secţia intervenţii reţele electrice şi alimentare cu gaze; 

✓ Secţia intervenţii reţele termice, canalizare şi apeduct; 

✓ Serviciul exploatare corpuri de studii; 

✓ Secţia transport auto. 

12. Direcţia Formare Continuă: 

✓ Secția Didactica Vocațională; 

✓ Secţia Formarea Specialiştilor din Economia Naţională; 

✓ Centrul Formare Continuă şi Cercetare "Siguranţa rutieră"; 

✓ Centrul de limbi străine„Lexis”; 

✓ Centrul de eficiență energetică a clădirulor publice; 

✓ Centrul de formare continuă tehnologii moderne de sudură; 

✓ Centrul de cercetare în domeniul construcțiilor rutiere; 

✓ Centrul de formare continuă Tehnofrig; 

✓ Centrul de formare continuă în oenologie; 

✓ Institutul de formare continuă în apă și canalizare. 

13. Catedea militară 

14. Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră 

15. Serviciul Relaţii Internaţionale: 

✓ Centrul Erasmus+; 

✓ Biroul Cooperări Internaționale; 
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✓ Biroul Studenți Străini. 

16. Serviciul Relaţii Publice şi Promovarea Imaginii: 

✓ Secția Marketing și imagine; 

✓ Biroul Protocol și Relații publice; 

✓ Redacția ziarului „Mesager Universitar”. 

17. Direcţia Socială şi Activităţi Studenţeşti: 

✓ Tabăra de odihnă şi sport "Andrieş"; 

✓ Secţia cămine studenţeşti; 

✓ Serviciul Social; 

✓ Serviciul Activităţi Studenţeşti. 

18. Alte subdiviziuni: 

✓ Biblioteca Tehnico-Științifică; 

✓ Centru de Excelență și Accelerare în Design și Tehnologii „ZIPhouse”; 

✓ Centrul Didactico-metodic şi de producţie a UTM; 

✓ Centrul Ingineresc FABLAB; 

✓ Serviciul Intern de Protecţie şi Prevenire; 

✓ Centrul medical; 

✓ Centrul Tehnico-ştiinţific de Implementare a Tehnologiilor Avansate ”Etalon”. 

3. PROGAME REALIZATE ŞI FORME DE ORGANIZARE 

3.1. Studii superioare de licenţă 

În a.u. 2021/2022 activitatea la Ciclul I, studii superioare de licență, s-a desfășurat în cadrul 

a 54 programe de studii, inclusiv 2 programe noi de studii, 0713.4 Ingineria sistemelor de energii 

regenerabile din domeniul general de studiu 071 Inginerie şi activităţi inginereşti şi 0731.6 

Arhitectura peisajeră şi amenajarea spaţiilor verzi, domeniul general de studiu 073 Arhitectură şi 

construcţii; 49 programe de 240 ECTS şi 5 programe de 180 ECTS, conform planurilor de 

învățământ, edițiile 2021 și 2016; un program - Ingineria software (facultatea Calculatoare, 

Informatică şi Microelectronică) cu studiul în limba engleză cu un contingent de 288 studenți şi 

două programe: Tehnologia informaţiei (facultatea Calculatoare, Informatică şi Microelectronică) 

cu 51 studenţi şi Tehnologia produselor alimentare (facultatea Tehnologia Alimentelor) cu 37 

studenţi cu studiul în limba franceză. 

Domenii generale de studiu: 

✓ 021. Arte; 

✓ 041. Științe economice; 

✓ 042. Drept; 

✓ 061. Tehnologii ale informației şi comunicațiilor; 

✓ 071. Inginerie şi activități inginerești; 

http://library.utm.md/
http://utm.md/subdiviziuni-universitare/alte-subdiviziuni/centru-de-excelenta-si-accelerare-in-design-si-tehnologii-ziphouse/
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✓ 072. Tehnologii de fabricare şi prelucrare; 

✓ 073. Arhitectură şi construcții; 

✓ 101 Servicii publice. 

 Programele de studii superioare de licenţă realizate la UTM în anul de referinţă sunt 

prezentate în anexa 3.  

3.2. Studii superioare de master 

În a.u. 2021/2022 activitatea la Ciclul II Master s-a desfăşurat în cadrul a 42 programe de 

master, dintre care 40 master științific şi 2 master profesional; inclusiv trei programe noi: 2 

programe de master științific: Energie şi mediu, 120 ECTS, facultatea Energetică şi Inginerie 

Electrică şi programul Ingineria software, 90 ECTS cu studiul în limba engleză,  facultatea 

Calculatoare, Informatică şi Microelectronică, 1 program master profesional de 120 ECTS - 

Pedagogie vocațională – Inginerie şi fabricaţie, facultatea Inginerie Mecanică, Industrială şi 

Transporturi: 

✓ 011 Științe ale educației (120 credite); 

✓ 021. Arte (90 credite); 

✓ 041. Științe economice (90 și 120 credite); 

✓ 042. Drept (90 credite); 

✓ 061. Tehnologii ale informației şi comunicațiilor  (90 și 120 credite); 

✓ 071. Inginerie şi activități inginerești (90 credite); 

✓ 072. Tehnologii de fabricare şi prelucrare (90 credite); 

✓ 073. Arhitectură şi construcții (90 credite). 

 Programele de studii superioare de master realizate la UTM în anul de referinţă sunt 

prezentate în anexa 4. 

3.3. Studii superioare integrate 

La UTM studii superioare integrate se desfășoară la programul de studii Arhitectură, 

domeniul de formare profesională 0731 Arhitectură şi dezvoltarea teritorială. Programul de studii 

este acreditat pe 5 ani, Ordinul MECC nr. 809 din 27 iunie 2019, perioada 27.06.2019-27.06.2024. 

3.4. Studii superioare de doctorat/postdoctorat 

Universitatea Tehnică a Moldovei organizează studii de doctorat științific în următoarele 

domenii științifice: 

• Științe ale naturii 

• Științe inginerești și tehnologii 

• Științe sociale și economice 

și 37 specialități științifice autorizate, dintre care 4 – Domeniul Științe ale Naturii, 31 – Domeniul 

Științe inginerești și Tehnologii și 1 – Domeniul Științe Sociale și Economice  - anexa 5. 



21 

 

Actualmente, la programele de doctorat își desfășoară activitatea 84 de de doctoranzi coordonați 

de 56 conducători de doctorat. 

 Specialitățile cu cel mai mare număr de doctoranzi (la momentul raportului) sunt:  

▪ 521.03. Economie și management în domeniul de activitate – 13 doctoranzi,  

▪ 122.03 Modelare, metode matematice, produse program - cu 12 doctoranzi,  

▪ 232.01. Sisteme de conducere, calculatoare şi reţele informaţionale - 6 doctoranzi, 

▪ 242.05. Tehnologii, procedee şi utilaje de prelucrare - 5 doctoranzi. 

Specialitățile cu cel mai mare număr de conducători de doctorat sunt: 

▪ 122.03. Modelare, metode matematice, produse program – 8 conducători, 

▪ 253.03. Tehnologia băuturilor alcoolice şi nealcoolice – 6 conducători, 

▪ 521.03. Economie şi Management în domeniul de activitate – 6 conducători, 

▪ 242.05. Tehnologii, procedee şi utilaje de prelucrare -3 conducători, 

▪ 232.01. Sisteme de conducere, calculatoare şi reţele informaţionale. 

În perioada respectivă au susținut teza de doctorat 17 doctoranzi, iar în perioada 2016 -

2022 au susținut teza - 77 de doctoranzi. 

Programe de studii postdoctorat 

Tabel 3.1 Postdoctoranzi în a.u. 2021/2022 

 

Informaţia generală cu privire la programele de postdoctorat este prezentată în anexa 6.  

Teze de doctor habilitat nu au fost susținute în anul 2022. 

Nr. 

d/o 
Prenume, nume 

Prioritate 

Strategică 

Cifrul și denumirea 

specialității 
Finanțare 

Anul 

admiterii 

1.  Angela 

Munteanu 

4. Provocări societale 652.04. Design de 

interior, mediu şi arta 

peisajului 

buget 2021 

2.  Rodica Siminiuc 3. Agricultură durabilă, 

securitate alimentară și 

siguranța alimentelor 

235. 01. Tehnologia 

produselor alimentare de 

origine vegetală 

buget 2021 

3.  Eduard Monaico 5. Competitivitate 

economică și tehnologii 

inovative 

134.01 Fizica şi 

tehnologia materialelor 

buget 2021 

4.  Viorelia Lungu 4. Provocări societale 531.01.  Teoria generală 

a educației 

buget 2021 

5.  Ruslan Țărnă 3. Agricultură durabilă, 

securitate alimentară și 

siguranța alimentelor 

253.05. Procese şi 

aparate în industria 

alimentară 

buget  2021 

6.  Liliana Popescu 3. Agricultură durabilă, 

securitate alimentară și 

siguranța alimentelor 

253. Tehnologia 

produselor alimenatre 

buget  2020 

7.  Alexei Baerle 3. Agricultură durabilă, 

securitate alimentară și 

siguranța alimentelor 

 buget  2020 
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3.5. Formare profesională continuă 

Activităţile de formare profesională continuă la UTM sunt organizate de Direcţia Formare 

Continuă (DFC), în conformitate cu Strategia UTM de formare profesională continuă pentru 

perioada anilor 2019-2023. Activitățile se desfășoară în două direcţii principale: 

 Formarea continuă a specialiştilor din economia naţională; 

 Formarea continuă a cadrelor didactice din instituţiile de învăţământ  profesional tehnic, 

secundar profesional, colegii şi universitar tehnic. 

 Informația despre programele de formare profesională continuă se conțin în anexa 7.  

În perioada de referință DFC a organizat mai multe sesiuni de formare a formatorilor. Toate 

aceste formări au fost realizate în cadrul Subvenției Locale ”Create of a new pre-service training 

program for Vocational Education and Training (VET) teachers in Moldova in order to provide 

this service at system level”, nr. 83350045, gestionată de UTM în cadrul proiectului „Promovarea 

Învățământului Profesional Tehnic Dual pentru o Economie Verde” implementat de Agenția de 

Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ). În cadrul acestui proiect, pe parcursul a.u. 2021-

2022, 14 formatori implicați în proiect au participat la 2 (două) sesiuni de formare, acumulând 20 

credite de studiu.  

3.6. Alte tipuri de programe 

În baza acordurilor de cooperare cu Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava, România, 

privind organizarea studiilor superioare de master cu dublă diplomă, în 2021 au fost înmatriculați 

47 studenţi ai UTM la Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava şi 13 studenţi de la 

Universitatea din Suceava au fost înmatriculaţi la UTM. La programul de studii de dublă diplomă 

cu Universitatea „Gh. Asachi” Iași, România a fost înmatriculat un student al UTM, iar la 

programul de diplomă dublă cu Universitatea Politehnica din București, România au fost 

înmatriculaţi 2 studenţi ai UTM. 

Tabel 3.2. Programele privind studii superioare de master cu dublă diplomă, a.u. 2021/2022 

Universitatea Tehnică a 

Moldovei 

Universitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava (USV) 

Studenţi ai UTM 

înmatriculaţi în 

2021 la USV 

Studenţi ai USV 

înmatriculaţi în 

2021 la UTM 

Administrarea afacerilor Management şi administrarea 

afacerilor 
15 13 

Tehnologii Informaţionale Știința şi ingineria calculatoarelor 7 - 

Calculatoare şi reţele 

informaţionale 

Reţele de comunicaţii şi 

calculatoare 
15 - 

Calitatea şi siguranța 

produselor alimentare 

Controlul şi expertiza produselor 

alimentare 
5 - 

Inginerie electrică Tehnici Avansate în Maşini şi 

Acţionări Electrice 
5 - 
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Universitatea Tehnică a 

Moldovei 

Universitatea „Gh.Asachi” Iași, 

România 

Studenţi ai UTM 

înmatriculaţi în 

2020 la TUIASI 

Studenţi ai 

TUIASI 

înmatriculaţi în 

2020 la UTM 

Design și dezvoltare de 

produs 

Proiectarea și modelarea de 

îmbrăcăminte 
1 - 

Universitatea Tehnică a 

Moldovei 

Universitatea Politehnica din 

București, România 

Studenţi ai UTM 

înmatriculaţi în 

2020 la UniWA 

Studenţi ai 

UniWA 

înmatriculaţi în 

2020 la UTM 

Electroenergetică Monitorizarea și controlul 

sistemelor electroenergetice 
1 - 

Energie și Mediu Eficiența energetică 1 - 

TOTAL 50 13 
 

4. SISTEMUL DE MANAGEMENT INTERN DE ASIGURARE A CALITĂŢII 

4.1. Structuri responsabile 

UTM are implementat Sistemul de management al calităţii (SMC), certificat în anul 2018 

conform standardului ISO 9001:2015 de către Organismul de Certificare român SRAC Cert SRL 

şi recertificat în anul 2021.  

În conformitate cu documentele Sistemului de management al calităţii, organele responsabile 

de menţinerea şi gestiunea acestuia sunt: 

1. Reprezentantul Managementului în domeniul Calităţii, autoritate ce îi revine prorectorului 

pentru studii, atribuindu-i următoarele autorități și responsabilități: 

• Asigurarea ca SMC să corespundă cerinţelor standardului de certificare, coordonarea 

soluţionării neconformităţilor privind calitatea instruirii, proceselor, SMC. 

• Reprezintarea UTM în relaţiile cu părţile externe interesate (clienţi, furnizori, instituţiile 

statului, organismul de certificare, organele de acreditare etc.) în problemele legate de 

managementul calității din cadrul UTM. 

• Asigurarea ca procesele necesare SMC să fie stabilite, implementate şi menţinute. 

• Asigurarea că este promovată în cadrul UTM conştientizarea cerinţelor clientului, 

cerinţelor legale şi de reglementare. 

• Asigurarea implementării politicii şi a obiectivelor referitoare la calitate, declarate de 

conducerea universităţii. 

• Coordonarea activităţilor de elaborare şi ţinere sub control a documentelor SMC (Manualul 

calităţii şi procedurile de sistem). 

• Coordonarea activităţilor de analiză a neconformităţilor constatate în implementarea şi 

menţinerea conformităţii SMC cu cerinţele specificate şi propunerea către conducerea 

universităţii a acţiunilor corective sau de îmbunătăţire care se impun. 
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• Coordonarea analizei efectuate de conducere cu privire la eficacitatea SMC al universităţii 

şi modului de finalizare a acţiunilor corective rezultate urmare a auditurilor interne, 

analizelor efectuate şi a auditurilor externe. 

2. Comisia Senatului - Managementul calității, evaluare academică și acreditarea 

programelor de studii universitare deţine autoritatea şi responsabilitatea pentru promovarea 

politicilor de asigurare a calităţii, precum şi de control al activităţilor din cadrul universităţii. 

3. Coordonator al SMC, funcţie ocupată de şeful Direcției Management Academic și Asigurarea 

Calităţii, cu responsabilitate şi autoritate pentru monitorizarea activităţilor de planificare, 

proiectare, implementare, menţinere şi îmbunătăţire continuă a SMC. 

4. Comisiile de Management al Calităţii (CMC) sunt structuri permanente ale facultăţilor, 

formate în scopul coordonării, controlului şi analizei activităţilor de asigurare şi menţinere a 

calităţii studiilor la facultate. CMC sunt conduse de preşedintele CMC, numit în această funcţie 

de decanul facultăţii. 

5. Responsabilul pentru asigurarea calităţii deţine autoritatea şi responsabilitatea privind 

asigurarea calităţii tuturor proceselor derulate în cadrul subdiviziunilor universitare (direcţii, 

servicii). 

 4.2. Proceduri/mecanisme noi implementate/testate la nivel instituţional 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 nu au fost elaborate proceduri noi de sistem. A avut loc vizita de 

supraveghere din partea organismului de certificare, cu decizia de menținere a certificatului de 

conformitate cu standardul ISO 9001:2015. 

Pe parcursul perioadei: 

1. Au continuat activităţile de asigurare a calităţii studiilor (organizare, desfăşurare şi 

monitorizare a procesului de instruire, evaluarea continuă a satisfacţiei studenţilor, proiectarea 

şi întreprinderea măsurilor preventive şi corective). Activităţile menţionate au fost realizate cu 

suportul Comisiilor de Management al Calităţii din facultăţi. 

2. A fost asigurată procedura de evaluare externă în vederea acreditării programelor de studii 

superioare de master și autorizării de funcționare provizorie a programelor de studii superioare 

de licență de către ANACEC. 

3. Au fost elaborate și promovate criterii de evaluare a materialelor didactice propuse spre 

editare, inclusiv a resurselor informaționale digitale, plasate pe platformele universitare 

MOODLE și ELSE. 

Un domeniu special în eficientizarea proceselor din SMC este Tehnologia informaţiei, 

domeniu gestionat de Direcţia Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor. 

Modulele online „UNIVERSITATEA MEA” se dezvoltă în permanenţă pentru a asigura 

actualitatea funcționalului realizat. Modulele online sunt dezvoltate primordial în calitate de punct 

strategic. Pagina web se accesează https://utm.md/ universitatea-mea/ şi permite accesul rapid la 
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modulele online din Sistemul Informațional de Management Universitar, acest lucru asigură 

transparența și accesul la informație pentru studenți și colaboratori. 

Modulul Online „UNIVERSITATEA MEA – STUDENŢI” este un modul ce face parte din 

Sistemul Informațional de Management Universitar care permite accesul studenţilor la informaţia 

necesară pentru o activitate reuşită şi transparentă în cadrul studiilor universitare. Modulul este în 

permanentă dezvoltare, se actualizează și se completează regulat cu funcționalități noi, care permit 

studenților accesul la informație mai rapid și eficient. Platforma a primit o extindere a 

funcţionalităţilor prin implementarea pentru absolvenţi (Licenţă, Studii integrate şi Master) a 

posibilității să realizeze o autoverificare a lucrării de finalizare a studiilor, cu acces prin cabinetul 

personal. Activitatea nu este obligatorie, ci doar informativă pentru studenţi şi NU influențează 

procedura de admitere la susținerea acestor lucrări. 

Modulul OnLine „UNIVERSITATEA MEA – ANGAJAT” permite accesul colaboratorilor 

la informaţia relevantă activităţii acestora. Pe parcursul anului 2021 a fost accesat de către angajați 

de 85 000 ori. 

Modulul „ADMITERE ONLINE” permite înregistrarea prealabilă a candidaților pentru 

studiile ciclului I şi II în cadrul comisiei de admitere universitare. Modulul permite candidaților la 

studii gestionarea datelor, încărcarea fișierelor şi achitarea online. Modulul prevede anunţarea 

candidaţilor înregistrați prin email la ce etapă de verificare a informaţiei se află dosarul, precum și 

anunțarea prin notificări sms. 

Sistemul Unificat „MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE” asigură colectarea, 

administrarea, prelucrarea şi interpretarea datelor prin emiterea de liste, rapoarte text, date 

statistice şi comparative, precum şi îmbunătățirea comunicării în cadrul UTM printr-o mai bună 

organizare a fluxului de informații dintre departamentul de Resurse Umane şi alte subdiviziuni 

universitare. Sistemul de evidentă a personalului a fost dotat cu o serie de îmbunătățiri care duce la 

o mai bună evidentă a datelor gestionate în sistemul informațional universitar: Modulul 

automatizat de evidentă a orelor de muncă lucrate (pontaj) – acest modul culege informația la nivel 

de ordine emise pe angajați de către secția evidentă resurse umane, după care pe baza lor formează 

în mod automatizat tabelul de pontaj, care ulterior va participa în calculul salarial. Pentru a face 

modulul și mai transparent pe parcursul anului 2021 acesta a fost dotat cu o serie de submodule 

(funcționalități) care permite comunicarea şi controlul dintre persoana pontatoare (răspunzătoare 

de pontare la facultate/diviziune/departament) și secția Resurse umane.  

Modulul NOTIFICĂRI - permite înștiințarea automatizată a persoanelor vizate într-un 

oarecare document universitar (dispoziții, ordine, hotărâri, etc). Procesul de înștiințare are loc prin 

intermediul email-ului corporativ universitar al fiecărui colaborator în parte cu posibilitatea directă 

de accesare a documentului în care acesta figurează sau prin intermediul SIMU online, prin care 

angajatul are posibilitate în orice moment de timp să acceseze un oarecare document în care a fost 
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vizat vre-o dată în timpul activității acestuia utilizând un instrumentariu comod și simplu în 

utilizare. 

Modulul RESURSE UMANE ȘTIINȚA a fost elaborat pe parcursul anului 2021 și face parte 

din cadrul modulului general Resurse Umane UTM. Modulul dat are drept scop evidenta cadrelor 

prin utilizarea unui instrumentariu vast de posibilități. 

Sistemul web pentru cursuri on-line ”Lecții UTM”: Platforma web a început să se dezvolte 

din anul 2020 și se dezvoltă în continuare, la moment sunt deja elaborate 24 de cursuri, 178 de 

teste și sunt circa 4981 de utilizatori activi care sunt zilnic în creștere. La moment sunt implicați în 

crearea conținutului pentru platformă circa 33 de profesori și 17 ingineri TIC. Administrarea și 

dezvoltarea platformei web lectii.utm.md continue dezvoltarea cu adăugarea cursurilor noi și 

profesorilor noi, crearea testelor online pentru cursuri respective, asigurarea actualității și 

integritatea sistemului. 

4.3. Date statistice/indicatori de creştere a calităţii 

În a. u. 2021/2022 au finalizat studiile 1187 absolvenți ai ciclului I, licență, inclusiv 881 – la 

învățământul cu frecvență și 306 – cu frecvență redusă, dintre care: 41 (3,5%) în domeniul 021 

Arte, 87 (7,3%) în domeniul 041 Ştiinţe economice, 15 (1,3%) în domeniul 042 Drept, 314 

(26,45%) în domeniul 061 Tehnologii ale informaţiei şi comunicaţiilor, 390 (32,85%) în domeniul 

071 Inginerie şi activităţi inginereștii, 175 (14,74%) în domeniul 072 Tehnologii de fabricare şi 

prelucrare, 159 (13,39%) în domeniul 073 Arhitectură şi construcţii și 6 (0,5%) în domeniul 101 

Servicii. 

Efortul depus de corpul ştiinţifico-didactic în pregătirea tinerilor specialiști pe parcursul 

perioade de studii este oglindit prin rezultatele Examenului de licență/finalizare a studiilor, care 

include proba teoretică şi susținerea publică a tezei/proiectului de licență. 

Rata promovării probei teoretice a examenului de licență pentru ciclul I, învățământ cu 

frecvență constituie – 91,62 %, din 979 studenți, conform contingentului la 1 februarie, au fost 

admiși la examen 902, au promovat 897,  inclusiv cu calificativul „A, B, C” au susținut  74,40%, 

pentru învățământ cu frecvență redusă rata promovării constituie 90,60%, din 351 studenți din 

contingent au fost admiși 319, au promovat 318 cu calificativul „A, B, C” – 64,58%. 

Proiectele/tezele de licență au fost promovate cu rata de 90,30% (au promovat 884 din 886 

admişi) pentru învățământ cu frecvență, inclusiv 93,30 % au obținut un calificativ din A, B sau C. 

Reușita în cazul învățământului cu frecvență redusă constituie 87,18% (au promovat 306 din 310 

admişi conform ordinului) dintre care  90,95% au obținut calificativul A, B sau C. 

În sesiunile de iarnă, la care au participat studenții ambelor forme de învățământ, au fost 

înregistrate următoarele rezultate: din 4773 studenți, învățământ cu frecvență, au promovat toate 

examenele 3952, ceea ce constituie – 82,8%, iar la învățământul cu frecvență redusă, din 2033 de 

studenți, au promovat integral sesiunea 1254 – 61,68%. Astfel, reușita pe UTM constituie 76,50%. 
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Reușita pe ani de studii învățământ cu frecvență constituie: a. I – 80,31%; a. II – 82,41%; a. III – 

79,62%; a. IV – 92,63% şi a. V și VI specialitatea Arhitectură – 55,32% şi 90,91% respectiv. La 

învățământ cu frecvență redusă reușita pe ani de studii constituie: a. I – 46,37%; a. II – 56,23%; a. 

III – 63,25%; a. IV–62,17%; a. V – 95,41% respectiv. 

În sesiunile de vară la care au participat studenții ambelor forme de învățământ, cu excepția 

celor a anului de absolvire, au fost înregistrate următoarele rezultate: din 3676 studenți, învățământ 

cu frecvență, au promovat toate examenele 3041, ceea ce constituie – 82,73%, iar la învățământul 

cu frecvență redusă, din 1567 de studenți, au promovat integral sesiunea 1034 – 65,99%. Astfel, 

reușita pe UTM constituie 77,72%. Reușita pe ani de studii învățământ cu frecvență constituie: a. I 

– 82,55%; a. II – 84,70%; a. III – 80,67%; a. IV şi a. V specialitatea Arhitectură – 81,40% şi 

77,28% respectiv. La învățământ cu frecvență redusă reușita pe ani de studii constituie: a. I – 

55,56%; a. II – 63,50%; a. III – 74,11%; a. IV–76,12% respectiv. 

Cu referire la master, la sesiunea de iarnă au participat 706 studenți dintre care au promovat 

sesiunea 506, ce constituie 71,67%, situația pe ani de studii este: anul I – 72,78% și respectiv anul 

II – 71,41%. 

La sesiunea de vară au participat 605 studenți ai anului I, au promovat integral 498, ce 

constituie 82,31%. 

Editare materiale 

În scopul asigurării procesului didactic a continuat editarea lucrărilor didactico-metodice. 

Astfel în anul de referinţă la UTM au fost editate 106 lucrări cu un volum de 820,25 coli de tipar şi 

un tiraj de 9506 exemplare. 

Achiziţie publicaţii 

 Biblioteca Tehnico-Știinţifică (BTŞ) a achiziţionat 7604 unităţi materiale publicații ce 

reprezintă 1138 titluri, respectiv: 

Total 

achiziţii 

Cărţi 

 

Publicaţii 

didactice 

Tehnica-

UTM 

Ediţii 

periodice 

Autoreferate, 

teze doctor 

Publicaţii 

ştiinţifice în 

serie 

Documente 

electronice 

7604 u.m./ 

1138 titluri 

1915 vol. 

/ 912 t. 

4980 ex./  

103 t. 

447 u. m./  

69 t. 

29 ex./ 

29 t. 

81 ex./ 22 t.+ 

150 ex./ 2 t. 

(Ed. UTM) 

2 un. / 

1 t. 

 

A fost oferit accesul la colecții și servicii de la distanță, prin intermediul paginii web a BTȘ: 

• Baza de date (Catalog Electronic) – 204 045 u.m./ 39593 titluri înregistrări (completată cu 

6471 u.m. / 870 titluri, inclusiv 323 descrieri analitice ale articolelor din ediții periodice). 

• Colecţie digitală – 1664 documente: cărţi digitizate – 387, publicaţii didactico-metodice 

UTM – 1277 (87 documente adăugate în anul de referinţă). 

• Repozitoriul Instituţional IRTUM – 19323 înregistrări: www.repository.utm.md (3738 

documente adăugate în anul de referinţă). 

http://www.repository.utm.md/
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• LibUnivCatalog (catalogul partajat a 7 biblioteci universitare din ţară). 

• 10 baze de date din domeniile științei și tehnicii, oferite în acces deschis prin autorizație. 

• a fost prelungit contractul de abonare pentru anul 2022 la bazele de date Springer la suma 

de 90479 lei (cca 2000 reviste și 6000 cărți electronice editate anual). 

Utilizarea Bibliotecii UTM.  Activităţi şi servicii: 

• Utilizatori deserviţi – 4378, inclusiv 4047 studenţi. 

• Intrări în bibliotecă (vizite) – 40219  vizite. 

• Împrumut de documente – 82462 volume. 

• Servicii electronice  – 340 sesiuni la calculatoare. 

• Cultura Informației (pentru studenţii a. I) – 59 ore academice de instruire non-formală (860 

utilizatori). 

• Referințele bibliografice acordate utilizatorilor (1470) şi consultațiile individuale constituie 

un suport esențial în procesul de studiu și cercetare. 

• Expoziţii – 141, inclusiv: informative (achiziții noi) – 30, tematice – 96, virtuale – 15 

(plasate pe pagina de Facebook a Bibliotecii). 

• Zile de Informare – 2. 

4.4. Organizarea concursului locurilor bugetare 

În a. u. 2021/2022, conform prevederilor Regulamentului cu privire la condiţiile de ocupare 

a locurilor cu finanţare bugetară în instituţiile de învățământ superior de stat din Republica 

Moldova şi ale Regulamentului cu privire la condiţiile de ocupare a locurilor cu finanţare bugetară 

în universitate a fost organizat concursul pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară, pentru 

studenţii ciclului I, licenţă şi studii integrate. 

Rezultatele Concursului sunt prezentate în tabelele ce urmează. 

Rezultatele Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a 

studenţilor anului II, admiterea 2021 

Facultatea 

Locuri cu 

finanţare 

bugetară 

Admişi la anul II la locuri cu 

finanţare bugetară 
Locuri 

vacante 

bugetare 

Admişi la anul II la locuri cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

FET 50 30 30 0 20 3 3 0 

FEIE 82 52 52 0 30 2 2 0 

FCIM 517 515 387 128 2 107 32 75 

FTA 117 95 92 3 22 5 4 1 

FIMIT 144 99 95 4 45 23 20 3 

FUA 139 138 104 34 1 28 8 20 

FCGC 90 61 56 5 29 4 3 1 

FIEB 21 21 11 10 0 66 9 57 
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FTP 72 57 56 1 15 0 0 0 

Total UTM 1232 1068 883 185 164 238 81 157 

Rezultatele Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a studenţilor anului 

III, admiterea 2020 

Facultatea 

Locuri cu 

finanţare 

bugetară 

Admişi la anul III la locuri cu 

finanţare bugetară 
Locuri 

vacante 

bugetare 

Admişi la anul III la locuri 

cu taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

FET 66 53 51 2 13 7 6 1 

FEIE 80 48 48 0 32 3 1 2 

FCIM 564 491 469 22 73 90 53 37 

FTA 131 81 77 4 50 2 1 1 

FIMIT 176 101 96 5 75 25 17 8 

FUA 157 126 125 1 31 18 8 10 

FCGC 95 58 54 4 37 1 1 0 

FIEB 15 14 14 1 1 81 48 33 

FTP 73 49 48 1 24 1 0 1 

Total UTM 1357 1021 982 40 336 228 135 93 

 

Rezultatele Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a studenţilor anului 

IV, admiterea 2019 

Facultatea 

Locuri cu 

finanţare 

bugetară 

Admişi la anul IV la locuri cu 

finanţare bugetară 
Locuri 

vacante 

bugetare 

Admişi la anul IV la locuri 

cu taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

FET 65 37 35 2 28 0 0 0 

FEIE 63 37 35 2 26 5 4 1 

FCIM 434 291 280 11 143 139 98 41 

FTA 134 71 71 0 63 4 4 0 

FIMIT 157 91 89 2 66 10 7 3 

FUA 116 82 77 5 34 12 3 9 

FCGC 100 65 61 4 35 8 1 7 

FTP 68 29 28 1 39 2 2 0 

Total UTM 1137 703 676 27 434 180 119 61 

 

Rezultatele Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a studenţilor anului 

V, admiterea 2018 

Facultatea 

Locuri cu 

finanţare 

bugetară 

Admişi la anul V la locuri cu 

finanţare bugetară 
Locuri 

vacante 

bugetare 

Admişi la anul V la locuri cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 
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FUA 39 33 31 2 6 9 2 7 

Total UTM 39 33 31 2 6 9 2 7 

Rezultatele Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a studenţilor anului 

VI, admiterea 2017 

Facultatea 

Locuri cu 

finanţare 

bugetară 

Admişi la anul VI la locuri cu 

finanţare bugetară 
Locuri 

vacante 

bugetare 

Admişi la anul VI la locuri 

cu taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

Total 

inclusiv 

de la 

buget 

inclusiv 

de la 

studii cu 

taxă 

FUA 25 25 20 5 0 18 3 15 

Total UTM 25 25 20 5 0 18 3 15 

 

În urma desfăşurării Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a 

studenţilor anului I din 1232 locuri bugetare au fost ocupate 1068, rămânând vacante 164 (13,3%).  

În urma desfăşurării Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a 

studenţilor anului II din 1357 locuri bugetare au fost ocupate 1021, rămânând vacante 336 

(24,76%).  

În urma desfăşurării Concursului pentru ocuparea locurilor cu finanţare bugetară a 

studenţilor anului III din 1137 locuri bugetare au fost ocupate 703, rămânând vacante 434 

(38,17%).  

Pentru studenţii anului IV şi V concursul de ocupare a locurilor cu finanţare bugetară a fost 

organizat pentru programul de studii Arhitectură care oferă studii superioare integrate. Din 64 

locuri bugetare au fost ocupate 58.  

5. INFORMAŢII DESPRE STUDENŢI 

5.1. Informaţiile despre studenţi  

Informaţiile sunt prezentate în Anexele 9-16. 

✓ Contingentul de studenți - Anexa nr. 9; 

✓ Dinamica contingentului de studenți - Anexa nr.10; 

✓ Reușita studenților - Anexele nr. 11 și 12; 

✓ Evidența studenților fără ocrotire părintească/cu dizabilități - Anexa nr. 13; 

✓ Evidenta studenților din raioanele de Est - Anexa nr. 14; 

✓ Asigurarea studenților cu locuri în cămine - Anexa nr. 15. 

5.2. Organe de autoguvernare studenţească 

 Organizaţiile de autoguvernare studențească care activează în prezent în cadrul UTM sunt 

plasate în  Anexa 16. 

5.3. Activităţi extracurriculare 

• În anul 2019 a fost lansată pe platforma Instagram și Facebook, pagina Studenților UTM. În 
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prezent platforma a acumulat o comunitate de: 

Instagram – 1545 urmăritori. 

Facebook – 1270 urmăritori. 

• Începând cu data de 27 februarie 2022 în cadrul universităţii au fost create 5 centre de 

plasament temporar pentru refugiaţii din Ucraina, cu scopul de a le oferi ajutor, sprijin 

material şi psihologic. În cadrul iniţiativei de sprijin a refugiaţilor Centrul Educațional PRO 

DIDACTICA și Fondul Națiunilor Unite pentru Populație (UNFPA) au inaugurat în 

parteneriat, pe parcursul lunii mai 2 ”Spații Sigure Oranj/Orange Safe Spaces” şi săli de 

calculatoare în cadrul centrelor de plasament temporar UTM, destinate adolescenților și 

tinerilor refugiați din Ucraina. Cu suportul SmartAid, Peace Winds Japan și CICD PHOENIX 

a fost realizat un „smart class” pentru persoanele refugiate, dotat cu 20 de laptopuri 

performante. 

• Training Program 2022 (organizat de Liga Studentelor în Inginerie) a fost dedicat celei de-a 

55-a aniversare de la fondarea FCIM, UTM. Programul s-a desfășurat în decursul lunilor 

aprilie - iunie, cu prezența fizică a participanților în cadrul Orange {kITchen}. Pe parcursul a 

trei luni, participanții au dobândit cunoștințe necesare în dezvoltarea abilităților soft și nu 

doar, participând la sesiunile informative cu diferite tematici specifice: 

1. Teamwork makes the soft work – Elena Donici, Development and Talent Management 

Coordinator; 

2. Mastering Scrum Framework – Natalia Ceban, Operations manager & Scrum master la 

Orange Systems. 

3. Master the Great Professional Asset | Public Speaking – Elena Donici, Development and 

Talent Management Coordinator, Orange Systems; 

4. Project Management Career | focus on your future – Natalia Melniciuc, Mediation 

Manager la Orange Systems; 

5. Website that sells- Speaker Inga ŢARELEA, A/B Testing Optimization Analyst, Orange 

Systems. 

Programul a avut drept participanți peste 100 de studenți și profesori UTM, dar și persoane 

angajate deja în domeniu IT. 

• Evenimente organizate de BEST Chișinău 

Hackathon: Augmented Reality  

Hackathon a fost realizat în data de 15-17 Octombrie 2021, în colaborare cu Riift Studio, în cadrul 

proiectului BOLD school. Competiția a adunat studenți pasionați de programare și/sau design în 

echipe, pe o perioadă de 48 de ore. 
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Grupul-țintă al evenimentului l-au constituit studenții Facultății Calculatoare, Informatică și 

Microelectronică. Au participat în jur de 40 de studenți cu studii la zi, iar evenimentul a avut loc în 

incinta Artcor. 

EBEC Chișinău 2022 (etapa locală) 

Competiția EBEC (European BEST Engineering Competition) este o competiție inginerească, 

desfășurată în 3 etape: locală, regională și internațională, ce oferă studenților oportunitatea de a 

rezolva atât probleme teoretice, cât și practice în cadrul a două probe distinctive: Case Study și 

Innovative Design. Evenimentul s-a desfășurată în data de 1 și 2 aprilie 2022, a întrunit 40 de 

studenți. În cadrul probei Case Study echipele analizează și rezolvă o problemă din societate, 

tehnică sau de management, iar pentru proba nouă de Innovative Design participanții au trebuit să 

realizeze un prototip ce va satisface anumite condiții tehnice setate de organizatori. Scopul 

principal este de a proiecta o soluție creativă și inovativă într-un software 3D. Anul acesta, la 

ambele probe a fost propus să se realizeze un design/o fermă modernă, ecologică și independentă. 

Proiectele finale au fost evaluate de juriul format din experți, reprezentanți ai companiilor: Index, 

DevelopmentAid, AGEPI și Technovator, precum și de alumni BEST Chișinău. Echipele au fost 

evaluate după creativitate, lucru în echipă și abordarea problemei. 

• Asociație Obștească “Comunitatea Filierei Anglofone Computer Science” 

Organizația este o comunitate de studenți din grupele filierei anglofone specialitatea Ingineria 

Software (anul 1-2) ale Universității Tehnice a Moldovei. 

În anul de referință FAF – ONG și-a propus și a realizat următoarele activități: 

Reconnecting FAF Hackathon 2022 (18 - 19 iunie, offline) 

FAF Hackathon reprezintă evenimentul semnătură al FAF ONG care reunește studenți FAF din 

toți anii de studiu împreună cu absolvenți pentru a face față provocărilor interesante din IT.  La 

acest eveniment au participat 80 participanți. 

MeetTheFAFPeople | Meet the future self (23 ianuarie, online) 

Eveniment în a 2-a ediție, care a adunat peste 40 de studenți din anii 1 - 4, a cărui scop a fost 

împărtășirea experienței din lucrul asupra proiectelor semestriale PBL (Project Based Learning) cu 

anii mai mici și a face cunoștință mai bine cu temele cu care urmează să se intersecteze fiecare 

student din acest program. 

FAF Lecture | Git Under the Hood (8 aprilie, online) 

FAF Lectures este un eveniment cu o tradiție frumoasă în cadrul comunității FAF. Astfel fiind o 

bună practică pentru împărtășirea cunoștințelor de către absolvenții FAF sau studenții anilor 3-4. 

În anul 2022 a avut loc un FAF Lecture: Git Under the Hood 

Programmer’s Day Conference (13-17 septembrie, online/offline) 

Ziua programatorului se desfasoara în a 256 zi din an, este dedicata persoanelor din domeniul IT și 

Programatorilor. Anul acesta a avut loc o editie speciala, cu o durata de 5 zile, 13-17 septembrie. 
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Evenimentul a adunat designeri, dezvoltatori, începători și alte persoane dornice să-și 

împărtășească ideile. 

Alte activităţi ale studenţilor: 

• Concursului Profesional „Tudor Tănăsescu”, 31 Martie – 2 Aprilie 2022, Universitatea 

Politehnica din București, Facultatea de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia 

Informației (ETTI). La concurs au participat pentru prima dată 3 studenții  DMIB, FCIM: 

Chiariac M., gr. MN-181, Doronin D., gr. IBM-182 și Litra D., gr. MN-211M, avându-l în 

calitate de coordonator pe conf. univ., dr. Victor Cojocaru. Echipa UTM participând la 

secțiunea Circuite Integrate Analogice, a obținut certificate de participare și premii speciale de 

la compania Infineon Technologies Romania SCS; 

• Concursul Internaţional Studenţesc Hard&Soft, Suceava Romania, 23-28 mai 2022. Echipa 

formată din studenţii Axente I. (programul de studii Robotică şi Mecatronică), Fortuna I., 

Suruc A. şi Ionita V. (programul de studii Calculatoare şi Reţele), ghidați de profesorii Ababii 

V. şi Cărbune V. au reuşit să se claseze pe locul I; 

• Concursul de microcontrolere şi microsisteme M Konteschweller, 6 mai 2022, Universitatea 

Tehnică “Gheorghe Asachi” Iași, Romania, 5 studenți FCIM; 

• Concursul de programare a automatelor logice programabile „Programare PLC” 10-13 mai 

2022, organizat de Centrul de Cercetare și Instruire CIRCLE în colaborare cu compania Inther 

Software Development (ISD). Locul I: 1. Enciu N., Casian V., Cealîcu M., Ignat V. 2. Sapira 

A., Ganenco M., Ulinici D., Poianu V. Locul II: 1. Ambrosi A., Cebotaru A., Galușca S., 

Taukchi A. 2. Schimbator P., Palamarciuc A., Tronciu A., Manoli D.; 

• Studenții Berghii Iu., Postica Gh., Șeremet D. din cadrul Departamentului Ingineria Software 

și Automatică, FCIM, Inspirați de către asist. univ., mag. Moraru D. au creat o interfață 

grafică în aplicația Labview cu denumirea „Sistem de control al brațului în spațiu”, care 

permite de a achiziționa, în timp real, datele traductorului;  

•  Organizarea zilelor francofoniei în martie 2022. Concursul inter-universitar al posterelor 

„J’aime mon metier”;  

• Concurs Mon livre de printemps, filiera Francofonă ”Informatica”, martie 2022; 

• Concursul video Cinq raisons de faire ses études universitaires en français din cadrul 

Centrului Reușitei Universitare UTM, a fost inițiat pe 14.04.2022 cu participarea studenților 

francofoni.  

• Creation de nouvelles aliments - activitate organizată în cadrul CRU UTM în data de 

15.11.2021. Obiectivul activității - inițierea și informarea studenților francofoni cu diverse 

aspecte de creare a unor grupe de produse alimentare inovative și beneficiile acestora. 

• În septembrie 2021 a fost finalizat proiectul inițiat de CRDF Global, organizație independentă 

nonprofit din Statele Unite, susținut de Centrul de Cercetare și Instruire în domeniul 
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Securității Cibernetice (CCISC) și FCIM. Proiectul prevedea parcurgerea de către studenții și 

profesorii de la UTM a cursului ”Reguli de bază ale Securității Informatice”, dezvoltat în 

parteneriat cu experți ucraineni la companii precum Ernst and Young (Y&E) și Technomatix 

(TMX). Cursul a fost parcurs cu succes de către 499 studenți și profesori de la UTM, care au 

primit și certificate internaționale. Pe data de 22 septembrie a avut loc sesiunea Q&A (sesiune 

de întrebări răspunsuri) la care au participat 126 studenți; 

• Studenții ciclului II, Master, programul „Ingineria Software”, FCIM-UTM – Alexandru 

Stamatin, Laurențiu Ciocan, Filip Osoiianu și Cristofor Fistic au prezentat raportul final la 

proiectul „Forecasting the maximum number of concurrent agents for users of a customer 

service solution”, elaborat pentru beneficiarul principal, compania germană OTRS 

(Frankfurt); 

• Atelier - conferință francofonă, FORUM DES FORMATIONS FRANCOPHONES, AUF, 

universitățile membre cu 6 filiere francofone (UTM, UASM, UST, ASEM, ULIM), 25-27 mai 

2022; 

• Studenții FCIM au participat la manifestarea științifică Creația deschide Universul & Noaptea 

Cercetătorilor Europeni. Studenții programului de studii „Automatică și informatică” – Dragoș 

Mursa, Iulian Apostol, Ilie Cîlcic, au prezentat un ansamblu de sisteme și echipamente 

automate -„Sistem de monitorizare și control al parametrilor meteorologici”, „Platforma 

mobilă inteligentă”, „Sistem inteligent de control al accesului în încăpere cu grad sporit de 

securitate”, „Sistem automat de prevenire a inundațiilor în apartament”, lucrările date fiind 

proiectate și dezvoltate sub conducerea asist. univ., mag. Moraru D., în cadrul clubului 

studențesc CIRCLE. În cadrul workshop-urilor „Game of drones”, sub conducerea asist. univ. 

S. Dubac, participanții au avut posibilitate să descopere magia ghidării la distanță a dronelor. 

La „RoboMaker” au fost încântați să programeze un roboțel cu senzori multifuncționali, având 

capacitatea să parcurgă de sine stătător distanța stabilită, precum și să ocolească obstacolele 

care îi vor apărea în cale; „Arduino” doritorii au fost invitați să construiască o lumânare 

inteligentă, utilizând placa Arduino, programată cu ajutorul limbajului C+. De asemenea, au 

învățat să programeze și să asambleze un braț robotic prevăzut cu 6 axe de libertate, dar și să 

elaboreze un pian electronic; 

• Gala Viitorilor Juriști, Ediția III, 7 iunie 2022, 50 participanți, FCGC; 

• Ploaie de stele pentru studenții francofoni din campusul Botanica, 30 mai 2022, 30 

participanți, FCGC, FUA, FIEB; 

• Săptămâna limbilor străine, Conferința științifică studențească cu genericul „Știinţa în limba 

franceză”, 31 martie 2022, 100 participanți, FCGC, FUA, FIEB; 

• Participarea studenților FIEB la concursul de fotografie și grafică „AUTOUR ET À 

TRAVERS”, desfășurat în cadrul Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași, România. 
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Concursul este organizat tradițional în cadrul  Simpozionului interdisciplinar internațional 

„Autour et à travers” de CRU TUIASI – Centrul de Reușită Universitară al Universității 

Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași, cu sprijinul AUF-ECO – Agenției Universitare a 

Francofoniei în Europa Centrală și de Est, în cadrul proiectului „Transversal(itate) în 

Univers(itate)”. 

•  Peste 30 de studenți ai anului I, FIEB, au efectuat, la data de 10 mai 2022 o vizită în incinta 

Parlamentului R. Moldova. Concepută ca un mijloc consultativ, practic și aplicativ, vizita a 

avut drept scop amplificarea cunoștințelor teoretice și practice din domeniul politic și social; 

• Pe data de 5 aprilie 2022 la FIEB a fost organizat  un seminar de fiscalitate cu genericul 

„SISTEMUL DE IMPOZITE ȘI TAXE – FUNDAMENTE”;  

• 6 studenți ai FIEB au participat  la Hackatonul organizat de Garage 48 și YepMoldova, în 

perioada 1-3 octombrie 2021. Timp de 48 de ore și-au dezvoltat propria idee de startup, fiind 

ghidați de mentori din diverse țări, specializați în domeniul tehnologii informaționale, 

marketing, business etc; 

• Participarea la Festivalul Internațional de modă TRANSILVANIA FASHION, Cluj-Napoca, 

România, 17-19 septembrie 2021, care a întrunit designeri din 8 țări. Discipolii FTP au 

prezentat la Festival trei colecții vestimentare; 

• Participarea la DIGITAL CZECHIA FASHION WEEK cu 3 colecții, FTP, 02.12.2021; 

• Pe data de 15 septembrie 2021 în cadrul ARTCOR s-a desfășurat expoziția de pictură și 

grafică ”Arhitecții redefinesc hotarele comunicării vizuale”, redată prin prisma viziunii 

studenților-arhitecți din anul III și IV; 

• Expoziția „Promovăm cultura calității prin artă”, creația arhitecților și desigerilor interior 

FUA în luna octombirie 2021 în incinta Agenției Naționale de Asigurarea Calității în Educație 

și Cercetare; 

• În perioada de 10 - 27 noiembrie 2021, dedicată zilelor culturii Polone în Republica Moldova 

studenții anului III, Departament Arhitectură, au participat la Expoziția - Concurs de Arte 

Vizuale "Jan Alojzy Matejko", ediția a IX-a, Chișinău; 

• În noiembrie 2021 Departamentul Arhitectură, prin studenții grupelor ARH-191 și ARH-192 a 

făcut o donație de lucrări realizate la disciplinele Desen și Pictură Institutului Oncologic, 

Secția Pediatrie; 

• Turneul de Joc de Dame dedicat celei de-a 57-a Aniversări de la fondarea Universității 

Tehnice a Moldovei, 29.10.2021. 
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Tabel.5.1. Lista concursurilor studențești organizate în perioada de referință 

Nr. Denumirea 

concursului 

Perioada Organizatori Rezultatele obținute 

1 Concursul Studențesc de 

Systeme Mobile și 

Servicii IoT „EARTH 

ROVER: Innovation 

Challenge – 2021” 

9-11 

decembr

ie 2021 

DIIS, FCIM, în 

parteneriat cu 

AROBS Software 

şi ICG Engineering 

Sarcina concursului a constat în 

proiectarea și implementarea în formă de 

machetă a unui sistem, în baza unui set de 

dispozitive oferite de organizatori 

2 Concurs practic 

"Gestiunea bazelor de 

date" 

15.12. 

2021 

FCIM 60 de studenți din cadrul DISA, FCIM 

3 Concurs de Securitate 

Cibernetică în format 

CTF 

26.09. 

2021 

FCIM Cea de-a IV-a, a implicat 22 de echipe 

formate din studenți și elevi ai instituțiilor 

de învățământ din Republica Moldova: 

UTM, USM, CEITI, CEEE, Liceul „Gh. 

Asachi”, Liceul „Orizont”. 

4 Concursul Internațional 

Studențesc “Ingineria 

Sistemelor 

Microelectronice – 

Sergiu Rădăuțan”, ediția 

a XI-a. 

20.05. 

2022 

 

FCIM, DMIB La concurs au participat echipe studențești 

din Republica Moldova  și România  

5 Concursul 

„Contabilitatea și 

Fiscalitatea merg mână 

în mână” 

11.05. 

2022 

FIEB, Publicația 

Periodică 

„Monitorul Fiscal 

FISC.MD” 

Dezvoltarea cunoștințelor din domeniul 

contabilității și a fiscalității prin crearea 

unui cadru propice dezbaterilor şi 

schimburilor de opinii între cadre 

didactice, studenți şi specialiști din firme; 

inițierea lucrului în echipă; stimularea 

capacității creatoare ca fiind mijloc de 

inițiere a studenților în activitatea de 

cercetare. 

6 Winter Archdesign 

Festival, a III-a ediție 

”Pace și Încredere”, în 

conformitate cu titlul 

enunțat de ONU – Anul 

Păcii  

17.11. 

2021 

Centrului de 

Consiliere şi 

Orientare în 

Carieră, UTM, 

Centrului Ziphouse, 

UTM; companii 

Tromigou, Astral 

Proiect SRL, 

Oldarchitecture; 

magazine Papetăria 

Grif, Art Atribut; 

parteneri media 

Moldova 1, 

Diez.Md 

6 categorii de concurs  

7 FASHION 

HACKATHONUN: apel 

către brandurile 

autohtone dispuse să 

adere la campania 

COMBATEM STIGMA 

CU STIL 

08.10. 

2021 

ZIP House Producerea unei linii de haine adaptate 

persoanelor cu dizabilități 

8 Evenimentul – concurs 

fashion studenţesc 

Students’ Fashion Day 

2022, ediția a IV-a 

18.06. 

2022 

FTP Cu participarea absolvenților de la 

Universitatea Națională de Artă „George 

Enescu” din Iași, România. 
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Nr. Denumirea 

concursului 

Perioada Organizatori Rezultatele obținute 

9 Concurs pentru studenți 

arhitecți 

10.06. 

2022 

În cadrul Acordului 

de Parteneriat 

Internațional, între 

UTM, FUA, DArh 

și SC 

ANARECOM 

REGIOSERY 

S.R.L. Galați, 

România 

Proiecte prezentate de studenții-arhitecți de 

la anul III, grupele academice ARH-191, 

ARH-192, ARH-193, cu tematică: Case de 

vacanță (5 proiecte), Cabană turistică (2 

variante de propuneri), Hotel propuse 

pentru comuna Soveja, județul Prahova, 

România 

 

Activităţi sportive 

 În a. u. 2021/2022 la universitate au fost deschise 19 secții sportive cu un contngent de 264 

studenți-sportivi, după cum urmează: Atletism – 1 secție, Baschet – 2 secții, Badminton – 2 secții, 

Fotbal – 4 secții, Joc de dame – 1 secție, Lupte – 1 secție, Rugby – 1 secție, Șah – 1 secție, Tenis 

de masă – 1 secție, Triatlon forță – 2 secții, Volei – 3 secții. 

 Studenţii universităţii au participat la următoarele evenimente organizate de departamentul 

Educaţie Fizică şi Sport sau cu suportul acestuia: 

• Universiada 2022, cu rezultatele: Locul II volei femei, volei bărbați, badminton, futsal, 

Locul III șah, joc de dame, baschet bărbați, armwrestling. 

• Participarea selecționatelor UTM pe probe de sport la Campionatele și Cupele Republicii 

Moldova, cu următoarele rezultate: Loc I, Cupa Republicii Moldova baschet femei; 

Campionatul Internațional ”Concept Sevens” la rugby; Loc I și II Cupa municipiului 

Chișinău, volei bărbați; Campionatul RM divizia „A”, volei, bărbați; Loc IV, Campionatul 

RM volei, femei; Loc II Campionatul Rugby 15, Campionatul Național Rugby de plajă; 

Loc III Campionatul Național Rugby 7; Loc IV Campionatul Republicii Moldova volei, 

femei.  

• Organizarea turneului de șah și joc de dame pentru bărbați și femei studenți UTM, dedicat 

aniversării a 57-a de la fondarea Universității Tehnice a Moldovei.  

6. INFORMAŢII PRIVIND PERSONALUL UNIVERSITAR 

6.1. Contingentul personalului didactic, ştiinţifico-didactic şi de cercetare 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 în cadrul Instituției Publice „Universitatea Tehnică a Moldovei” 

și-au desfășurat activitatea în calitate de titulari personal didactic și științifico-didactic în număr de 

465 de persoane (Anexa 17). În această perioadă au fost încheiate contracte individuale de muncă 

cu 32 persoane şi încetate raporturile de muncă cu 17 de persoane. 

Au fost declarate vacante și organizate concursuri pentru ocuparea funcțiilor de conducere, a 

posturilor științifico-didactice şi didactice, după cum urmează: 2 funcţii de şef/şefă departament; 

32 posturi de conferenţiar universitar/conferenţiară universitară; 15 posturi de lector 

universitar/lectoră universitară şi 12 posturi de asistent universitar/asistentă universitară. 
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Ținând cont de contingentul de studenţi pentru anul de studii  2021/2022 a fost planificat un 

număr total de 562,95 unități didactice și științifico-didactice, dintre care 55,76 pentru ciclul II 

master. Aceste unități planificate au fost ocupate inclusiv de salariați angajați prin cumul: 

doctoranzi, ingineri ai UTM şi persoane din alte instituţii şi organizaţii. Din numărul planificat de 

unităţi, deasemenea au fost angajate prin cumul şi persoane în baza salariului tarifar pe unitate de 

timp.          

În a.u. 2021/2022 s-a conferit gradul ştiinţific de doctor următoarelor cadre didactice: 

 Tabel 6.1 Conferire grad științific de doctor în știință 

Nr. 

crt. 

Numele, prenumele 

cadrului didactic 
Departamentul, facultatea 

1. Efremov Cristina Şefă serviciu, Serviciul Relaţii Internaţionale; 

Lectoră universitară prin cumul intern, DE, FEIE 

2. Cazac Vadim Lector universitar, DIE, FEIE 

Pentru susţinerea şi încurajarea cadrelor didactice tinere (cu vârsta de până la 33 ani, în 

număr de 60 persoane) în temeiul Metodologiei cu privire la stabilirea sporului cu caracter 

specific personalului din UTM, acestora li s-a acordat un supliment lunar la salariu în mărime de 

500 lei din contul mijloacelor financiare planificate pentru retribuirea muncii la UTM. 

Lista persoanelor, absolvenţi promoția 2021 (licență si master) angajate la UTM: 

1. Carauş Ana, asistentă universitară, Departamentul Design şi Tehnologii în Textile, FTP; 

2. Grinceac Elena, asistentă universitară, Departamentul Arhitectura, FUA; 

3. Ombun Greta, asistentă universitară, Departamentul Urbanism şi Design Urban, FUA; 

4. Fiştic Cristofor, asistent universitar, Departamentul Ingineria Software şi Automatică, 

FCIM; 

5. Litra Dinu, asistent universitar, Departamentul Microelectronică şi Inginerie Biomedicală, 

FCIM; 

6. Bucicovschi Evgheni, asistent universitar, Departamentul Informatică şi Ingineria 

Sistemelor, FCIM; 

7. Masiutin Maxim, asistent universitar, Departamentul Ingineria Software şi Automatică, 

FCIM; 

8. Rusanovschi Mihaela, asistentă universitară, Departamentul Informatică şi Ingineria 

Sistemelor, FCIM; 

9. Brînză Mihai, asistent universitar, Departamentul Microelectronică şi Inginerie 

Biomedicală, FCIM; 

10. Subbotchin Vsevolod, asistent universitar, Departamentul Informatică şi Ingineria 

Sistemelor, FCIM. 
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6.2. Personal de conducere  

Tabel 6.2 Personal de conducere UTM şi facultăţi 

Nr. 

crt. 

Numele, 

prenumele 
Funcţia Data naşterii Concurs/ordin 

1 2 3 4 5 

1 Bostan Viorel Rector 27.08.1972 Numit prin ordin până 

la 10.03.2026  

2 Reşitca Vladislav Prorector pentru studii 03.07.1971 Numit prin ordin până 

la 10.03.2026 

3 Tronciu Vasile Prorector pentru cercetare 

şi doctorat 

13.11.1965 Numit prin ordin până 

la 10.03.2026 

4 Ţurcanu Dinu  Prorector pentru 

informatizare, relaţia cu 

mediul socio-economic, 

imagine şi comunicare 

30.01.1980 Numit prin ordin până 

la 10.03.2026 

5 Pojar Daniela Prorector pentru probleme 

financiare şi relaţii 

internaţionale 

23.09.1978 Numită prin ordin până 

la 10.03.2026 

6 Gropa Victor Decan FEIE 23.06.1980 20.08.2023 

7 Nistiriuc Pavel Decan FET 31.05.1957 09.01.2023 

8 Ciorbă Dumitru Decan FCIM 26.10.1978 07.05.2024 

9 Ilie Bricicaru 

 

Bordos Ruslan 

Decan FUA  Numit prin ordin până 

la 31.12.2021 

1.01.2022-iulie 2022 

10 Ciloci Rafael Decan FIEB 11.06.1971 30.04.2023 

11 Nistor-Lopatenco 

Livia 

Decan FCGC 27.04.1977 30.06.2026 

12 Dîntu Sergiu Decan FIMIT 04.09.1958 01.11.2025 

13 Subotin Iurie Decan FTA 08.10.1971 30.11.2026 

14 Tronciu Sergiu Decan FTP 20.03.1980 28.02.2026 

 

Tabel 6.3 Lista şefilor de departamente 

Nr. 

crt. 
Numele, prenumele Funcţia Data naşterii Concurs/ordin 

FACULTATEA ENERGETICĂ ŞI INGINERIE ELECTRICĂ 

1 Nuca Ilie Şef departament IE 28.06.1957 09.01.2023 

2 Hlusov Viorica Şefă departament E 15.07.1980 31.10.2024 

3 Popuşoi Anatolie Şef departament EFS 05.03.1957 24.04.2023 

FACULTATEA INGINERIE MECANICĂ INDUSTRIALĂ ŞI TRANSPORTURI 

4 Podborschi Valeriu Şef departament DIP 21.06.1957 24.04.2023 

5 Ţislinscaia Natalia Şefă departament IM 23.09.1966 31.10.2024 

6 Bodnariuc Ion Şef departament BPM 03.12.1975 30.06.2026 

7 Ceban Victor Şef departament 

Transporturi 

17.04.1961 01.11.2025 

8 Mazuru Sergiu Şef departament IF 28.07.1961 31.03.2026 

9 Dohotaru Leonid Şef departament Mat. 26.06.1957 01.11.2025 

FACULTATEA INGINERIE ECONOMICĂ ŞI BUSINESS 
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Nr. 

crt. 
Numele, prenumele Funcţia Data naşterii Concurs/ordin 

10 Bârdan Veaceslav Şef departament TEM 21.12.1972 24.04.2023 

11 Ţurcan Rina Şefă departament EM 05.05.1980 31.10.2024 

FACULTATEA ELECTRONICĂ ŞI TELECOMUNICAŢII 

12 Sava Lilia Şefă departament TSE 07.01.1977 01.11.2025 

13 Pîrţac Constantin Şef departament Fizică 03.06.1975 31.12.2021 

FACULTATEA CALCULATOARE, INFORMATICĂ ŞI MICROELECTRONICĂ 

14 Lozovanu Ecaterina Şefă departament ŞSU 03.04.1963 01.01.2026 

15 Sudacevschi Viorica Şefă departament IIS 10.11.1966 01.11.2025 

16 Munteanu Silvia Şefă adjunct 

departament IIS 

16.04.1980 Numită prin ordin până 

la 01.11.2025 

17 Lupan Oleg Şef departament MIB 21.05.1971 01.11.2025 

18 Fiodorov Ion Şef departament ISA 02.06.1968 31.10.2024 

19 Cojocaru Svetlana Şefă adjunct 

departament ISA 

18.07.1981 Numită prin ordin până 

la 31.10.2024 

FACULTATEA CONSTRUCŢII, GEODEZIE ŞI CADASTRU   

20 Taranenco Anatolie Şef departament ICG 05.05.1971 31.01.2027 

21 Albu Svetlana Şefă departament IDEI 25.01.1974 31.10.2024 

FACULTATEA TEHNOLOGIA ALIMENTELOR 

22 Sturza Rodica Şefă departament 

Oenologie şi Chimie 
06.01.1960 31.10.2024 

23 Macari Artur Şef departament TPA 19.03.1973 24.04.2023 

24 Chirsanova Aurica Şefă departament AN 10.03.1971 09.01.2023 

25 Caterenciuc Svetlana Şefă departament LS 21.11.1971 31.10.2024 

FACULTATEA URBANISM ŞI ARHITECTURĂ 

26 Munteanu Angela Şefă departament 

Arhitectură 
10.02.1967 31.01.2027 

27 Proaspăt Eduard Şef departament DIIT 27.10.1969 Numit prin ordin până la 

30.08.2022 

  28 Guţul Vera Şefă departament 

ACAGPM 
01.04.1960 01.11.2025 

29 Platon Liliana Şefă departament UDU 10.04.1978 31.03.2026 

FACULTATEA TEXTILE ŞI POLIGRAFIE 

30 Irovan Marcela Şefă departament DTTP 16.08.1974 01.11.2025 

Din total 62 personal administrativ şi de conducere 24 sunt femei. 

6.3. Personal auxiliar 

În a.u. 2021/2022 în cadrul UTM au fost angajate 702 persoane titulare, dintre care 427 

femei şi 275 bărbaţi. 
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Numărul personalului non-didactic cu titluri şi grade ştiinţifice/didactice – 54, dintre care 29 

bărbaţi şi 25 femei, restul 648 titulari fără titluri şi grade ştiinţifice/didactice (402 femei şi 246 

bărbaţi). 

Numărul cumularzilor externi a constituit 26 persoane, dintre care 14 bărbaţi şi 12 femei. 

7. SERVICII DE GHIDARE ŞI CONSILIERE ÎN CARIERĂ 

7.1. Structuri funcţionale la nivel instituţional 

În cadrul Universității Tehnice a Moldovei, serviciile de ghidare și consiliere în carieră sunt 

prestate de CCOC – Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, al cărui scop principal constă în 

promovarea identității și imaginii Universității atât prin orientarea profesională a liceenilor/elevilor 

din colegii/centre de excelență – la nivel preuniversitar, cât și prin dezvoltarea unor parteneriate cu 

întreprinderile interesate, acordarea serviciilor de consiliere/ghidare în carieră a 

studenților/masteranzilor privind angajarea în câmpul muncii și urmărirea traseului de creștere în 

carieră pe parcursul activității profesionale a acestora – în mediul de afaceri. 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 CCOC și-a asumat organizarea și desfășurarea următoarelor 

activități:  

➢ Analiza rezultatelor Admiterii și elaborarea propunerilor pentru perfecționarea activității de 

orientare profesională în a.u. 2021/2022; 

➢ Examinarea informației privind numărul de elevi din licee (cl. XII), cu distribuirea respectivă 

pe localități/raioane, dar și din colegii/centre de excelență – pentru desfășurarea mai eficientă 

a activităților de orientare profesională; 

➢ Elaborarea materialelor publicitare despre atractivitatea studiilor la UTM și diseminarea 

acestora în mediul liceenilor-absolvenți, colegii/centre de excelență din republică, în mass-

media, inclusiv în domeniul audiovizualului, pe diverse rețele de socializare etc.; 

➢ Constituirea echipelor (din cadre didactice și studenți) pentru desfășurarea în teritoriu a 

orientării profesionale; 

➢ Informarea absolvenților liceelor și colegiilor/centrelor de excelență despre programele de 

studii ale UTM, condițiile de studii, activizarea tineretului studios prin organizarea vizitelor 

în diverse instituții de învățământ corespunzătoare; 

➢ Semnarea mai multor acorduri de colaborare între UTM și direcțiile de învățământ (licee), 

colegii/centre de excelență; 

➢ Organizarea cursurilor gratuite pentru pregătirea către examenele de Bacalaureat; 

➢ Atragerea elevilor din licee și colegii/centre de excelență pentru participarea la diverse 

evenimente organizate de UTM; 

➢ Organizarea Zilei Ușilor Deschise pentru elevii și absolvenții liceelor și colegiilor/centrelor 

de excelență; 
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➢ Programarea vizitelor în grup la UTM, la solicitarea instituțiilor de învățământ preuniversitar 

din republică, și organizarea/găzduirea acestor vizite; 

➢ Informarea candidaților la studii și a părinților acestora despre înmatricularea la UTM (prin 

telefon, contact direct, Internet, mijloace mass-media), inclusiv prin formarea unui grup de 

comunicare prin intermediul rețelelor de socializare (de exemplu, prin Facebook); 

➢ Atragerea personalului CCOC în activitatea Comisiei de Admitere pe parcursul Admiterii- 

2022; 

➢ Organizarea unei serii de evenimente cu scopul promovării specialităților inginerești în 

mediul tinerilor, cum ar fi, de exemplu, „Creația deschide Universul”; „Noaptea 

Cercetătorilor Europeni”; elaborarea și plasarea anunțurilor în licee şi colegii/centre de 

excelență, mass-media, la audiovizual și pe diverse rețele de socializare; 

➢ Organizarea unui sondaj pentru candidații la studii, solicitând indicarea sursei din care au 

aflat despre UTM, indicarea evenimentelor organizate de către UTM, la care au participat 

etc. 

În scopul realizării obiectivelor propuse sub egida și cu aportul CCOC la UTM a fost 

organizată o serie de activități: 

➢ Au fost organizate vizite la UTM a elevilor din licee şi colegii/centre de excelență atât din 

mun. Chișinău, cât și din diferite raioane ale Republicii Moldova, cu scopul familiarizării lor 

despre programele de studii ale Universității Tehnice a Moldovei, condițiile de studii, 

diverse aspecte ale activităților tineretului studios, săli de studii, săli de laboratoare etc. 

➢ Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră a avut rolul de co-organizator a două 

evenimente cumulative: „Noaptea Cercetătorilor Europeni” și Expoziția „Creația deschide 

Universul” cu scopul promovării specialităților inginerești în rândul tinerilor. Au fost plasate 

anunțuri în incintele liceelor și diversele rețele de socializare, distribuite pliante informative 

cu indicarea agendei evenimentului. Expoziția lucrărilor studențești a fost extinsă atât în 

Parcul muzeu al tehnicii în aer liber al UTM, cât și în corturile expoziționale, amplasate în 

campusul universitar din sectorul Râșcani. Evenimentul a inclus 15 workshopuri, activități 

interactive, ateliere, masterclass-uri, un fashion-show, dar și excursii captivante în spațiile 

UTM. 

➢ La solicitarea autorităților UTA Găgăuzia, CCOC a organizat deplasarea a circa 75 de 

studenți la Forumul Internațional de Investiții „Invest Găgăuzia 2021”. În acest scop, au fost 

contactați peste 350 de studenți ai UTM, originari din Găgăuzia, care și-au exprimat 

disponibilitatea de a participa la acest grandios eveniment de la Comrat. 

➢ CCOC s-a implicat activ în atragerea sponsorilor pentru premierea învingătorilor la Winter 

ARCHDESIGN Festival – festivalul domeniilor creative din cadrul UTM, ajuns la a III-a 
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ediție, care este o veritabilă platformă de colaborare și schimb de experiență pentru studenții 

și profesorii de la specialitățile Arhitectură și Design. 

➢ La inițiativa CCOC a fost efectuat rebranding-ul etichetelor pentru sticle de vin marca UTM 

cu utilizarea exponatelor din parcul UTM, reproduse în desene. Grație unei înțelegeri a 

conducerii CCOC, lotul de etichete a fost tipărit gratuit. 

➢ În parteneriat cu compania Code Factory din Republica Moldova a fost elaborat 

regulamentul și organizat concursul „Code Factory Design”, la care au participat studenți 

pasionați de arte și creația artistică din cadrul FUA – Facultatea Urbanism și Arhitectură, 

care au fost divizați în cinci echipe și timp de două săptămâni au lucrat asupra proiectelor de 

reamenajare a unui birou tip open space cu zonă de relaxare. 

➢ Au fost stabilite și dezvoltate relații cu un șir de întreprinderi (de ex., M-Testing, MixBook,  

Code Factory, Orange etc.), prin intermediul cărora au fost sponsorizate/cosponsorizate: 

Expoziția lucrărilor studențești „Creația deschide Universul”; „FAF Hackathon 2021”. 

Conferința internațională „Electronics, Communications and Computing”; Concurs practic 

„Gestiunea bazelor de date”. 

➢ De comun acord, Serviciul Relații Internaționale și CCOC au purtat negocieri cu primul 

secretar-consul al Ambasadorului Republicii Uzbekistan la Kiev în vederea atragerii la studii 

la UTM a tinerilor din Republica Uzbekistan. 

➢ De comun acord cu Facultatea Calculatoare, Informatică și Microelectronică (FCIM), CCOC 

a lansat o nouă inițiativă – „Profesor pentru o zi”. Pentru a facilita procesul de solicitări din 

partea liceelor, CCOC a elaborat un formular-tip, care poate fi completat online. 

➢ CCOC în colaborare cu FCIM au organizat o mini-expoziție a lucrărilor studențești în incinta 

LT „Ion Creangă” din mun. Chișinău. A fost un bun prilej pentru a le vorbi liceenilor despre 

programele de studii ale facultății, perspectivele de studii și ulterior de angajare în câmpul 

muncii, precum și despre condițiile de admitere la UTM. 

➢ A fost sistematizată lista evenimentelor planificate la fiecare facultate în scopul diseminării 

informației respective printre partenerii Universității. 

➢ Pe parcursul anului 2021-2022 au fost recepționate solicitări de angajare din partea 

întreprinderilor de stat și cele private și redirecționate la decanate/departamente de profil. 

➢ În urma unor discuții cu administrația Centrului de Excelență în Informatică și Tehnologii 

Informaționale, CCOC a venit cu inițiativa de a încheia un acord de colaborare cu CEITI, în 

baza cărora se pot organiza diverse activități commune. 

➢ În același scop au fost semnate acorduri de colaborare cu: Direcția Învățământ, Tineret și 

Sport din r. Briceni; IP LT „A. Pușkin” din mun. Chișinău; toate licee din or. Fălești – IP LT 

„M. Eminescu”, IP LT „I. Creangă”, IP LT „A. Pușkin”. 
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➢ Tradițional au fost organizate cursurile de pregătire pentru examenele de Bacalaureat, în 

perioada 26.03.2022 – 21.05.2022.  

➢ Prin organizarea concursului „Tânărul Creator”, desfășurat în perioada 01 martie – 12 mai 

2022, CCOC a oferit o platformă de manifestare pentru elevii școlilor, liceelor, 

colegiilor/centrelor de excelență în domeniile „Creativitate tehnică” şi „Creativitate 

artistică”. Au fost depuse 86 de lucrări – o cifră-record în ultimul deceniu; 

➢ Pentru elevii pasionați de disciplinele STEM, cu posibilitatea înregistrării prealabile, a fost 

organizată Olimpiada Tehnică Republicană la matematică, desenul artistic – pe 09 aprilie, cu 

anunțarea rezultatelor pe 10 aprilie; la informatică, fizică, chimie – pe 16 aprilie, cu 

anunțarea rezultatelor pe 17 aprilie 2022. 

Nr. Disciplina 
Numărul de participanți 

2019 2021 2022 

1 Matematica 36 34 81 

2 Desen artistic 28 21 47 

3 Informatica 29 44 66 

4 Chimia 15 18 51 

5 Fizica 3 13 11 

Total 111 130 256 

 

➢ Pe 16 aprilie 2022, sub egida CCOC, Facultatea Energetică și Inginerie Electrică, 

Departamentul Inginerie Electrică, a organizat Olimpiada Tehnică Republicană de 

Electrotehnică pentru absolvenții de colegii/centre de excelență, în format online, cu 

participarea a 16 absolvenți din anul curent (17 – în anul 2021) de la: Centrul de Excelență în 

Energetică și Electronică din Chișinău (CEEE), Colegiul Politehnic din Bălți (UPB), 

Colegiul Tehnologic din Chișinău (CTC), Colegiul Tehnic Agricol din Soroca (CTAS), 

Colegiul Tehnic Agricol din Svetlâi, Găgăuzia (CTAG); 

➢ Cu suportul facultăților pe data de 14 mai 2022 a fost organizat evenimentul Ziua Ușilor 

Deschise. Pe parcursul perioadei martie-mai 2022 facultățile UTM au primit vizita a peste 

1500 de elevi ai liceelor și colegiilor/centrelor de excelență din diferite localități ale țării; 

➢ CCOC, în persoana directorului Radu Melnic, a participat în calitate de coorganizator la cea 

de-a doua ediție a celui mai grandios eveniment din domeniul industrial și ingineresc – 

Industrial Suppliers & Engineering Forum 2022, desfășurat pe 25 mai 2022. 

➢ Pe data de 30 mai 2022 a fost organizată festivitatea de înmânare a diplomelor celor cca 60 

de învingători ai Olimpiadelor Tehnice Republicane la disciplinele matematică, desenul 

artistic, informatică, fizică, chimie, precum și ai Concursului „Tânărul Creator”. 
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➢ CCOC a participat cu cosponsorizare la evenimentul Students’ Fashion Day (18 iunie 2022, 

Tekwill), unde absolvenții programelor de studii „Design vestimentar industrial” de la 

Facultatea Textile și Poligrafieși ai programului „Modă, design vestimentar” de la 

Universitatea Națională de Artă „George Enescu” din Iași, România și-au prezentat 

colecțiile.  

➢ Pe data de 23 iunie 2022, CCOC a participat în cadrul evenimentului Tekwill Expo Day cu 

inovațiile UTM, care au completat expoziția cu mecatronică și tehnologii, având drept scop 

prezentarea aspectelor de inginerie și oferirea de cunoștințe pentru diverse grupuri de 

oameni. 

➢ Pe parcursul anului de studii 2021-2022 au fost oferite consultări atât candidaților în 

studenți, cât și părinților acestora privind procedura de înmatriculare la UTM (prin telefon, 

contact direct, Internet sau mijloace mass-media). 

➢ În colaborare cu Serviciul Relații Internaționale al UTM, prin intermediul filierelor 

francofone Informatică și Tehnologii Alimentare în data de 14 aprilie 2022 a fost organizat 

FrancoForumul: Parteneriat UTM, clase bilingve francofone și APFM, în cadrul căruia au 

fost semnate acorduri de colaborare cu liceele bilingve din Republica Moldova.  

➢ Din primele zile de la deschiderea Centrului pentru refugiați din cadrul UTM pe adresa 

acestuia au parvenit donații colectate pentru cetățenii din Ucraina cazați în căminele 

universității. CCOC a avut un rol important în colectarea surselor financiare de la parteneri 

din domeniul TIC și procurarea tehnicii de uz casnic (frigidere, mașini de spălat, mașini de 

uscat), cu care au fost dotate căminele. S-a colaborat activ cu Rotary e-Club of Moldova 

International și DEVELOPINGIT INTERNATIONAL SRL, care au donat produse 

alimentare, veselă, recipiente de păstrare a băuturilor calde/reci, pături, plapume, produse de 

igienă, produse pentru copii, echipamente și alte bunuri atât de necesare pentru acordarea de 

asistență și suport în adaptarea la noile condiții a refugiaților. 

➢ În colaborare cu Direcţia TIC, a fost perfecționată aplicaţia pentru depunerea actelor în 

format online pentru Admiterea-2022. 

7.2. Forme, metode de consiliere/ghidare în carieră şi plasare a absolvenților în 

câmpul muncii 

În anul de referință majoritatea activităților de ghidare au fost organizate în facultăți. Pot fi 

menționate următoarele evenimente locale: 

În cadrul departamentului DIDEI, FCGC a fost organizată ediția treia a evenimentului Gala 

viitorilor juriști scopul căruia este încurajarea performanțelor academice, științifice și extra 

curriculare ale studenților și masteranzilor Programului Drept. 

În perioada 2-10 iunie 2022 la FCGC a fost organizată Săptămâna Pieței Muncii.  

Evenimentul și-a propus dezvoltarea și consolidarea relațiilor de cooperare între instituțiile din 
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sectorul de stat și privat și FCGC-UTM. Administrația și studenții Facultății au tratat cu 

angajatorii subiecte privind organizarea stagiilor de practică și angajarea în câmpul muncii în 

specialitățile aferente Facultății: Construcții industriale și civile; Inginerie și management în 

construcții; Evaluarea și dezvoltarea imobilului; Inginerie geodezică și cadastru; Ingineria 

antiincendii și protecție civilă; Drept. 

La FCIM: Atelierul ”Carieră în IT, experiențe și sfaturi de la profesioniștii din domeniu”, 

alături de IT Smart Systems, 11.05.2022; Oferta Coursera prin programul Coursera for Students, 

23.02.2022.  

7.3. Forme, metode de evidență a absolvenților 

Evidența absolvenților specialităților/programelor de studii se efectuează de către 

departamentele de profil prin completarea bazei de date din SIMU „Departament”. CCOC este 

autorizat să sistematizeze informația departamentelor și să elaboreze în ansamblu pe universitate 

sinteza situației plasării absolvenților în câmpul muncii.  

Tabel 7. 1 Situația plasării absolvenților anului 2021 în câmpul muncii  

Studii superioare de licență și integrate 

Codul Specialitatea 
Forma de 

învăţământ 

Nr. de 

studenţi 

înmatriculaţi 

Nr. de 

absolven-

ţi 

Plasaţi 

în 

câmpul 

muncii 

1 2 3 4 5 6 

      2015 2021   

0731.1 Arhitectură cu frecvență 70 54 49 

     2016 2021   

0421.1 
Drept 

cu frecvenţă 

redusă 
11 9 8 

0612.1 Calculatoare şi rețele redusă 26 3 3 

0613.1 Tehnologia informaţiei redusă 39 39 36 

0710.1 
Inginerie şi management în 

telecomunicaţii 
redusă 20 13 12 

0710.1 
Inginerie şi management în industria 

alimentară 
redusă 15 8 8 

0710.1 Inginerie şi management în transport redusă 18 22 22 

0710.1 
Inginerie şi management în construcţia 

de maşini 
redusă 6 4 4 

0710.1 Inginerie şi management în construcţii redusă 24 8 8 

0710.1 Inginerie şi management în textile redusă 8 0 0 

0710.2 Inginerie si managementul calității redusă 15 4 4 

0713.1 Electroenergetică redusă 25 20 18 

0713.2 Termoenergetică redusă 15 0 0 

0713.3 Ingineria sistemelor electromecanice redusă 19 10 10 

0714.1 Tehnologii şi sisteme de telecomunicaţi redusă 24 10 9 

0714.2 Reţele şi software de telecomunicaţii redusă 5 0 0 

0714.4 Electronică aplicată redusă 17 9 9 

0714.8 
Securitatea sistemelor electronice și de 

telecomunicații 
redusă 0 0 0 

0715.1 Tehnologia construcţiilor de maşini redusă 15 11 11 

0715.3 Inginerie mecanică redusă 12 0 0 

0715.4 Maşini şi instalaţii frigorifice, sisteme redusă 11 4 4 
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Codul Specialitatea 
Forma de 

învăţământ 

Nr. de 

studenţi 

înmatriculaţi 

Nr. de 

absolven-

ţi 

Plasaţi 

în 

câmpul 

muncii 

de climatizare 

0716.1 Ingineria transportului auto redusă 39 21 21 

0721.1 
Tehnologia şi managementul 

alimentaţiei publice 
redusă 27 27 25 

0721.2 Tehnologia produselor alimentare redusă 27 10 9 

0721.3 
Tehnologia vinului şi a produselor 

obţinute prin fermentare 
redusă 9 8 8 

0722.3 Design şi tehnologii poligrafice redusă 8 3 3 

0723.1 
Tehnologia şi designul confecțiilor 

textile 
redusă 13 1 1 

0731.4 Planificare urbană și regională redusă 13 4 4 

0731.5 Evaluarea și dezvoltarea imobilului redusă 18 6 6 

0732.1 Construcții industriale și civile redusă 42 12 11 

0732.2 Căi ferate, drumuri, poduri redusă 14 7 7 

0732.3 Alimentări cu apă, canalizări redusă 11 2 2 

0732.4 
Ingineria sistemelor termice, de gaze și 

climatizare pentru clădiri 
redusă 26 15 13 

0732.5 Inginerie antiincendii şi protecţie civilă redusă 15 5 5 

1041,1 Servicii de transport şi expediţie redusă 22 0 0 

      2017 2021   

0212.2 Design interior cu frecvență 47 33 31 

0421.1 Drept cu frecvență 10 10 9 

0612.1 Calculatoare şi rețele cu frecvență 57 36 34 

0613.1 Tehnologia informaţiei cu frecvență 144 99 96 

0613.2 Securitate informaţională cu frecvență 22 13 13 

0613.3 Ingineria software cu frecvență 51 43 42 

0710.1 
Inginerie şi management în 

telecomunicaţii 

cu frecvență 
16 13 13 

0710.1 Inginerie şi management în energetică cu frecvență 2 0 0 

0710.1 
Inginerie şi management în industria 

alimentară 

cu frecvență 
16 13 12 

0710.1 Inginerie şi management în transport cu frecvență 11 10 10 

0710.1 
Inginerie şi management în construcţia 

de maşini 

cu frecvență 
5 0 0 

0710.1 Inginerie şi management în construcţii cu frecvență 11 8 8 

0710.1 Inginerie şi management în textile cu frecvență 5 0 0 

0710.2 Inginerie si managementul calității cu frecvență 4 0 0 

0711.4 Biotehnologii cu frecvență 7 0 0 

0713.1 Electroenergetică cu frecvență 43 28 27 

0713.1 Termoenergetică cu frecvență 17 6 6 

0713.3 Ingineria sistemelor electromecanice cu frecvență 22 8 8 

0714.1 Tehnologii şi sisteme de telecomunicaţi cu frecvență 31 20 20 

0714.2 Reţele şi software de telecomunicaţii cu frecvență 18 12 12 

0714.4 Electronică aplicată cu frecvență 27 0 0 

0714.5 Microelectronică şi nanotehnologii cu frecvență 33 21 20 

0714.6 Automatică şi informatică cu frecvență 29 21 19 

0714.7 Robotică şi mecatronică cu frecvență 19 9 8 

0714.8 
Securitatea sistemelor electronice și de 

telecomunicații 

cu frecvență 
17 25 25 

0714.9 Inginerie biomedicală cu frecvență 35 27 26 

0715.1 Tehnologia construcţiilor de maşini cu frecvență 24 0 0 

0715.3 Inginerie mecanică cu frecvență 18 9 8 

0715.4 Maşini şi instalaţii frigorifice, sisteme cu frecvență 13 7 7 
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Codul Specialitatea 
Forma de 

învăţământ 

Nr. de 

studenţi 

înmatriculaţi 

Nr. de 

absolven-

ţi 

Plasaţi 

în 

câmpul 

muncii 

de climatizare 

0715.7 Design industrial cu frecvență 25 20 20 

0716.1 Ingineria transportului auto cu frecvență 40 23 22 

0721.1 
Tehnologia şi managementul 

alimentaţiei publice 

cu frecvență 
33 32 27 

0721.2 Tehnologia produselor alimentare cu frecvență 60 31 26 

0721.3 
Tehnologia vinului şi a produselor 

obţinute prin fermentare 

cu frecvență 
14 9 9 

0722.3 Design şi tehnologii poligrafice cu frecvență 24 15 13 

0723.1 
Tehnologia şi designul confecțiilor 

textile 

cu frecvență 
20 9 8 

0723.3 Design vestimentar industrial cu frecvență 19 12 10 

0731.2 Inginerie geodezică și cadastru cu frecvență 12 7 7 

0731.4 Planificare urbană și regională cu frecvență 6 7 6 

0731.5 Evaluarea și dezvoltarea imobilului cu frecvență 13 10 9 

0732.1 Construcții industriale și civile cu frecvență 40 25 23 

0732.2 Căi ferate, drumuri, poduri cu frecvență 9 4 4 

0732.3 Alimentări cu apă, canalizări cu frecvență 4 0 0 

0732.4 
Ingineria sistemelor termice, de gaze și 

climatizare pentru clădiri 

cu frecvență 
22 18 17 

0732.5 Inginerie antiincendii şi protecţie civilă cu frecvență 8 1 1 

1041,1 Servicii de transport şi expediţie cu frecvență 12 6 5 

0411.1 Contabilitate redusă 11 9 8 

0413.1 Business și administrare redusă 28 18 16 

0414.1 Marketing și logistică redusă 16 7 6 

     2018 2021   

0411.1 Contabilitate cu frecvență 10 10 9 

0413.1 Business și administrare cu frecvență 23 10 9 

0414.1 Marketing și logistică cu frecvență 16 11 11 

0612.2 Managementul informaţiei cu frecvență 16 12 11 

0613.5 Informatică aplicată cu frecvență 56 38 35 

 

Tabel 7. 2  Situația plasării absolvenților ciclului I ai anului 2021 în câmpul muncii 

Raport absolvenți  angajați  către  efectivul  promoției - pe facultăți ( % ) 

Facultatea 
Absolvenți, 

total 

Angajați 

în câmpul 

muncii 

Rata 

angajării, 

% 

Electronica și Telecomunicații 102 100 98.03 

Energetică și Inginerie Electrică 76 73 96.05 

Calculatoare, Informatică și Microelectronică 361 343 95.01 

Tehnologia Alimentelor 138 124 89.85 

Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi 137 134 97.81 

Urbanism și Arhitectură 144 133 92.36 

Construcții, Geodezie și Cadastru 101 95 94.05 

Inginerie Economică și Business 65 59 90.76 
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Textile și Poligrafie 40 35 87.50 

Media - UTM 1164 1096 94.16 

8. PARTENERIAT SOCIAL 

Pornind de la direcţiile primordiale de dezvoltare strategică a universității, s-au menţinut 

continuu relațiile de colaborare cu mediul academic şi de afaceri pentru a asigura un învățământ de 

calitate, promovându-se astfel și imaginea UTM atât la nivel național, cât şi internaţional. În cadrul 

tuturor facultăților, ca formă progresistă de colaborare, au fost organizate Platforme de Parteneriat 

cu mediul socio-economic.  

8.1. Forme de colaborare tradiţională a UTM cu agenţii economici 

Începând cu a.u. 2021/2022 au fost continuate iniţiativele întru descoperirea unor noi agenţi 

economici şi organizaţii a căror domenii de activitate ar constitui o platformă exemplară pentru 

dezvoltarea capacităţilor practice ale studenţilor universităţii, instruiţi la diferite specialităţi 

inginereşti. 

Astfel, întru sporirea dezvoltării aptitudinilor practice pentru studenţii FCIM, FET, FIMIT la 

18.10.2021 a fost semnat Acordul de cooperare cu ÎCS MOD Engineering SRL. Cele mai 

importante obiective atinse prin semnarea acestui acord de cooperare sunt: suportul comunităţii 

studenţilor şi inginerilor din domeniu, stagii de schimb de experienţă şi bune practici, şi stagii de 

practică pentru studenţi. 

La 19.10.2021 a fost semnat Memorandumul de Înţelegere cu Asociația Națională a 

Companiilor din Domeniul TIC (ATIC) privind implementarea Proiectului Talente Digitale pentru 

Moldova - Slovacia pentru Talente. Programul de mobilitate a forței de muncă a absolvenților TIC 

între Slovacia și Moldova. Programul va sprijini schimbul de expertiză între sectoarele TIC din 

Slovacia și Moldova și va permite companiilor TIC să exploreze oportunități pentru dezvoltarea 

relațiilor comerciale între cele două țări participante.Programul își propune să aducă tineri talente 

TIC din Moldova în Slovacia printr-o schemă de migrație legală temporară a forței de muncă, 

permițându-le să-și consolideze capitalul social și să dobândească noi competențe, pe baza cărora 

li se va oferi sprijin pentru reintegrare pentru a facilita transferul de cunoștințe și expertiză înapoi 

către țara de origine. 

În vederea instruirii şi aprofundării cunoştinţelor întru asigurarea nivelului înalt de calificare 

al absolvenţilor UTM prin integrarea în procesul de studii a experienţei instituţiilor 

guvernamentale în domeniul Arhitecturii şi Construcţiei şi serviciilor aferente, precum şi crearea 

stagiilor de practică pentru studenţi, la 02.11.2021 a fost semnat Acorduri de colaborare cu FP 

CONDRUMAT şi cu SC TOTAL BUSINESS LAND SRL. 

Universitatea pune un accent important pe relaţiile de colaborare la nivel internaţional, 

colaborări ce vor aduce plus valoare calităţii studiilor şi calificării absolvenţilor. Astfel, la 
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18.11.2021 UTM și Institutul Național de Dezvoltare și Administrare (NIDA) din Bangkok, 

Thailanda, și-au consolidat relațiile de colaborare în domeniul științific și educațional în 

perspectiva dezvoltării pe termen lung: schimbul de experiență și a transferului de bune practici în 

domeniul cercetării; colaborarea pe domeniul științific și educațional, remarcând drept prioritate 

încheierea Acordului de Colaborare Generală între Universități pentru a fructifica schimbul de 

informații științifice și tehnice; deschiderea pentru colaborare și pentru dezvoltarea capacităților 

instituționale, apreciind drept benefic schimbul de cunoștințe și de experiență între cele două 

universități, atât a studenților, cât și a personalului didactic. S-a convenit, de comun acord, a se 

proceda pas cu pas, la toate nivelurile, la colaborarea instituțională ce întrunește, în sine, 

parteneriatul dintre universități. Se are în vedere, în primul rând, – facilitarea programelor de 

mobilitate pentru studenţi, studenți-masteranzi, studenți-doctoranzi și cadre științifico-didactice și 

conlucrarea pe segmentul de instruire, cercetare și prin schimbul de informații şi materiale 

instructiv-metodice. S-au propus mai multe aspecte privind inițierea mobilităților în cadrul 

Programului ERASMUS+. Colaborarea cu NIDA reprezintă pentru UTM o latură importantă a 

procesului de accelerare a deschiderii internaționale, prin extinderea tuturor formelor de cooperare, 

ce vor dispune de o maximă mobilitate și flexibilitate în vederea accentuării prestigiului pe plan 

național și internațional. 

Ca continuitate a ideii colaborării internaţionale, la 02.02.2022 UTM într-un dialog cu 

Universitatea Hassan II din Casablanca, Maroc; Universitatea din Strasbourg, Franța; Biroului 

Național AUF-Moldova, își consolidează în continuare colaborările pe plan internațional, inclusiv 

pe dimensiunea francofonă, evidențiind importanța parteneriatelor și dialogul constructiv în 

vederea internaționalizării învățământului superior. S-a stabilit bazele unei noi colaborări și ale 

unui valoros consorțiu axat pe dezvoltarea activităților de antreprenoriat studențesc în instituțiile 

de învățământ superior în colaborare cu parteneri locali, dar și din străinătate, atât din mediul 

academic, cât și din cel economic. 

La data de 03.02.2022 Universitatea Tehnică a Moldovei semnează un Acord de colaborare 

cu Serviciul de Protecţie şi Pază de Stat al RM în scopul organizării comune a activităților de 

cercetare în domenii de interes comun, dar și de organizare a unor cursuri de instruire, exerciții și 

aplicații practice pentru angajați, contribuind astfel la îmbunătățirea capacității instituționale pe 

segmentul tehnologiei informației și a comunicațiilor. Necesitatea dezvoltării acestui domeniu vine 

în contextul consolidării sistemului tehnologiilor informaționale de securitate și apărare națională 

prin implementarea acestora în domeniile de activitate atribuite SPPS prin legislație. 

Un pas important realizat de UTM a constituit stabilirea unui parteneriat cu Ministerul 

Afacerilor Interne al Republicii Moldova; Centrul pentru Combaterea Traficului de Persoane; 

Serviciul Tehnologii Informaționale; Direcția Investigații Infracțiuni Informatice; ofițer de legătură 

al Regatului Țărilor de Jos pentru Republica Moldova, România, Bulgaria și Ungaria; Poliției din 
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Regatul Țărilor de Jos, în vederea creării la UTM a unui Centru de Cercetare în domeniul 

Traficului de Ființe Umane, cu accent pe tehnologiile utilizate de infractori și tehnologiile ce pot fi 

folosite pentru prevenirea și combaterea acestor fenomene. Ședința comună a vizat stabilirea 

primilor pași în acțiunile concrete privind parteneriatul dintre părți, axat pe: 

a) înființarea unui Centru de Cercetare în domeniul Traficului de Ființe Umane la UTM, 

b) instruirea personalului centrului de către partenerii de dezvoltare și instituțiile implicate ale 

Regatului Țărilor de Jos, 

c) dezvoltarea studiilor de doctorat pe domeniile tangențiale centrului, 

d) suportul oferit la nivel național instituțiilor de forță în combaterea traficului de ființe umane. 

Au fost puse în discuție o serie de propuneri și sugestii privind aplicarea în viitor pentru proiecte 

comune de instruire, dar și programe UE pentru Cercetare și Inovare. 

Pe segmentul formării continue UTM a semnat un Acord de colaborare cu Centrala Electrică 

cu Termoficare CET-Nord SA la data de 22.03.2022 în vederea formării profesionale continue a 

specialiştilor din sectorul energetic.  

La 23.03.2022 UTM şi-a consolidat relaţiile de colaborare cu Tunku Abdul Rahman 

University College (TAR UC) din Malaezia, în domeniul ştiinţific şi educaţional în perspectiva 

dezvoltării acestora pe termen lung. Deschiderea și transparența UTM pentru colaborare bilaterală, 

axându-se, în special, pe necesitatea efectuării schimbului de experiență și a transferului de bune 

practici în domeniul cercetării cu organizarea, în viitor, a evenimentelor comune de ambele părți. 

Prioritățile de colaborare pentru un început fructuos au fost stabilite prin prioritatea încheierii 

Acordului de Colaborare Generală între Universități pentru a dezvolta schimbul de informații 

științifice, tehnice și de experiență, atât a studenților, cât și a personalului didactic. 

Întru sporirea dezvoltării aptitudinilor practice pentru studenţii FEIE, FET, FCIM la UTM au 

fost semnate un şir de Acorduri de colaborare cu ORANGE MOLDOVA/FUNDAŢIA ORANGE 

MOLDOVA (16.04.2022), cu ÎM MOLDCELL/FUNDAŢIA MOLDCELL MOLDOVA 

(10.06.2022), cu ICS Gilat satellite Networks MDC SRL (20.06.2022), având drept obiect 

creşterea şi dezvoltarea în rândul tinerilor a capacităţilor şi cunoştinţelor din domeniul TIC, a 

fabricaţiei digitale, a inovaţiei tehnologice şi transferul acestora pentru o dezvoltare durabilă a 

sectorului TIC în ţară; stagii de practică pentru studenţi şi facilitarea angajării absolvenţilor UTM 

la Orange Moldova, ÎM Moldcell şi alte companii. 

Întru promovarea şi încurajarea cercetării antidoping, fapt ce va contribui la dezvoltarea şi 

implementarea programelor eficiente de control doping, de informare şi educare pentru sport fără 

dopaj, la 05.04.2022 UTM a semnat Acord de colaborare cu Agenţia Naţională Antidoping din 

RM (ANAD). 

UTM fiind o instituţie de învăţământ îşi pune drept scop inclusiv educarea tinerei generaţii 

în spiritual incoruptibilităţii pentru un viitor mai bun în ţară. Astfel la 06.04.2022 UTM a semnat 
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un Acord de colaborare cu Centrul Naţional Anticorupţie prin care părţile au convenit să 

organizeze și să desfășoare, în parteneriat, activități comune, prin care vor contribui la promovarea 

și consolidarea culturii integrității și intoleranței față de fenomenul corupției în rândul tinerilor, 

prin dezvoltarea abilităților TIC pentru voluntarii anticorupție ai CNA. Prevede şi desfășurarea 

activităților de voluntariat anticorupție. 

În vederea organizării stagiilor de practică  şi schimb de experienţă şi bune practice au fost 

semnate Acorduri de colaborare cu MOORE Stephens KSC SRL (08.07.2022) şi cu SC “AYRIA” 

SRL (15.08.2022). 

În vederea cercetării şi valorificării rezultatelor cercetărilor ştiinţifice prin dezvoltarea de 

soluţii şi instrumente de securitate cibernetică, prin canalizarea resurselor umane, materiale şi 

financiare necesare, UTM la 01.08.2022 semnează Acord de colaborare cu ALVYS-COM SRL, 

care stabileşte inclusiv stagii de practică pentru studenţii UTM, crearea şi susţinerea Laboratorului 

ALVYS-COM, FCIM, cu specialişti, transfer de cunoştinţe şi echipamente; promovarea 

activităţilor educaţionale de formare iniţială şi formare continuă în domeniul Securităţii 

cibernetice. 

Partenerii UTM: 

• Instituţiile de învăţământ superior din ţară şi de peste hotare; 

• Instituţiile de învăţământ superior din ţările UE, parteneri ai UTM în cadrul proiectelor 

comune Erasmus+, mobilitate academică CEEPUS; 

• Ministerul Afacerilor Interne al RM; 

• Centrul Naţional Anticorupţie; 

• Serviciul de Protecţie şi Pază de Stat al RM; 

• Centrul pentru Combaterea Traficului de Persoane;  

• Serviciul Tehnologii Informaționale; 

• Asociația Națională a Companiilor din Domeniul TIC (ATIC). 

9. INFORMAŢII PRIVIND IMPLEMENTAREA PROGRAMELOR ŞI STRATEGIILOR 

NAŢIONALE 

9.1. Programul național în domeniile cercetării și inovării pentru anii 2020-2023 și 

Planul de acțiuni privind implementarea acestuia  

Obiectivul general I. Îmbunătățirea guvernanței și sporirea eficienței sistemului de cercetare 

și inovare 

Acțiunea 1.1. Asigurarea unui sistem de cercetare și inovare eficient, performant, 

predictibil, administrat în baza datelor colectate și sustenabil din punct de vedere financiar 

1.1.3. Elaborarea rapoartelor de implementare a proiectelor de cercetare și inovare 
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Simestrial, directorii de proiecte elaborează rapoarte de implemente a proiectelor de 

cercetare și inovare și le prezintă în cadrul ședinței Consiliului Științific al UTM și la solicitare la 

autoritățile administrației publice centrale. Rapoartele sunt publicate pe pagina web a UTM, 

compartimentul Cercetare. Rezultatele științifice obținute (publicații, brevete, distincții la saloane 

de inventică) sunt publicate pe pagina http://cris.utm.md/. 

În perioada de referință în cadrul ședințelor Consiliului Științific al UTM au fost prezentate 

rapoarte de implementare a 29 de proiecte de cercetare. 

1.1.4. Realizarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) prin proiecte de cercetare și 

inovare 

23 de proiecte de cercetare (100%) realizate la UTM se încadrează în Obiectivele de 

Dezvoltare Durabilă:  

- ODD 2 – 4 proiecte 

- ODD 3 – 2 proiecte 

- ODD 4 – 5 proiecte 

- ODD 7 – 3 proiecte 

- ODD 9 – 4 proiecte 

- ODD 11 – 3 proiecte 

- ODD 12 – 1 proiect 

- ODD 15 – 1 proiect 

Acțiunea 1.3. Sporirea numărului de proiecte implementate de grupuri de cercetători din 

institute de cercetare și universități 

1.3.1. Stimularea cercetării colaborative între universități și institute de cercetare prin 

finanțarea proiectelor comune, inclusiv programe de doctorat 

În perioada de referință s-au realizat: 

1. 10 proiecte comune (6 proiecte din cadrul Programelor de Stat, un proiect bilateral, 3 

proiecte din cadrul Programului operațional comun România-Republica Moldova) au 

fost realizate la UTM; 

2. 20 doctoranzi antrenaţi în proiecte de cercetare; 

3. 143 de articole în reviste şi culegeri la conferinţe internaționale scrise în colaborare cu 

cercetători de peste hotare; 

4. 25 cereri de brevete depuse; 

5. 10 de proiecte din 23 sau 43% sunt realizate în parteneriat cu alte organizații din țară și 

de peste hotare. 

1.3.2. Organizarea activităților cu caracter științifico-social cu participarea universităților și 

institutelor de cercetare 

În a.u. 2021/22 au fost obținuți următorii indicatori: 

http://cris.utm.md/
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1. Organizate 8 manifestări științifice, inclusiv: 

• 7 manifestări internaționale; 

• 1 manifestări cu participare internațională; 

• 1 manifestpri naționale. 

2. 289 cercetători antrenaţi în activităţile organizate; 

3. 44 doctoranzi, 71 de masteranzi și 259 de studenţi antrenaţi în activităţile organizate. 

Obiectivul general II: Potențialul uman competitiv antrenat în cercetare și inovare 

Acțiunea 2.1. Creșterea ponderii tinerilor în numărul total de cercetători 

2.1.1. Sporirea numărului de tineri (studenți, masteranzi, doctoranzi ș.a.) implicați în 

proiecte de cercetare și inovare 

S-a realizat: 

• 63 din 246 din cercetători implicați în proiecte de cercetare și inovare realizate la UTM au 

vârsta până la 35 de ani, ceea ce constitutie 25%.  

.Acțiunea 4.2. Consolidarea percepției publice privind rolul cercetării și inovării în 

atenuarea provocărilor societale și generarea prosperității 

4.2.1. Organizarea programelor de găzduire a elevilor, studenților și cadrelor didactice cu 

ocazia zilelor ușilor deschise și sărbătorilor tematice (Ziua Ușilor Deschise, Olimpiade, Noaptea 

cercetătorilor Europeni etc.) 

S-a realizat: 

• 9 evenimente „Ziua ușilor deschise” organizate la facultățile UTM în perioada 01.04.2022 

– 30.04.2022 cu participarea a peste 800 de elevi; 

• Evenimentul „Noaptea Cercetătorilor Europeni” organizat la 24 septembrie 2021. 

Evenimentul a fost vizitat de peste 1000 de participanți, inclusiv peste 500 de copii de 

vârstă preșcolară, elevi, studenți, tineri cercetători până la 35 de ani. 

• 5 olimpiade organizate online în zilele de 9 aprilie și 16 aprilie 2022 (matematică, desen 

artistic, informatică, fizică, chimie). La olimpiade au participat peste 200 de elevi; 

• Concursul „Tânărul Creator” organizat în perioada 1 martie – 20 mai 2021. La Concurs au 

participat 129 de elevi și studenți ai colegiilor. 

4.2.3. Menținerea dialogului cu reprezentanții societății civile 

S-a realizat: 

• Evenimentul „Noaptea Cercetătorilor Europeni” organizat la 24 septembrie 2021. 

Evenimentul a fost vizitat de peste 1000 de participanți. 

• Seminarul științific „Patrimoniul arhitectural: Aspecte tehnice, economice și juridice”, 

organizat la 27 octombrie 2021. La Seminar au participat peste 50 de reprezentanți ai 

comunității academice și a mediului de afaceri. 
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• Seminarul științific „Detecția moleculară a micoorganismelor patogene din produsele 

alimentare”, organizat la 15 noiembrie 2021. La Seminar au participat peste 40 de 

reprezentanți ai comunității academice și a mediului de afaceri. 

9.2.  Strategia naţională în domeniul proprietăţii intelectuale până în anul 2020 

UTM asigură condiţiile necesare pentru efectuărea cercetărilor ştiinţifice în diferite domenii, 

organizarea expoziţiilor, conferinţelor naţionale şi internaţionale. O atenţie aparte se acordă 

brevetării tehnologiilor şi produselor noi. 

În scopul susţinerii brevetării rezultatelor obţinute în cercetare Universitatea Tehnică a 

Moldovei întreprinde următoarele măsuri: 

− Suportă cheltuielile pentru taxele de depunere a cererii de brevet, cererii de examinare în 

fond şi de eliberare a brevetului de invenţie (Ordinul Rectorului nr.248-r din 

06,06,2003). 

− Prin Hotărârea Senatului din 22.02.2021 se stabileşte pentru fiecare brevet de invenţie 

obţinut un supliment lunar în sumă de 1000 lei. 

− Pentru rezultate remarcate la expoziţii şi saloane de inventică se stabileşte un adaos cu 

caracter unic după cum urmează: medalia de aur – 500 lei; medalia de argint – 400 lei; 

medalia de bronz – 300 lei. 

Pentru pregătirea practică a studenţilor în domeniul protecţiei proprietăţii intelectuale în 

planurile de învățământ sunt incluse unităţi de curs specifice: Creativitate tehnică, Managementul 

inovaţiei, Metodologia cercetării şi creativităţii tehnice, Metodologia cercetării şi proprietate 

intelectuală etc. 

9.3. Strategia naţională „Moldova Digitală 2020” 

Implementarea Strategiei „Moldova digitală, 2020” se manifestă prin dezvoltarea 

armonioasă a unei societăţi informaţionale moderne. De asemenea, efectul scontat vizează 

transparentizarea actului guvernării, îmbunătăţirea şi extinderea gamei de servicii electronice 

pentru studenţi şi angajaţi, accesibilitatea şi diversificarea informaţiei necesare. 

În cadrul UTM, Direcţia Tehnologii Informaţionale şi Comunicaţii este responsabil pentru 

elaborarea şi implementarea politicii de informatizare la UTM, crearea unui mediu informaţional 

universitar unic în baza tehnologiilor informaţionale avansate, mijloacelor multimedia şi a 

telecomunicaţiilor, fapt ce duce la sporirea calităţii pregătirii specialiştilor. 

UTM a continuat dezvoltarea sistemului informaţional în scopul eficientizării proceselor de 

admitere, contabile, legate de resursele umane, precum şi organizării activităţii decanatelor şi 

accesului la informaţii a părţilor interesate.  

A continuat completarea bazelor de date aferente proceselor desfăşurate. 

Prin participarea cadrelor sale didactice universitatea contribuie la digitalizarea serviciilor 

publice, reingineria serviciilor publice și a proceselor operaţionale, asigurarea canalelor moderne 
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de acces la serviciile publice, consolidarea centrelor de date, implementarea cadrului arhitecturii 

guvernamentale pe scară largă etc.  

Proiecte Denumire Cadre didactice 

Cercetare/inovare 20.80009.5007.26 „Modele, algoritmi și 

tehnologii de conducere, optimizare  

și securizare a sistemelor ciber-fizice”, 

perioada 2020-2023, director de proiect: conf. 

univ., dr. Fiodorov Ion. 

24 cadre didactice ale 

departamentului ISA 

Program de Stat 2020-2023: Nr. 

20.80009.5007.09 "Development and launch 

of the series of nanosatellites with research 

missions on the International Space Station, 

monitoring, postoperating and promoting 

space technologies" 

Melnic Vladimir 

Proiectul de stat 20.80009.5007.24 ”Majorarea 

competitivităţii transmisiilor precesionale prin 

elaborarea şi valorificarea angrenajului cu 

contact "conform" al dinţilor şi extinderea ariei 

lor de aplicaţie” 

Kulev Mihail 

Dezvoltare 

societate 

informațională 

Proiectul PNUD “Strengthening capacities of 

the Ministry of Internal Affairs of the Republic 

of Moldova”, Expert IT, inclusiv training 

provided for Border Police (5 regions: Edinet, 

Ungheni, Cahul, Stefan-Voda, Chisinau 

Victor Beșliu 

Elaborarea concepției Sistemului 

informațional automatizat Registrul de Stat al 

Armelor,  

Inspectoratului General de Poliție, MAI 

Pavel Chirev 

Elaborarea Conceptului Registrului 

Calificărilor, Ministerul Educației și 

Cercetării. 

Dumitru Ciorbă, Pavel Chirev,  

Andrei Poștaru 

9.4. Planul naţional de prevenire şi combatere a traficului de fiinţe umane 

Lecție publică - Combaterea traficului de ființe umane: Ne implicăm la UTM - Universitatea 

Tehnica a Moldovei, pentru că ne pasă! Organizatori: FCGC, UTM; Ministerul Afacerilor Interne 

al RM, Procuratura Generală a RM; 25.10.2021. 

În UTM se desfăşoară înregistrarea permanentă a frecvenţei la ore. Astfel se urmăresc 

inclusiv situaţiile de vulnerabiliate (violenţa faţă de femei, munca forţată, migraţia ilicită). 

9.5. Politica națională de sănătate a Republicii Moldova 2007-2021 

În cadrul proiectului “Strategia Managementul Dispozitivelor Medicale 2018-2023” 

(Departamentul Microelectronică și Inginerie biomedicală, FCIM) a fost cercetată necesitatea 

formării profesionale continue a bioinginerilor - Centrul Național de Bioinginerie Medicală 

(CNBM) este responsabil de pregătirea utilizatorilor dispozitivelor medicale și recalificarea 

bioinginerilor conform Legii 102. 

Conform ordinului MS au fost organizate de către CNBM trei cursuri de formare 

profesională continue (online):  Utilizarea sigura si inofensiva a instalațiilor de oxigen în cadrul 

IMSP (250 participanți); Achiziții publice centralizate de medicamente și dispozitive medicale (80 

participanți); Evaluarea Tehnologiilor Medicale (90 participanți). 

https://www.facebook.com/UTMoldova/?__cft__%5b0%5d=AZXM_d-3e_9YUjWIdl55yOypuDc6VlzvmPoZZTt27v4zdDLyB73VApEvQshcYPUfpIxHP89f0qT0io37wNFQZnXXKc0Vvsou6A_KK3h5vcz96PR6OwrrMWtOMZ_7jmqSKSOWOB1uc_OXHp2ODIpsryUo0r-RLSjTmGPzxLncUUoDs3nDYXGnN8TKfE5gUl4iwIh80IiLRVWJrVFpDKtlQ2AP&__tn__=kK-y-R
https://www.facebook.com/UTMoldova/?__cft__%5b0%5d=AZXM_d-3e_9YUjWIdl55yOypuDc6VlzvmPoZZTt27v4zdDLyB73VApEvQshcYPUfpIxHP89f0qT0io37wNFQZnXXKc0Vvsou6A_KK3h5vcz96PR6OwrrMWtOMZ_7jmqSKSOWOB1uc_OXHp2ODIpsryUo0r-RLSjTmGPzxLncUUoDs3nDYXGnN8TKfE5gUl4iwIh80IiLRVWJrVFpDKtlQ2AP&__tn__=kK-y-R
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9.6. Programul național strategic în domeniul securității demografice a Republicii 

Moldova (2011-2025) 

UTM desfăşoară activităţi în scopul facilitării procesului de plasare în câmpul muncii a 

absolvenţilor, precum şi oferă programe de recalificare şi pregătire continuă pe parcursul vieţii, 

astfel aducându-şi contribuţia la procesul de reducere a migraţiei. Continuă să se aplice măsuri 

orientate spre asigurarea condiţiilor de integrare a studenţilor cu dizabilităţi. Astfel la majoritatea 

facultăţilor au fost create condiţii tehnice pentru accesul persoanelor cu dizabilităţi locomotorii, 

există posibilitatea proiectării traseurilor individualizate de studii pentru persoanele cu nevoi 

speciale. 

UTM sprijină familiile tinere prin acordarea de spaţiu locativ la solicitare. 

Se încurajează sporirea natalităţii prin angajare, cu sarcină subunitară a cadrelor didactice 

aflate în concediu pentru îngrijirea copilului. 

9.7. Strategia de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 

2012-2020 

Departamentele UTM organizează cursuri de formare şi instruire continuă pentru personalul 

din industrie.  

La FIEB pe durata anilor 2021–2024 este implementat proiectul Connect, coordonat de 

Universitatea de Stat din Moldova. Scopul principal al acestuia este consolidarea relațiilor 

universitate-industrie bazată pe abordarea antreprenorială inteligentă (multidimensională) în 

instituțiile de învățământ superior din țările parteneriatului Estic (EaPC) și consolidarea 

inteligenței competitive (comportamente, abilități, mentalități) a studenților și absolvenților și a 

capacității acestora de a crea locuri de muncă. 

9.8. Foaia de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova 

FIEB a organizat, deja traditional, Conferința economică internațională „Competitivitate și 

dezvoltare durabilă în contextul integrării europene” – International Economic Conference 

„Competitiveness and Sustainable Development in the Context of European Integration”. La 

această conferință o atenție deosebită este acordată aspectului de dezvoltare a competitivității 

pentru întreprinderile din R. Moldova. La această ediție au participat 88 de cercetători, 

reprezentând 25 de instituții, inclusiv 17 universități și instituții de cercetare de peste hotare din 8 

țări – România, SUA, Canada, Marea Britanie, Polonia, Ucraina, Rusia, Azerbaidjan. 

La 13-17 iunie 2022 FIEB a organizat online/offline Școala de Vară „Dezvoltarea industrială 

durabilă în contextul integrării europene”, eveniment în cadrul proiectului Jean Monnet Module – 

EU4SID, cu suportul programului ERASMUS+ al Uniunii Europene. Scopul Școlii de Vară: de a 

informa despre avantajele integrării economice europene; de a spori interesul față de fenomenul 

dezvoltării durabile și a specificului său pentru industrie în contextul politicilor europene; de a 
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informa despre progresul actual al industriei naționale privind alinierea la principiile și valorile 

europene de dezvoltare industrială durabilă. 

FTA este încadrată în Programul de Stat de cercetare/ inovare Securitatea și Siguranța 

Alimentelor în perioada de tranziție demografică a tehnologiilor și procedeelor noi privind 

securitatea procesului de producere și controlul calității alimentelor.  

9.9. Strategia de mediu pentru anii 2014-2023 

• În cadrul proiectului național ,,Dezvoltarea mecanismului de formare a economiei circulare în 

Republica Moldova” se examinează elaborarea unui model național al economiei circulare, care 

începe de la analiza principalilor piloni ai economiei circulare (utilizarea eficientă a resurselor 

și managementul deșeurilor, interacțiunea subiecților interesați, cererea și comportamentul 

consumatorului, etc.) și continuă cu identificarea principalelor instrumente inovaționale, care 

vor permite reducerea decalajului de cunoștințe existent în ceea ce privește mecanismul de 

formare a economiei circulare, astfel se va contribui la îmbunătățirea mediului ambiant. 

• Training „Generarea, exploatarea și publicarea datelor geospațiale pentru managementul 

dezastrelor naturale” – atelier de lucru; UTM, UTIAȘI, IGS; 10.12.2021; 125 participanți. 

• Crearea și implementarea sistemelor de conversie a energiilor regenerabile (turbine eoliene, 

microhidrocentrale și sisteme solare fotovoltaice), realizate în cadrul Proiect Program de Stat 

2020-2023 „Studiul potențialului energetic eolian și solar al Republicii Moldova și elaborarea 

sistemelor de conversie pentru consumatori dispersați”, coordonator dr. hab. Valeriu Dulgheru. 

• Proiectarea şi dezvoltarea tehnologiilor și procedeelor noi privind securitatea procesului de 

producere și controlul calității alimentelor,  inclusiv: 

− Stabilirea riscurilor pentru mediul ambiant și pentru sănătatea salariaților în procesul de 

producere a alimentelor; 

− Reducerea consumului substanțelor auxiliare și surselor energetice generatoare de riscuri; 

− Elaborarea metodelor expres de control a conformității procesului tehnologic, calității 

parametrilor alimentelor; 

− Elaborarea procedeelor securizate de însoțire pentru tehnologii inovative de producere. 

− Diminuarea riscurilor microbiologice și tehnogene (reziduuri de pesticide; abuzul de aditivi 

alimentari;   alergeni, reziduuri de medicamente veterinare şi hormoni de creştere; 

materiale de ambalaje neconforme). 

• Pe data de 31 martie 2022 în cadrul Departamentului Arhitectură, FUA s-a desfășurat lucrările 

Seminarului Științifico-Practic: „Sustenabilitatea în viziunea studenților de la UTM. Piese de 

mobilier, corpuri de iluminat realizate din materiale reciclate” ediția a III-a. Actualitatea și 

importanța abordării temei ecologice de către studenții-arhitecți a generat reciclarea și 

refolosirea deșeurilor prin proiectarea și elaborarea obiectelor pentru interior. 
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9.10. Strategia naţională de ocupare a forţei de muncă pentru anii 2017-2021 

Prevederile Strategii sunt luate în consideraţie în activităţile Centrului CCOC (orientarea 

profesională a liceenilor, stabilirea relațiilor de colaborare cu colegiile/centrele de excelență, 

direcțiile de învățământ, stabilirea relațiilor de parteneriat cu mediul de afaceri, colaborare cu 

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), organizarea de comun cu 

facultățile/departamentele  a asistenţei consultative şi organizarea instruirii extracurriculare a 

studenţilor privind angajarea în câmpul muncii, monitorizarea angajării absolvenţilor în câmpul 

muncii). 

9.11. Planul național de acțiuni în domeniul drepturilor omului pentru anii 2018-2022  

La recomandarea MEC al RM, cu scopul de a contribui la consolidarea atitudinii civice și 

interculturale în rândul cadrelor didactice și a studenților și evitarea posibilelor vulnerabilități pe 

palierul conviețuirii interetnice, programul de studii „Drept” din cadrul Facultății Construcții, 

Geodezie și Cadastru a organizat o lecție publică cu genericul „Protecția juridică internațională și 

națională a drepturilor omului, inclusiv a drepturilor minorităților naționale, etnice, religioase și 

lingvistice”. Organizată de către șeful programului „Drept”, Iurie IVANOV, cu o amplă prezentare 

la temă de către Victor CATAN, ex-ministru de Interne, lector universitar în cadrul 

Departamentului Inginerie Drept și Evaluarea Imobilului, lecția a avut drept scop să atragă atenția 

studenților asupra mecanismelor juridice ale ONU, Consiliului Europei, dar și naționale în 

considerarea și protecția drepturilor omului, ținând cont de specificul protecției drepturilor 

minorităților naționale, combaterea propagandei, dezinformării, știrilor false ca elemente ale 

„războiului hibrid”, impactul războiului din Ucraina asupra drepturilor migranților, precum și 

afirmarea Republicii Moldova ca stat membru al comunității internaționale, care recunoaște și 

aplică standardele unanim recunoscute în domeniul apărării drepturilor și libertăților fundamentale 

ale omului. La prelegere au asistat peste 50 de studenți din anii I-IV. 

10. ACTIVITATEA DE CERCETARE – INOVARE 

Informația privind Programele/proiectele de cercetare, valorificarea activităților de cercetare, 

manifestările științifice organizate este prezentată în Anexele 18-21. 

În cadrul UTM evaluarea rezultatelor cercetării se realizează de jos în sus. Personalul 

științifico-didactic prezintă rapoartele individuale la ședințele departamentelor / laboratoarelor de 

cercetare. Șefii de departamente / laboratoare raportează rezultatele cercetării-dezvoltării-inovării 

la ședințele consiliilor facultăților / centrelor de cercetare. Rezultatele facultăților / centrelor de 

cercetare sunt adunate de Direcția Investigații Științifice, în baza cărora este pregătit raportul anual 

pe activitatea de cercetare-dezvoltare-inovare, care este prezentat de Prorectorul pentru cercetare și 

doctorat la ședința Senatului UTM.  
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Sistemul de management al activității și rezultatelor cercetării-dezvoltării-inovării 

(http://cris.utm.md/) simplifică și eficientizează procedura de raportare și monitorizare a 

rezultatelor activităților de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și inovare. 

11. RELAŢII INTERNAŢIONALE 

11.1. Forme de colaborare internațională 

Procesul de internaţionalizare a UTM pe parcursul a.u. 2021/2022 a fost organizat în 

corespundere cu strategia instituţională, care are scopul de a îmbunătăți calitatea procesului de 

învăţământ şi profesionalismul activităţilor didactice ale corpului profesoral. 

Reieşind din obiectivele strategice ale UTM, cooperarea internațională a fost fructificată 

prin: 

• acorduri bilaterale cu universități din străinătate;  

• acorduri inter-instituționale Erasmus+; 

• realizarea acordurilor bilaterale pentru studii de masterat și doctorat cu dublă diplomă; 

• mobilităţi incoming şi outgoing ale studenţilor şi ale cadrelor didactice; 

• proiecte educaţionale şi de cercetare internaţionale; 

• participare la manifestări academice/ştiinţifice internaţionale;  

• organizarea de manifestări cu participare internațională;  

• participarea la programe internaţionale de dezvoltare-cercetare şi inovare; 

• invitarea unor profesori străini în vederea asigurării activităţilor didactice; 

• atragerea şi instruirea a cât mai multor studenţi străini ş.a. 

11.2. Acorduri interunversitare 

În a.u. 2021/2022 au fost încheiate 17 Acorduri de Cooperare cu universități din alte țări, 

după cum urmează: 

• Universitatea din Cassino și Southern Lazio, Italia. 

• Universitatea Națională de Economie din Odessa, Ucraina. 

• Universitatea de Stat de Economie, Armenia. 

• Universitatea de Stat din Osh, Kîrgîstan. 

• Universitatea SAAD DAHLEB BLIDA 01 din Blida, Algeria. 

• Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, România - acord de cooperare (actualizare). 

• Universitatea de Stat din Virginia, Statele Unite ale Americii. 

• Universitatea de Tehnologii Spațiale, Pakistan. 

• Universitatea de Știință și Tehnologie, Mongolia. 

• Universitatea de Stat „Vanadzor” după Fundația H. Tumanyan, Armenia. 

• Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu 

Mureș, România. 

http://cris.utm.md/
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• Annamacharya Institute of Technology & Sciences, Rajampet, India. 

• Nukus branch of Navoi State Mining Institute, Uzbekistan. 

• Kharkiv National Automobile and Highway University, Ucraina. 

• Tunku Abdul Rahman University College, Malaezia. 

• University of Osijek, Osijek, Croația. 

• University Andijan Institute of Economics and Construction, Uzbekistan. 

În scopul promovării universităţii, creşterii ofertei educaţionale şi sporirii calităţii studiilor 

UTM are încheiate 4 acorduri de cooperare privind studiile superioare de master cu dublă diplomă, 

şi anume: acordul încheiat cu Universitatea „Gh.Asachi” Iași, România se referă la 1 program de 

studii; cel cu Unversitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – 5 programe; acordul cu Universitatea 

Politehnica București – se referă la 2 programe, iar acordul cu Universitatea West Attica din 

Grecia se referă la 1 program de studii. De asemenea, UTM are un acord de cooperare privind 

studiile superioare de doctorat cu dublă diplomă cu Unversitatea „Ștefan cel Mare” Suceava din 

România. Conform acordurilor, mobilitatea studenților la instituția parteneră este o condiție 

obligatorie pentru obținerea diplomei duble. 

11.3. Proiecte cu finanțare externă 

Informația cu privire la proiectele cu finanțare externăp este prezentată în anexa 21. Au fost 

desfășurate acțiuni în cadrul proiectelor finanțate prin Erasmus+, AUF, Horizon Europe. 

11.4. Programe de mobilitate 

Mobilitatea academică este realizată prin intermediul programelor internaționale Erasmus+, 

CEEPUS, AUF și alte programe.  

Mobilitatea academică prin intermediul programului Erasmus+ poate fi realizată în cadrul 

Acțiunii cheie 1: Mobilități Internaționale de Credite, precum și în cadrul Acțiunii cheie 2: 

Consolidarea Capacităților în Învățământul Superior.  

În a. u. 2021/2022 au fost încheiate 22 Acorduri Inter-Instituționale Erasmus+, pentru 

perioada 2021-2027, care includ burse de mobilitate pentru studenți, cadre didactice și personal 

universitar cu următoarele universități din Uniunea Europeană: 

• Universitatea de Științe Agricole și Medecină Veterinară din București, România; 

• Universitatea Transilvania din Brașov, România; 

• Universitatea Politehnica din Poznan, Polonia; 

• Universitatea din Oradea, Romania; 

• Universitatea Ovidius din Constanța, România; 

• Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, România; 

• Bialystok University Of Technology, Polonia; 

• Mykolas Romeris University, Lituania; 
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• Šiauliai State University of Applied Sciences, Lituania; 

• Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, România; 

• Universitatea Politehnica din București, România; 

• Universitatea Politehnica din Timisoara, România; 

• Universitatea din Craiova, România; 

• Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, România; 

• Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, România; 

• Riga Technical University, Letonia; 

• University of Siegen, Germania; 

• Leipzig University, Germania; 

• University of West Attica, Grecia; 

• Università degli Studi di Genova, Italia; 

• Agricultural University Plovdiv, Bulgaria; 

• Kutahya Dumlupinar University, Turcia. 

CEEPUS este un alt program, datorită căruia studenții și cadrele didactice beneficiază de 

mobilități.  

Tabel 11. 1 Rețele CEEPUS, la care UTM este parteneră 

CEEPUS 

Network 
CEEPUS Network Title 

CEEPUS Network 

Coordinator 
Local Network partner 

CIII-BG-

1103-05-

2021 

Modelling, Simulation and Computer-

aided Design in Engineering and 

Management 

Technical University of 

Sofia, Faculty of 

Telecommunications,  

Assoc. Prof. Galia 

MARINOV, PhD 

Faculty of Energetics and 

Electrical Engineering,  

Assoc. Prof. Ilie NUCA, 

PhD 

CIII-PL-

0033-16-

2021 

Development of mechanical 

engineering (design, technology and 

production management) as an 

essential base for progress in the area 

of small and medium companies’ 

logistics - research, preparation and 

implementation of joint programs of 

study 

Poznan University of 

Technology, Institute of 

Mechanical Technology,  

Prof. Stanislaw 

LEGUTKO, PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Prof. Valeriu 

DULGHERU, PhD 

CIII-PL-

0701-09-

2021 

Engineering as Communication 

Language in Europe 

Koszalin University of 

Technology, Faculty of 

Mechanical Engineering,  

Prof. Krzysztof ROKOSZ, 

PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Assoc. Prof. Sergiu 

MAZURU, PhD 

CIII-PL-

0901-07-

2021 

Teaching and research in advanced 

manufacturing 

Czestochowa University of 

Technology, 

Institute of Mechanical 

Technologies, 

Assoc. Prof. Rafal 

GOLEBSKI, PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Assoc. Prof. Nicolae 

TRIFAN, PhD 

CIII-RO-

0058-13-

2021 

Design, implementation and use of 

joint programs regarding quality in 

manufacturing engineering 

Technical University of 

Cluj-Napoca, Faculty of 

Machine Building, 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Prof. Valeriu 
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CEEPUS 

Network 
CEEPUS Network Title 

CEEPUS Network 

Coordinator 
Local Network partner 

Prof. Sorin-Dumitru 

GROZAV, PhD 

DULGHERU, PhD 

CIII-RO-

0202-14-

2021 

Implementation and utilization of e-

learning systems in study area of 

production engineering in Central 

European Region 

Technical University of 

Cluj-Napoca, Department 

of Engineering and 

Technologic Management, 

Prof. Nicolae 

UNGUREANU, PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Prof. Valeriu 

DULGHERU, PhD 

CIII-SK-

0405-12-

2021 

Renewable energy sources 

Slovak University of 

Agriculture in Nitra, 

Faculty of Agricultural 

Engineering, 

Prof. Zuzana PALKOVA, 

PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Assoc. Prof. Sergiu 

MAZURU, PhD 

CIII-BG-

0703-09-

2021 

Modern Trends in Education and 

Research on Mechanical Systems – 

Bridging Reliability, Quality and 

Tribology 

University of Chemical 

Technology and 

Metallurgy 

Department of Applied 

Mechanics 

Assoc. Prof., Julian 

Georgieva, PhD 

Faculty of Mechanical 

Engineering and Transport, 

Assoc. Prof. Malcoci 

Iulian, PhD 

CIII-RO-

1111-05-

2021 

Food Safety for Healthy Living 

Transilvania University of 

Brasov, Faculty of 

Medicine, 

Prof. Mihaela BADEA, 

PhD 

Faculty of Food 

Technology, 

Assoc. Prof. Cristina 

POPOVICI, PhD 

CIII-HR-

1404-02-

2021 

Adriatic-Pannonian-Black Sea Food 

Connect 

Josip Juraj Strossmayer 

University of Osijek, 

Faculty of Food 

Technology, 

Assoc. Prof. Jasmina 

LUKINAC, PhD 

Faculty of Food 

Technology, 

Assoc. Prof. Cristina 

POPOVICI, PhD 

CIII-SK-

0030-16-

2021 

From preparation to development, 

implementation and utilization of joint 

programs in study area of production 

engineering – Contribution to higher 

flexibility, ability and mobility of 

students in the Central and East 

European region 

University of Žilina in 

Žilina, Department of of 

Machining and 

Automation, 

Prof. Ivan KURIC, PhD 

Faculty of Computers, 

Informatics and 

Microelectronics, 

Assoc. Prof. Victor 

BEȘLIU, PhD 

CIII-RO-

0013-16-

2021 

Teaching and Research of 

Environment-oriented Technologies in 

Manufacturing 

Technical University of 

Cluj-Napoca, Faculty of 

Machine Building, 

Prof. Marian BORZAN, 

PhD 

Faculty of Computers, 

Informatics and 

Microelectronics, 

Assoc. Prof. Ion 

POCAZNOI, PhD 

AUF este o altă instituţie care oferă suport universităţilor în vederea promovării francofoniei 

la nivel regional şi mondial. AUF oferă posibilitatea realizării mobilităţilor în Universităţile-

membre ale AUF prin programul „Eugen Ionesco”, prin programe de stagii practice în 

întreprinderile francofone, precum şi prin proiecte unice lansate de AUF, la care pot aplica 

studenţii şi personalul didactic/adminsitrativ ai UTM. 

Și a.u. 2021/2022 s-a derulat în condiţii de pandemie, dar cu vești bune privind ameliorarea 

situației, astfel încât au fost posibile efectuarea unui număr restrâns de mobilităţi de studii, precum 
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şi de predare/ perfecţionare, planificate pentru a.u 2021/2022 cu unele mici excepții de 

contramandare pentru perioadele viitoare. În aceste condiţii au fost posibile realizarea a 33 burse 

de mobilitate studenţeşti Erasmus+, la fiecare nivel de studii: Licenţă, Master şi Doctorat, 5 burse 

AUF și 3 burse prin alte programe. 

Tabel 11.2. Lista studenţilor UTM, care au efectuat mobilități academice, a.u. 2021/2022 

Nr 
Nume, 

prenume 

Nivel de 

studii  

Facultate

Departa

ment 

Perioada Instituția gazdă 
Durata  

 

Erasmus+ KA1, outgoing 

1 Mititelu Maia  Licență FTA 
01.09.2021 – 

31.10.2021 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din Cluj-

Napocă, Romania 

2 luni 

2 Beregoi Daniel Licență FIMIT 
01.10.2021 –

13.02.2022 

Universitatea Tehnica 

Gheorghe Asachi Iasi, 

Romania 

4,5 luni 

3 Petrov Serghei Licență FIMIT 
01.11.2021 – 

13.02.2022 

Universitatea Tehnica 

Gheorghe Asachi Iasi, 

Romania 

3,5 luni 

4 
Didenco 

Nadejda  
Licență FIEB 

27.09.2021 – 

11.02.2022 

ISAG – Instituto Superior 

de Administração e 

Gestão, Portugalia 

4,5 luni 

5 
Postica 

Georgian  
Licență FIEB 

27.09.2021 – 

11.02.2022 

ISAG – Instituto Superior 

de Administração e 

Gestão, Portugalia 

4,5 luni 

6 Guțanu Daniel  Licență FIMIT 
01.10.2021 – 

28.02.2022 

Hellenic Medeteranian 

University, Grecia 
5 luni 

7 Oala Irina Licență FCIM 
01.11.2021 – 

04.03.2022 

University of Piraeus, 

Grecia 
4 luni 

8 
Belousov 

Maxim  
Licență FIMIT 

21.02.2022 - 

03.07.2022 

Universitatea Tehnologica 

din Poznan, Polonia 
4.5 luni 

9 Țiganu Denis  Licență FCGC 
20.02.2022-

30.06.2022 

University of Lublin, 

Polonia 
4.5 luni 

10 Prodan Vitalie Licență FTP 
21.03.2022 – 

21.05.2022 

Universitatea de Arte 

„George Enescu” din Iași, 

Romania 

2 luni 

11 Boris Cristian Licență FCIM 
14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

12 Popa Eugeniu  Licență FCIM 
14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

13 
Russu 

Vladimir 
Licență FCIM 

14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

14 Garaz Eugeniu  Licență FCIM 
14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

15 Sîrbu Ion Licență FCIM 
14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

16 
Bagrin 

Alexandra  
Licență FCIM 

14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

17 
Fiodorov 

Alexandru  
Licență FCIM 

14.03.2022-

31.07.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 

18 
Mîndrescu 

Mihai 
Licență FCIM 

14.03.2022-

30.06.2022 

University of Siegen, 

Germania 
4.5 luni 
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Nr 
Nume, 

prenume 

Nivel de 

studii  

Facultate

Departa

ment 

Perioada Instituția gazdă 
Durata  

 

19 Banu Teodor Licență FTA 
21.02.2022-

26.06.2022 

Universitatea”Dunarea de 

Jos” Galati, Romania 
4 luni 

20 Postica George Licență FCIM 
28.02.2022-

31.07.2022 

Hellenic Medeteranian 

University, Grecia 
5 luni  

21 
Virlan 

Gheorghe  
Licență FEIE 

25.02.2022-

30.06.2022 

University of Byalostok, 

Polonia 
4 luni 

22 Mardari Dalia Licență FIEB 
24.01.2022 – 

27.06.2022 

Mykolas Romeris 

University, Lituania 
5 luni 

23 Buza Dina Licență FCIM 
01.05.2022 – 

30.06.2022 

University of Strasbourg 

(UNISTRA), Franța 
2 luni 

24 
Astafi 

Valentina 
Licență FCIM 

01.05.2022 – 

30.06.2022 

University of Strasbourg 

(UNISTRA), Franța 
2 luni 

25 
Podrez 

Anastasia  
Licență FTA 

01.03.2022-

10.05.2022 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din București, 

România 

2,5 luni 

26 
Sergheeva 

Elena  
Licență FTA 

14.03.2022-

13.05.2022 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din București, 

România 

2 luni 

27 Olaru Alina  Masterat FTA 
28/02/2022-

08/06/2022 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din Cluj-

Napocă, Romania 

3,5 luni 

28 
Gasnas 

Nicolae  
Masterat FTA 

28.02.2022-

01.07.2022 

Universitatea Stefan cel 

Mare din Suceava, 

Romania 

4 luni 

29 Gadiac Ivan Masterat FEIE 
28.02.2022-

30.06.2022 

University of Byalostok, 

Polonia 
4 luni 

30 
Masiutin 

Maxim 
Masterat FCIM 

07.04.2022 – 

06.07.2022 

UNIVERSITY OF WEST 

ATTICA, Grecia 
3 luni 

31 
Cojocari 

Daniela  
Doctorat FTA 

07.02.22 - 

06.05.22 

Slovak University of 

Agriculture in Nitra, 

Slovacia 

3 luni 

32 

Andrievschi-

Bagrin 

Veronica 

Doctorat FCIM 
01.04.2022-

30.06.2022 

Universitatea din Leipzig, 

Germania 
3 luni 

Erasmus+ KA1, incoming 

33 Vutcariov 

Vladislav  Licență FIMIT 

14.02.2022 - 

30.06.2022 

Universitatea 

Transilvania din Brasov, 

Romania 5 luni 

AUF, outgoing 

34 
Movileanu 

Ecaterina  
Licență FTA 

30.05.2022-

27.08.2022 

Restaurantul Bellevue din 

Amboise 
3 luni 

35 Marîi Aliona Licență FTA 
30.05.2022-

27.08.2022 

Restaurantul Bellevue din 

Amboise 
3 luni 

36 Picior Dan Licență FTA 
30.05.2022-

27.08.2022 

Restaurantul Bellevue din 

Amboise 
3 luni 

37 
Zacuțelu 

Marcel 
Licență FTA 

01.06.2022 – 

30.08.2021 

Restaurantul Longe B din 

or. Amboase, Franța 
3 luni 

38 
Brânză 

Romina 
Licență FTA 

01.06.2022 – 

30.08.2021 

Restaurantul Longe B din 

or. Amboase, Franța 
3 luni 

Alte programe, outgoing 
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Nr 
Nume, 

prenume 

Nivel de 

studii  

Facultate

Departa

ment 

Perioada Instituția gazdă 
Durata  

 

39 
Busuioc 

Simion 
Masterat FCIM 

15.01.2022 - 

15.06.2022 

Institutul Regal de 

Tehnologie (KTH), 

Suedia 

5 luni  

40 
Galatonova 

Tatiana  
Masterat FCIM 

15.01.2022 - 

15.06.2022 

Institutul Regal de 

Tehnologie (KTH), 

Suedia 

5 luni  

41 Pripa Stela Doctorat FIEB 
06.02.2022-

12.02.2022 

Universitatea Dabrowa 

Gornicza, Polonia 
5 zile 

 

Situaţia pandemică a influenţat şi mobilitatea personalului academic/administrativ, o bună 

parte din mobilităţi realizându-se online. Astfel în 2021/2022 au fost realizate 72 mobilităţi prin 

intermediul programului Erasmus+, acțiunea cheie 1 și 11 prin programul CEEPUS.  

Tabel 11.3 Lista personalului academic/administrativ care au efectuat mobilități, 

a.u. 2021/2022 

Nr. Nume, Prenume Funcția 
Facultate/ 

Subdiviziune 
Perioada Instituția gazdă 

Erasmus+ KA1, outgoing 

1.  Lupan Oleg 
Prof. 

univ.,dr.hab. 
FCIM 

10.11.2021 

– 

16.11.2021 

University of Twente, 

Olanda 

2.  Railean Serghei 
Conf. univ., 

dr. 
FCIM 

10.11.2021 

– 

16.11.2021 

University of Twente, 

Olanda 

3.  Birnaz Adrian asist.univ. FCIM 

10.11.2021 

– 

16.11.2021 

University of Twente, 

Olanda 

4.  Lupan Cristian asist.univ. FCIM 

10.11.2021 

– 

16.11.2021 

University of Twente, 

Olanda 

5.  Sidorenco Anatolii 
Prof. univ., dr. 

hab. 
FCIM 

10.11.2021 

– 

16.11.2021 

University of Twente, 

Olanda 

6.  Cârja Ana-Maria asist.univ. FTP 

06.12.2021 

– 

10.12.2021 

Universitatea 

Politehnica din 

București, România 

7.  Ghencea Cristina lect.univ. FTP 

06.12.2021 

– 

10.12.2021 

Universitatea 

Politehnica din 

București, România 

8.  Bostan Viorel Rector Administrația 

29.11.2021 

– 

05.12.2021 

Universitatea din 

Strasbourg, Franta 

9.  Țurcanu Dinu Prorector Administrația 

29.11.2021 

– 

05.12.2021 

Universitatea din 

Strasbourg, Franta 

10.  Istrati Daniela lect.univ. FCIM 

29.11.2021 

– 

05.12.2021 

Universitatea din 

Strasbourg, Franta 

11.  Caterenciuc Svetlana 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

13.12.2021 

– 

17.12.2021 

Universitatea din 

Craiova, Romania 

12.  Porubin Lilia lect.univ. FTA 13.12.2021 Universitatea din 
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Nr. Nume, Prenume Funcția 
Facultate/ 

Subdiviziune 
Perioada Instituția gazdă 

– 

17.12.2021 

Craiova, Romania 

13.  Reșitca Vladislav Prorector Administrația 

11.04.2022 

– 

15.04.2022 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din 

București, România 

14.  Popovici Cristina 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

11.04.2022 

– 

15.04.2022 

Universitatea de Științe 

Agricole și Medicină 

Veterinară din 

București, România 

15.  Mazuru Sergiu 
Conf. univ., 

dr. 
FIMIT 

18.04.2022 

– 

22.04.2022 

Universitatea Tehnica 

Gheorghe Asachi Iasi 

16.  Ciloci Rafael Decan FIEB 

02.05.2022 

- 

06.05.2022 

Instituto Superior de 

Administração e Gestão, 

Portugalia 

17.  Turcan Rina 
Conf. univ., 

dr. 
FIEB 

02.05.2022 

- 

06.05.2022 

Instituto Superior de 

Administração e Gestão, 

Portugalia 

18.  Crucerescu Cornelia 
Conf. univ., 

dr. 
FIEB 

02.05.2022 

- 

06.05.2022 

Instituto Superior de 

Administração e Gestão, 

Portugalia 

19.  Carpov Aurelia 
Conf. univ., 

dr. 
FUA 

09.05.2022 

- 

13.05.2022 

Universitatea din Malta, 

Malta 

20.  Svetlana Oleinic 
Conf. univ., 

dr. 
FUA 

09.05.2022 

- 

13.05.2022 

Universitatea din Malta, 

Malta 

21.  Burduniuc Marcel lect. univ FEIE 

09.05.2022

-

15.05.2022 

Babeș-Bolyai 

University, România 

22.  Mangos Octavian asist.univ FEIE 

09.05.2022

-

15.05.2022 

Babeș-Bolyai 

University, România 

23.  Ceban Victor 
Conf. univ., 

dr. 
FIMIT 

09.05.2022 

– 

13.05.2022 

Universitatea din Pitesti, 

România 

24.  Ambrosi Grigore 
Conf. univ., 

dr. 
FIMIT 

09.05.2022 

– 

13.05.2022 

Universitatea din Pitesti, 

România 

25.  Vladei Natalia 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

09.05.2022 

– 

13.05.2022 

Universitatea Stefan cel 

Mare din Suceava, 

Romania 

26.  Pavel Tatarov 
Prof. univ., dr. 

hab. 

FTA 

 

09.05.2022 

– 

13.05.2022 

Universitatea Slovacă de 

Agricultură din Nitra, 

Slovacia 

27.  Braga Dumitru lect.univ. 
FEIE 

 

16.05.2022 

- 

20.05.2022 

University of Life 

Sciences of Lublin, 

Polonia 

28.  Irovan Marcela 
Conf. univ., 

dr. 
FTP 

23.05.2022 

– 

27.05.2022 

Universitatea ”Aurel 

Vlaicu” din Arad, 

România 

29.  Tronciu Sergiu 
Conf. univ., 

dr. 
FUA 

23.05.2022 

– 

27.05.2022 

Universitatea 

Politehnica din 

Timișoara, România 

30.  Nucă Ilie 
Conf. univ., 

dr. 
FEIE 

23.05.2022 

– 

University of Byalostok, 

Polonia 
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Nr. Nume, Prenume Funcția 
Facultate/ 

Subdiviziune 
Perioada Instituția gazdă 

27.05.2022 

31.  Scripcenco Angela 
Conf. univ., 

dr. 
FTP 

27.05.2022 

– 

02.06.2022 

Universitatea de Arte 

„George Enescu” din 

Iași, Romania 

32.  Chirsanova Aurica 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

30.05.2022 

– 

03.06.2022 

Universitatea 

Politehnica din 

București, România 

33.  Guțu Marin lect.univ. FIMIT 

30.05.2022 

- 

03.06.2022 

Poznan University of 

Technology, Poland 

34.  Odainîi Valeriu asisist univ FIMIT 

30.05.2022 

- 

03.06.2022 

Poznan University of 

Technology, Poland 

35.  Covaci Ecaterina 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

30.05.2022 

– 

03.06.2022 

Universitatea de științe 

agricole și medicină 

veterinară din Cluj-

Napoca, România 

36.  Bulgaru Viorica 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

13.06.2022 

- 

20.06.2022 

Universitatea Slovacă de 

Agricultură din Nitra, 

Slovacia 

37.  Baerle Alexei 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

13.06.2022 

- 

20.06.2022 

Universitatea Slovacă de 

Agricultură din Nitra, 

Slovacia 

38.  Capcanari Tatiana 
Conf. univ., 

dr. 
FTA 

13.06.2022 

- 

20.06.2022 

Universitatea Slovacă de 

Agricultură din Nitra, 

Slovacia 

39.  Radu Oxana Lect. univ., dr. FTA 

13.06.2022 

- 

20.06.2022 

Universitatea Slovacă de 

Agricultură din Nitra, 

Slovacia 

40.  
Nistor-Lopatenco 

Livia 

Conf. univ., 

dr. 
FCGC 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

41.  Ivanov Iurie 
Conf. univ., 

dr. 
FCGC 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

42.  Crețu Ion 
Conf. univ., 

dr. 
FCGC 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

43.  Scripcenco Angela 
Conf. univ., 

dr. 
FTP 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

44.  Irovan Marcela 
Conf. univ., 

dr. 
FTP 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

45.  Podborschi Valeriu 
Conf. univ., 

dr. 
FIMIT 

15.06.2022 

– 

17.06.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

46.  Bugaian Larisa 
Șef Centru 

Erasmus+ 
Administrația 

20.06.2022 

– 

24.06.2022 

Universitatea din 

Leipzig, Germania 

47.  Rusu Ion 
Prof. univ., dr. 

hab. 
FUA 

27.06.2022 

– 

01.07.2022 

Universitatea Tehnica 

Gheorghe Asachi Iasi, 

România 

48.  Pojar Daniela Prorector Administrația 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 
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Nr. Nume, Prenume Funcția 
Facultate/ 

Subdiviziune 
Perioada Instituția gazdă 

49.  Ciorba Dumitru Decan FCIM 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

50.  Ciuperca Rodion 
Conf. univ., 

dr. 
 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

51.  Melnic Radu 
Director 

CCOC 
CCOC 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

52.  Țurcan Ana lect. univ. FCIM 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

53.  Fiodorov Ion 
Conf. univ., 

dr. 
FCIM 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

54.  Gogoi Elena lect. univ. FCIM 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

55.  Cojuhari Irina 
Conf. univ., 

dr. 
FCIM 

27.06.2022 

- 

01.07.2022 

Universitatea din 

Siegen, Germania 

56.  Podborschi Valeriu 
Conf. univ., 

dr. 
FIMIT 

04.07.2022 

-

11.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

57.  Vladei Natalia 
Conf. univ., 

dr. 
Administrația 

04.07.2022 

-

08.07.2022 

Universitatea din 

Piraeus, Grecia 

58.  Diaconu Cristina lect. univ. Administrația 

04.07.2022 

-

08.07.2022 

Universitatea din 

Piraeus, Grecia 

59.  Tocarciuc Alina lect. univ. FTP 

04.07.2022 

– 

08.07.2022 

Universitatea de Arte 

„George Enescu” din 

Iași, Romania 

60.  Andronovici Diana lect.univ. FUA 

04.07.2022 

-

08.07.2022 

Universitatea de 

Arhitectura si Urbanism 

„Ion Mincu” București, 

Romania 

61.  
Livia Nistor-

Lopatenco 

Conf. univ., 

dr. 

FCGC 

 

04.07.2022 

- 

08.07.2022 

University of Life 

Sciences of Lublin, 

Polonia 

62.  Bostan Viorel Rector Administrația 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

63.  Țurcanu Dinu Prorector Administrația 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

64.  Pojar Daniela Prorector Administrația 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

65.  Gheorghita Maria 
Prof. univ., dr. 

hab. 
FIEB 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

66.  Catan Victor assist.univ FCGC 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

67.  Secrieru Nicolae 
Conf. univ., 

dr. 
FCIM 

11.07.2022 

– 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 
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Nr. Nume, Prenume Funcția 
Facultate/ 

Subdiviziune 
Perioada Instituția gazdă 

15.07.2022 România 

68.  Melnic Vladimir asist.univ FCIM 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

69.  Martîniuc Alexei asist.univ FCIM 

11.07.2022 

– 

15.07.2022 

Universitatea 

Transilvania, Brașov, 

România 

70.  Pojar Daniela Prorector Administrația 

18.07.2022 

– 

22.07.2022 

Universitatea din 

Piraeus, Grecia 

71.  Bugaian Larisa 
Șef Centru 

Erasmus+ 
Administrația 

18.07.2022 

– 

22.07.2022 

Universitatea din 

Piraeus, Grecia 

72.  Puțuntean Nina 
Conf. univ., 

dr. 
Administrația 

18.07.2022 

– 

22.07.2022 

Universitatea din 

Piraeus, Grecia 

CEEPUS, outgoing 

73.  Malcoci Iulian  conf.univ. dr FIMIT 
22-

26.11.2021 

Universitatea Tehnică 

„Gh. Asachi”, Iași 

74.  Malcoci Iulian conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

75.  Malcoci Iulian conf.univ. dr 

FIMIT 31.05.2022 

– 

06.06.2022 

Universitatea 

Tehnologică, Poznan 

76.  Trifan Nicolae conf.univ. dr 
FIMIT 13-

18.05.2022 

Universitatea Tehnică 

„Gh. Asachi”, Iași 

77.  Bodnariuc Ion conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

78.  Vaculenco Maxim conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

79.  Ciobanu Radu conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

80.  Ciobanu Oleg conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

81.  Trifan Nicolae conf.univ. dr 
FIMIT 08-

10.05.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

82.  Ciobanu Radu conf.univ. dr 
FIMIT 14-

19.06.2022 

Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca 

83.  Guțu-Chetrușca Corina dr., lect. univ. FEIE 
24-

30.04.2022 

Universitatea de 

Economie din Katowice, 

Polonia 

 

Au fost realizate şi 38 mobilităţi de tip „incoming” a studenților și cadrelor didactice din 

universitățile UE la UTM: 17 prin intermediul programului Erasmus+, acțiunea cheie 1, 14 prin 

reţeaua CEEPUS și 7 profesori invitați prin programul Fulbright. 

Tabel 11.4. Lista studenților și personalului academic/administrativ care au efectuat 

mobilități incoming, a.u. 2021/2022 

N/o 
Numele, 

prenumele 
Funcţia 

Facultate, 

Dept., 

Serviciu 

Perioada Instituţia de origine / Țara 

Erasmus+ KA1 

1.  Cazacu Sorin Profesor FTA 
25.10.2021 - 

29.10.2021 

Universitatea din Craiova, 

Romania 
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N/o 
Numele, 

prenumele 
Funcţia 

Facultate, 

Dept., 

Serviciu 

Perioada Instituţia de origine / Țara 

2.  Preda Vlad Profesor FTA 
25.10.2021 - 

29.10.2021 

Universitatea din Craiova, 

Romania 

3.  Moga Ligia  Profesor FCGC 
23.11.2021 - 

26.11.2021 

Universitatea Tehnica din Cluj 

Napoca, Romania 

4.  Pop Maria Profesor FCGC 
23.11.2021 - 

26.11.2021 

Universitatea Tehnica din Cluj 

Napoca, Romania 

5.  
Șilbir Mehmet 

Selim 
Profesor FTA 

11.04.2022 – 

17.04.2022 
Igdir University, Turcia 

6.  Akturk Ahmet Doctorand FIMIT 
09.05.2022 –

15.05.2022. 
Igdir University, Turcia 

7.  Miron Adriana Profesor FCGC 
09.05.2022 – 

13.05.2022 

Universitatea Transilvania, 

Brașov, România 

8.  
Sanduleac 

Mihai 
Profesor FEIE 

14.03.2022 – 

18.03.2022 

Universitatea Politehnica din 

București, România 

9.  Barbu Ionel Profesor FTP 
18.04.2022 – 

22.04.2022 

Universitatea „Aurel Vlaicu” din 

Arad, România 

10.  Barbu Maria Profesor FTP 
18.04.2022 – 

22.04.2022 

Universitatea „Aurel Vlaicu” din 

Arad, România 

11.  
Judele 

Loredana 
Profesor FUA 

18.04.2022 – 

22.04.2022 

Universitatea Tehnica 

„Gheorghe Asachi" Iasi, 

Romania 

12.  
Lepădatu 

Daniel 
Profesor FUA 

18.04.2022 – 

22.04.2022 

Universitatea Tehnica "Gheorghe 

Asachi" Iasi, Romania 

13.  Bianco Lino Profesor FUA 
07.06.2022 – 

13.06.2022 
Universitatea din Malta, Malta 

14.  Balan Emilia Profesor FTP 
20.06.2022 – 

24.06.2022 

Universitatea Politehnica din 

București, România 

15.  Bianco Lino Profesor FUA 
27.06.2022 – 

01.07.2022 
Universitatea din Malta, Malta 

16.  
Coteață 

Margareta 
Profesor FIMIT 

27.06.2022 – 

03.07.2022 

Universitatea Tehnica 

„Gheorghe Asachi" Iasi, 

Romania 

17.  
Sanduleac 

Mihai 
Profesor FEIE 

04.07.2022 – 

08.07.2022 

Universitatea Politehnica din 

București, România 

CEEPUS 

18.  
Krysztof 

Walesa 

Student 

termen 

scurt 

FIMIT 

15.11.2021 – 

12.12.2021 
Universitatea Tehnologică din 

Poznan, Polonia 

19.  Jan Gorecki Profesor FIMIT 
15.11.2021 – 

12.12.2021 

Universitatea Tehnologică din 

Poznan, Polonia 

20.  Pawel Bun 

Student 

termen 

scurt 

FCIM 

01.11.2021 – 

30.11.2021 

Universitatea Tehnologică din 

Poznan, Polonia 

21.  
Lukasz 

Wargula 
Profesor FCIM 

08.11.2021 – 

05.12.2021 

Universitatea Tehnologică din 

Poznan, Polonia 

22.  
Razvan Traian 

Curta 

Student 

perioadă 

scurtă 

FIMIT 

10.04.2022-

01.05.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

23.  
Alexandrina 

Buga 

Student 

perioadă 

scurtă 

FIMIT 

02.05.2022-

20.05.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

24.  Patricia Bondor 

Student 

perioadă 

scurtă 

FIMIT 

02.05.2022-

20.05.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

25.  Adrian Popescu Student FIMIT 31.05.2022 - Universitatea Tehnică din Cluj-
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N/o 
Numele, 

prenumele 
Funcţia 

Facultate, 

Dept., 

Serviciu 

Perioada Instituţia de origine / Țara 

perioadă 

scurtă 

06.06.2022 Napoca, România 

26.  
Radu Mircea 

Morariu-Gligor 
Profesor FIMIT 

01.06.2022-

30.06.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

27.  Emilia Sabau Profesor FIMIT 
01.06.2022 – 

30.06.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

28.  
Catalin Ionuț 

Moldovan 

Student 

perioadă 

scurtă 

FIMIT 
04.04.2022 – 

24.04.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

29.  Petru Paul Bere Profesor FIMIT 
01.05.2022 – 

31.05.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

30.  
Margareta 

Coteata 
Profesor FIMIT 

16.03.2022 – 

16.04.2022 

Universitatea Tehnica "Gheorghe 

Asachi" Iasi, Romania 

31.  Ioan Surugiu 

Student 

perioadă 

scurtă 

FIMIT 
20.03.2022 – 

20.04.2022 

Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, România 

Fulbright Professor (Profesor Invitat) 

32.  Valerie MOCK Profesor FIEB 
25.09.2021 - 

24.09.2021 
Expert Internațional 

33.  Sung HONG Profesor FIMIT 
Sept. 2021-Mai 

2022 

Department of Homeland 

Security 

SUA 

34.  
Ceslav 

CIOBANU 
Profesor FIEB 

07.12.2021 - 

21.12.2021 

Universitatea de Stat din 

Virginia, SUA 

35.  
Ian Vasilovsky 

TOMA 
Profesor FCIM 

07.01.2022 – 

16.02.2022 

Universitatea George 

Washington, SUA 

36.  Dawit HAILE Profesor UTM 
12.06.2022 – 

18.06.2022 

Universitatea de Stat din 

Virginia, SUA 

37.  
Nasser 

GARRIBAN 
Profesor UTM 

12.06.2022 – 

18.06.2022 

Universitatea de Stat din 

Virginia, SUA 

38.  
Ceslav 

CIOBANU 
Profesor UTM 

12.06.2022 – 

18.06.2022 

Universitatea de Stat din 

Virginia, SUA 

 

Pa parcursul anului 2021/2022, au fost cooptate pentru asigurarea procesului didactic 14 cadre 

didactice din Universitățile partenere, după cum urmează: 

Nume, prenume Unitatea de curs 
Facultate, 

Departament 
Instituția de origine 

Horga Vasile Acționări electrice avansate 
FEIE 

Masterat 

Universitatea Tehnică „Gheorghe 

Asachi” din Iași, Romania 

Birou Iulian Acționări electrice avansate 
FEIE 

Masterat 

Universitatea Tehnciă ”Gheorghe 

Asachi” din Iași, România 

Manolea Gheorghe 
Creativitate tehnică și 

proprietate intelectuală 

FEIE 

Masterat 

Universitatea din Craiova, 

România 

Toma Lucian 
Sisteme energetice 

inteligente 

FEIE 

Masterat 

Universitatea Politehnica, 

București 

Lucache Dorin 
Managementul energetic al 

proceselor tehnologice 

FEIE 

Masterat 

Universitatea Tehnică „Gheorghe 

Asachi” din Iași, România 

Miron Alexandru 

Automatizări şi Protecţii 

prin Relee, Protecţii 

numerice în energetică 

FEIE 

Masterat 

Universitatea Ștefan cel Mare din 

Suceava, România 

Dobrescu Cornelia-

Florentina 

Căi Ferate, Drumuri, Poduri 

(Program de studiu) 
FUA 

SA "URBAN Incerc", fil. 

Bucureşti, România 
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Nume, prenume Unitatea de curs 
Facultate, 

Departament 
Instituția de origine 

Pavăl Flavius-Florin 
Siguranța Traficului și audit 

trafic  
FUA 

Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere, România 

Sărmăşanu Chihai 

Constantin 

Senzori și rețele de senzori în 

robotică 

FCIM 

Licenţă 

Universitatea Tehnică “Gh. 

Asachi” Iaşi, România. 

Doroftei Ioan Roboți mobili și microroboți 
FCIM 

Licenţă 

Universitatea Tehnică “Gh. 

Asachi” Iaşi, România 

Coca Eugen 
Comunicaţii mobile şi prin 

satelit 

FCIM 

Masterat 

Universitatea Ștefan cel Mare, 

Suceava, România 

Pogrebneac 

Alexandr 

Micro-nanoparticule din Zn, 

Ag, Au in medicina 

FCIM 

Licenţă 
Universitatea Sumi, Ucraina 

Stan Andrei Antreprenoriat si contabilitate FIEB 
„Moore Stephens KSC” SRL, 

România 

Sănduleac Mihai Dezvoltarea Durabilă 
UTM 

Doctoranzi 

Universitatea Politehnica din 

București, România 

11.5. Studenţi străini 

Numărul de studenţi străini per total pe universitate, la data de 1 iunie 2022 era de 76, dintre 

care 55 studenţi străini sunt la forma de învățământ cu frecvenţă şi 21 studenţi - învăţământ cu 

frecvenţă redusă. Din total studenţi străini, la ciclul I Licenţă sunt 45 studenţi, la ciclul II Master – 

26 studenţi, la ciclul III Doctorat – 5 studenţi și la anul compesator – 1.  

Tabel 11. 5. Studenţi străini pe facultăţi şi ţara de origine 

Facultăţi Ţara de origine 

FIEB 21 România 49 

FUA 15 Ucraina 6 

FCGC 12 Turcia 9 

FCIM 13 Rusia 3 

FEIE 2 Israel  6 

FIMIT 2 China 2 

FET 2 Iordania 1 

FTA 2 Liban 1 

FTP 1   

Curs pregătitor 1   

Doctorat 5   

Total 76 Total 76 

 

12. ACTIVITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ 

12.1. Planificarea şi utilizarea mijloacelor publice şi speciale 

A. Planificarea și utilizarea mijloacelor publice 

Mijloacele financiare planificate pentru a.u. 2021/2022, aprobate în Bugetul de stat și 

transferate de către Ministerul Educației și Cercetării în contul bancar al IP UTM conform 

Contractului de prestare a serviciilor, înregistrat la Agenția Achiziții Publice. Contractul a fost 

perfectat în temeiul Regulamentului ”Cu privire la modul de funcționare a instituțiilor de 

învățământ superior de stat în condițiile de autonomie financiară” aprobat prin HG nr. 983 din 

22.12.2012. 
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Pentru a. u. 2021-2022 a fost aprobată și alocată suma în valoare de 226782.6 mii lei. 

Tabel 12.1. Finanțarea pe categorii și articole a. u. 2021/2022, mii lei 

Articol  Instruire  Camine  Magistrat  Doctorat   Postdoctorat

Colegiul 

Tehnic Ştiinţa Total

Cheltuieli cu personalul, total 104981.1 4543.6 30848.2 2251.0 0.0 4694.6 17295.4 164613.9

Remunerarea muncii 84025.4 3664.3 24877.7 1786.6 3785.8 13947.9 132087.7

Contribuții  la salariu 20955.7 879.3 5970.5 464.4 908.8 3347.5 32526.2
Consumuri şi cheltuieli aferente 

serviciilor, din care: 10109.5 7915.8 0.0 0.0 0.0 1269.8 471.1 19766.2

Servicii  energetice şi comunale 10109.5 6435.8 897.5 0.0 17442.8
Servicii  informaţionale şi de 

telecomunicaţii 8.3 0.0 8.3

Servicii  de reparaţii  curente 1350.0 350.0 0.0 1700.0

Deplasări de serviciu 202.2 202.2

Alte servicii 130.0 14.0 268.9 412.9

Consumuri şi cheltuieli materiale, 

inclusiv: 0.0 1044.4 0.0 33.5 0.0 701.4 1327.5 2746.2

Materiale pentru scopuri  

didactice, ştiinţifice şi alte scopuri 33.5 170.0 1137.1 1340.6
Materiale de uz gospodăresc şi 

rechizite de birou 279.4 75.0 6.1

Materiale de construcţie 600.0 286.4 0.0 886.4

Alte materiale 165.0 170.0 184.3 519.3

Cheltuieli pentru procurarea 

imobilizărilor corporale, inclusiv: 0.0 400.0 0.0 0.0 0.0 73.2 1184.6 1657.8

Imobile 0.0 0.0

Alte mijloace fixe 400.0 73.2 1184.6 1657.8

Burse 27414.6 8378.6 476.6 680.7 1047.9 37998.4

Total 142505.2 13903.8 39226.8 2761.1 680.7 7786.9 20278.6 226782.6  

Fondul general de salarizare (remunerarea muncii și contribuții de la fondul salarial) pentru 

perioada avizată indică valoarea de 164613.9 lei, ce constituie 73 %  din total finanțare din 

mijloacele publice. Pentru burse au fost planificate mijloace în valoare de 37998.4  mii lei ceea ce 

constituie  17% din comanda de stat.  

Informația cu privire la executarea bugetului este prezentată în tabelul 12.2. 

Valoarea cheltuielilor efective pentru a.u. 2021/2022 a constituit 224166.6 mii lei, ceea ce 

constituie 98.8% din total finanțare alocată prin comanda de stat. Cheltuielile efective pentru 

salarizare înregistrează valoarea 164613.9 lei, ce confirmă executarea în cuantum total. Executarea 

bugetului pentru articolul – Burse a fost realizat în volum de peste 93%. Mijloacele care depășesc 

valoarea executată au fost rambursate conform procedurii. Cheltuielile pentru serviciile comunale 

sunt utilizate la nivel de 100 %. 

Valoarea alocațiilor din Bugetul de stat, planificate pentru realizarea Comenzii de Stat pentru 

6 luni ale anului 2022 constituie 145154,2 mii lei, structura cărora se prezintă în tabelul 12.3. 
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 Tabel 12.2 Cheltuieli efective pe categorii și articole a. u. 2021/2022, mii lei 

Articol  Instruire  Camine  Magistrat  Doctorat   Postdoctorat

Colegiul 

Tehnic Ştiinţa Total

Cheltuieli cu personalul, total 104981.1 4543.6 30848.2 2251.0 0.0 4694.6 17295.4 164613.9

Remunerarea muncii 84025.4 3664.3 24877.7 1786.6 0.0 3785.8 13947.9 132087.7

Contribuții  la salariu 20955.7 879.3 5970.5 464.4 0.0 908.8 3347.5 32526.2
Consumuri şi cheltuieli aferente 

serviciilor, din care: 10109.5 7915.8 0.0 0.0 0.0 1269.8 471.1 19766.2

Servicii  energetice şi comunale 10109.5 6435.8 0.0 0.0 0.0 897.5 0.0 17442.8

Servicii  informaţionale şi de 

telecomunicaţii 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3

Servicii  de reparaţii  curente 0.0 1350.0 0.0 0.0 0.0 350.0 0.0 1700.0

Deplasări de serviciu 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 202.2 202.2

Alte servicii 0.0 130.0 0.0 0.0 0.0 14.0 268.9 412.9

Consumuri şi cheltuieli materiale, 

inclusiv: 0.0 1044.4 0.0 33.5 0.0 701.4 1327.5 2746.2

Materiale pentru scopuri  

didactice, ştiinţifice şi alte scopuri 0.0 0.0 0.0 33.5 0.0 170.0 1137.1 1340.6

Materiale de uz gospodăresc şi 

rechizite de birou 0.0 279.4 0.0 0.0 0.0 75.0 6.1

Materiale de construcţie 0.0 600.0 0.0 0.0 0.0 286.4 0.0 886.4

Alte materiale 0.0 165.0 0.0 0.0 0.0 170.0 184.3 519.3

Cheltuieli pentru procurarea 

imobilizărilor corporale, inclusiv: 0.0 400.0 0.0 0.0 0.0 73.2 1184.6 1657.8

Imobile 0.0

Alte mijloace fixe 0.0 400.0 0.0 0.0 0.0 73.2 1184.6 1657.8

Burse 25551.7 0.0 8085.2 269.7 680.7 725.7 69.4 35382.4

Total 140642.3 13903.8 38933.4 2554.2 680.7 7464.7 20348.0 224166.6  

Tabelul 12.3. Finanțarea pe categorii și articole, semestrul I 2022, mii lei 

Articol  Instruire  Camine  Magistrat  Doctorat   Postdoctorat

Colegiul 

Tehnic Ştiinţa Total

Cheltuieli cu personalul, total 63146.0 2548.7 26606.9 1496.0 0.0 2838.0 8707.5 105343.1

Remunerarea muncii 50288.0 2055.4 21457.3 1175.6 2290.3 7022.1 84288.7

Contribuții  la salariu 12858.0 493.3 5149.6 320.4 547.7 1685.4 21054.4
Consumuri şi cheltuieli aferente 

serviciilor, din care: 9109.5 4785.8 0.0 0.0 0.0 986.7 266.7 15148.7

Servicii  energetice şi comunale 8759.5 4705.8 624.7 14090.0
Servicii  informaţionale şi de 

telecomunicaţii 0.0 0.0 6.0 6.0

Servicii  de reparaţii  curente 350.0 0.0 350.0 700.0

Deplasări de serviciu 0.0 0.0 0.0 65.0 65.0

Alte servicii 0.0 80.0 6.0 201.7 287.7

Consumuri şi cheltuieli materiale, 

inclusiv: 0.0 574.4 0.0 0.0 0.0 412.0 382.9 1369.3

Materiale pentru scopuri  

didactice, ştiinţifice şi alte 

scopuri 0.0 110.4 240.1 350.5
Materiale de uz gospodăresc şi 

rechizite de birou 99.4 55.0 4.6 159.0

Materiale de construcţie 400.0 170.0 0.0 570.0

Alte materiale 75.0 76.6 138.2 289.8

Cheltuieli pentru procurarea 

imobilizărilor corporale, inclusiv: 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 703.9 703.9

Imobile 0.0

Alte mijloace fixe 0.0 703.9 703.9

Burse 16431.0 5070.0 144.0 290.8 653.4 22589.2

Total 88686.5 7908.9 31676.9 1640.0 290.8 4890.1 10061.0 145154.2  

Fondul general de salarizare (remunerarea muncii și contribuții de la fondul salarial) pentru 

perioada avizată indică valoarea de 105343,1 mii lei, ce constituie 72,6 %  din total finanțare 

alocată pentru semestrul I, 2022 din mijloacele publice. Pentru bursele studenților anului 
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compensator, studenților de la ciclurile I, II și III a fost planificată suma în valoare de 22589,2 mii 

lei ceea ce constituie  15,6 %. Restul cheltuielilor constituie 17221,9 mii lei. 

Tabelul 12.4. Cheltuieli efective pe categorii și articole, semestrul I 2022, mii lei 

Articol  Instruire  Camine  Magistrat  Doctorat   Postdoctorat

Colegiul 

Tehnic Ştiinţa Total

Cheltuieli cu personalul, total 63146.0 2548.7 26606.9 1496.0 0.0 2838.0 8707.5 105343.1

Remunerarea muncii 50288.0 2055.4 21457.3 1175.6 0.0 2290.3 7022.1 84288.7

Contribuții  la salariu 12858.0 493.3 5149.6 320.4 0.0 547.7 1685.4 21054.4
Consumuri şi cheltuieli aferente 

serviciilor, din care: 9109.5 4785.8 0.0 0.0 0.0 986.7 266.7 15148.7

Servicii  energetice şi comunale 8759.5 4705.8 0.0 0.0 0.0 624.7 0.0 14090.0

Servicii  informaţionale şi de 

telecomunicaţii 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0 0.0 6.0

Servicii  de reparaţii  curente 350.0 0.0 0.0 0.0 0.0 350.0 0.0 700.0

Deplasări de serviciu 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 65.0 65.0

Alte servicii 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 6.0 201.7 287.7

Consumuri şi cheltuieli materiale, 

inclusiv: 0.0 574.4 0.0 0.0 0.0 412.0 382.9 1369.3

Materiale pentru scopuri  

didactice, ştiinţifice şi alte scopuri 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 110.4 240.1 350.5

Materiale de uz gospodăresc şi 

rechizite de birou 0.0 99.4 0.0 0.0 0.0 55.0 4.6 159.0

Materiale de construcţie 0.0 400.0 0.0 0.0 0.0 170.0 0.0 570.0

Alte materiale 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 76.6 138.2 289.8

Cheltuieli pentru procurarea 

imobilizărilor corporale, inclusiv: 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 703.9 703.9

Imobile 0.0

Alte mijloace fixe 703.9 703.9

Burse 16382.0 5037.0 144.0 291.0 435.6 78.0 22367.6

Total 88637.5 7908.9 31643.9 1640.0 291.0 4672.3 10139.0 144932.6  

Finanțarea pentru executarea Comenzii de Stat, pentru semestrul I al anului 2022 a constituit 

145154,2 mii lei. Volumul cheltuielilor pentru perioada avizată a constituit  144932,6 mii lei, ce 

constituie 99,8 % din valoarea planificată. 

B. Planificarea și utilizarea mijloacelor speciale (proprii) 

Mijloacele speciale vizează veniturile proprii ale entității IP UTM, care se formează din 

venituri ale serviciilor cu plată (inclusiv plata pentru instruire), plata pentru cămin, locațiune, 

granturi și sponsorizări. Valoarea veniturilor planificate și executate pentru anul universitar 2021-

2022 sunt prezentate în tabelul 12.5. Analiza structurii categoriei date de venit prezintă următoarea 

informație: venituri din taxe de studii – 69,83 %, alte taxe de studii – 13,18 %, cazarea în cămine – 

10,23 %, venituri din Granturi, sponsorizări și proiecte reprezintă 6,77 %. 

Tabelul 12.5. Venituri din mijloace proprii, mii lei 

Surse de venit extrabugetare Planificat a. u. 2021/2022 Executat a. u. 2021/2022 

Total  79894 80409.5 

Din care:   

Taxe de studii (ciclurile I, II, III, Colegiu, 

L/lab) 
56000 56146,7 

Alte taxe de instruire (formarea continuă, 

catedra militară) 
10500 10594,2 

Cazarea în cămine (locațiune studenți) 8000 8225,1 

Altele (CITA ”Etalon”, CDMP, CEADT 

”ZipHouse”, altele) 
305 307,7 

Locațiunea (cu servicii comunale) 1000 1048,0 
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Granturi, sponsorizări, proiecte 105 103,8 

Sold la începutul anului  3984 3984,0 

 

Cheltuielile extrabugetare planificate pentru a.u. 2021/2022 au constituit 79410 mii lei, 

inclusiv soldul de la sfârșitul anului precedent în valoarea de 80409,5 mii lei. Valorile planificate 

și executate sunt prezentate în tabelul 12.6. 

Tabelul 12.6. Cheltuieli suportate din mijloace proprii, mii lei  

Articole de cheltuieli Planificat a. u. 2021/2022 Executat a. u. 2021/2022 

Total 80352 80409 

Din care:    

Remunerarea personalului 25250 25525 

Contribuții cu privire la asigurările 

sociale de stat 6060 5213 

Servicii comunale 10000 11734 

Mijloace fixe 15000 15683 

Reparații capitale și curente 8000 6213 

Alte cheltuieli, inclusiv soldul de la 

începutul perioadei 
16042 16042 

 

Tabelul 12.7. Venituri din mijloace proprii, mii lei  

Surse de venit extrabugetare Planificat sem I, 2022 Executat sem. I, 2022 

Total  34791,5 34226,7 

Din care:   

Taxe de studii (ciclurile I, II, III, 

Colegiu, L/lab) 
20000 19333,9 

Alte taxe de instruire (formarea 

continuă, catedra militară) 
7600 7603,1 

Cazarea în cămine (locațiune studenți) 4500 4563,3 

Altele (CITA ”Etalon”, CDMP, CEADT 

”ZipHouse”, altele) 
50 46.6 

Locațiunea (cu servicii comunale) 500 541,7 

Granturi, sponsorizări, proiecte 50 46,4 

Sold la începutul anului  2091,5 2091,5 

 

Veniturile din surse proprii, inclusiv atrase pentru 6 luni ale anului 2022 reprezintă suma 

34226,7 mii lei.  

Cheltuielile suportate din veniturile proprii pentru semestrul I ale anului 2022 sunt 

prezentate în tabelul 12.8. 

Tabelul 12.8. Cheltuieli suportate din mijloace proprii, mii lei  

Articole de cheltuieli  Planificat sem. I, 2022 Executat sem. I, 2022 

Total  34200 34227 

Din care:   

Remunerarea personalului 4300 4408 

Contribuții cu privire la asigurările 

sociale de stat 
1032 191 

Servicii comunale 17000 17814 

Mijloace fixe 4400 4411 

Reparații capitale și curente 4000 3935 

Alte cheltuieli, inclusiv soldul de la 

începutul perioadei  
3468 3468 



78 

 

12.2. Investiţii 

Entitatea IP UTM a realizat investiții în valoare de 17341.2 mii lei în perioada a.u. 

2021/2022. Structura și valoarea acestora realizate în perioada de referință se prezintă în tabelul 

12.9. 

Tabelul 12.9. Categorii de investiții a. u. 2021/2022, mii lei 

Articole de investiție Valoare 

Cheltuieli de cercetare-dezvoltare 7.6 

Programe informatice 307.1 

Alte imobilizări necorporale (chei de acces, etc. ) 831.0 

Tehnică de calcul  4673.9 

Maşini, utilaje, etc. 9288.0 

Alte MF 2067.7 

Active biologice 165.9 

Total imobilizări necorporale și corporale                       17341.2 

 

Finanțarea investițiilor realizate în a.u. 2021/2022 a fost suportată din mijloace publice în 

volum de 1172,2 mii lei, surse proprii – 7898,8 mii lei , şi atrase (proiecte, donaţii) – 8270,2 mii 

lei. 

Investiția realizată în primele 6 luni ale anului 2022 se prezintă în tabelul 12.10. 

                                              Tabelul 12.10. Categorii de investiții sem. I, 2022, mii lei 

Articole de investiție Valoare 

Cheltuieli de cercetare-dezvoltare - 

Programe informatice 84.1 

Alte IN (chei de acces ) 167.6 

Tehnică de calcul  1664.9 

Mijloace de transport 2631.6 

Alte MF 561.8 

Active biologice 4.8 

Total imobilizări necorporale și corporale                       5114.8 

 

Finanțarea investițiilor realizate în primul semestru al anului 2022 a fost suportată din 

mijloace proprii – 3580,7 mii lei şi atrase (proiecte, donaţii) – 1534,1 mii lei. 

12.3. Taxe de studii 

Potrivit prevederilor art. 104, lit. c) din Codul Educaţiei al RM, taxele de studii au fost 

stabilite în conformitate cu deciziile Consiliului pentru Dezvoltare Strategică Instituţională al IP 

UTM din 14 mai 2021. Cuantumul plăţilor de studii pentru instruirea cu taxă include cheltuielile 

reale, raportate la un student, cu excepţia cheltuielilor pentru plata burselor şi cheltuielilor de 
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întreţinere a căminelor. Cuantumul plăţilor pentru studii suportate de către persoanele juridice pot 

include suplimentar şi cheltuieli pentru burse. Nivelul plăţilor pentru studii include cheltuieli 

calculate conform cheltuielilor reale medii din rapoartele financiare. Cuantumul plăţilor pentru 

studii cu taxă, pe programe şi ani de studii se stabilesc/revizuiesc, în caz de necesitate, până la 

sfârșitul fiecărui an de studii, se aprobă de Consiliul pentru Dezvoltare Strategică Instituţională al 

UTM şi se aplică cu începere din anul universitar următor. 

13. ACTIVITATEA DIDACTICĂ, ȘTIINȚIFICO-DIDACTICĂ ȘI ȘTIINȚIFICĂ ÎN 

REGIM ONLINE 

13.1. Fundamentarea normativă a procesului de studii online  

Pentru organizarea activităţii curente în a.u. 2021/2022 s-au emis dispoziții: nr. 38, 

desfășurarea activităților academice în perioada 6-18 septembrie 2021, nr. 39, 20 septembrie – 2 

octombrie 2021,  nr. 40, 4 – 16 octombrie 2021, cu prezență fizică sau online, pe facultăți, în 

dependență de numărul de studenți și posibilitățile de respectare a prevederilor instrucțiunii 

aprobate prin Hotărârea nr.60 din 23 august 2021 a CNESP; nr. 41, 18-30 octombrie,  nr. 45, 1-13 

noiembrie: a aproba scenariul de organizare a procesului educațional în UTM pentru studiile 

superioare de licență (ciclul l), studiile integrate, studiile superioare de master (ciclul II) și studiile 

în cadrul Colegiului Tehnic al UTM în regim online, cu excepția aplicațiilor practice cu utilizarea 

echipamentelor de laborator, dar nu mai mult de 10% din activitățile didactice per program de 

studii; nr. 46 din 2.11.2021 cu privire la modul de organizare a sesiunii de examinare din iarnă în 

a.u. 2021/2022 cu prezență fizică pentru învățământ cu frecvență și în format oline pentru 

învățământ cu frecvență redusă (înafară de FEIE și FUA); nr. 50, 29 noiembrie-11 decembrie: a 

aproba scenariul de organizare a procesului educațional în UTM pentru studiile superioare de 

licență (ciclul l), studiile integrate, studiile superioare de master (ciclul II) și studiile în cadrul 

Colegiului Tehnic al UTM în regim online, cu excepția aplicațiilor practice cu utilizarea 

echipamentelor de laborator; nr. 2, 24 ianuarie - 5 februarie 2022; nr. 6, 7 ianuarie - 20 februarie: a 

aproba scenariul de organizare a procesului educațional în UTM pentru studiile superioare de 

licență (ciclul l), studiile integrate, studiile superioare de master (ciclul II) și studiile în cadrul 

Colegiului Tehnic al UTM în regim online; nr. 10, 21 - 27 februarie; nr. 11, 28 februarie - 6 

martie: a aproba scenariul de organizare a procesului educațional în UTM pentru studiile 

superioare de licență (ciclul l), studiile integrate, studiile superioare de master (ciclul II) și studiile 

în cadrul Colegiului Tehnic al UTM în regim online; pentru studiile din cadrul anului compensator 

cu prezență fizică; nr 12 din 2.03.2022 cu privire la desfășuarea activităților academice cu începere 

de la 07.03.2022 în regim obițnuit, cu prezență fizică. 

13.2. Modalitatea și gradul de realizare a activităților prevăzute prin Planul de 

învățământ și curricula unităților de curs/modulelor 
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 Activitățile on-line s-au desfășurat utilizând Microsoft Office 365, platformele Moodle, 

ELSE și Cisco, conform Regulament privind organizarea studiilor superioare de licență (ciclul I), 

integrate și de master (ciclul II) la Universitatea Tehnică a Moldovei, pe durata stării de urgență 

cauzată de pandemia COVID-19, modificat la 28.09.2021. Activitățile practice și de laborator, 

realizate în format fizic s-au planificat urmărind excluderea aglomerațiilor pe coridoarele facultății 

și călătoriile nedorite în transportul public.  

 După experienţa anilor precedenți în a. u. 2021/2022 cadrele didactice şi studenţii au intrat 

pregătiţi pentru studii online, astfel încât 100% dintre cadre didactice şi studenţii interesaţi au 

participat la activităţile planificate.  

13.3. Mecanisme de asigurare a calității studiilor și evaluărilor în regim online  

În scopul asigurării calităţii studiilor şi evaluărilor în regim on-line şi mixt au fost întreprinse 

următoarele acţiuni: 

 la nivel tehnic 

− Studenții anului I și anului compensator au fost instruiți în utilizarea platformelor MS 

Office MOODLE, ELSE, CISCO. 

La nivel didactic: 

- Informarea continuă a cadrelor didactice și studenților (prin poșta corporativă corelată cu 

modulul Universitatea mea) cu privire la deciziile adoptate cu referire la organizarea 

activităților didactice, metodice și de cercetare în conformitate cu deciziile Comisiei 

Naţionale Extraordinare de Sănătate publică. 

- Decanatele, şefii de departamente și specialiștii DMAAC au avut acces continuu la orele în 

format on-line petrecute pe platforma MS Teams (pentru monitorizare). 

- La facultăţi s-a aplicat sistemul de evidență a cursurilor, seminarelor și lucrărilor de 

laborator conform orarului. 

13.4. Modalitatea de evaluare finală a studiilor, inclusiv de anunțare a rezultatelor și 

de eliberare a diplomelor, în condiții de risc epidemiologic 

Finalizarea studiilor la UTM s-a desfăşurat în conformitate cu Regulamentul cu privire la 

organizarea examenului de finalizare a studiilor superioare de licenţă la UTM și Regulamentul cu 

privire la organizarea și desfășurarea studiilor superioare de master – ciclul II la UTM.  

Susținerea proiectelor/tezelor de licenţă/finalizare studii integrate/master a avut loc în format 

fizic. 

Eliberarea diplomelor a fost realizată respectând toate condițiile impuse de riscul 

epidemiologic, conform unui orar special, în unele cazuri  evenimentul s-a desfăşurat în aer liber. 

14. CONCLUZII 

14.1. Dificultăţi în activitatea Universității Tehnice a Moldovei 
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În activitatea de studii 

− Numărul de studenţi în descreştere la admitere şi pierderi masive de studenţi pe parcursul 

studiilor. 

− Pregătirea abiturienţilor nu satisface necesarul pentru o universitate tehnică (absolvenţi de 

la profilul umanist). 

− Nu există implicarea tuturor cadrelor didactice în procesul de consiliere, ghidare eficientă a 

studenților în vederea creșterii promovabilității. 

− Încadrarea unor cadre didactice în activități extrauniversitare duce la diminuarea calității 

procesului educațional. 

− Necorespunderea echipamentului utilizat în procesul de studiu  cerințelor actuale în 

domeniu sau chiar lipsa lui. 

− Insuficiența laboratoarelor performante pentru disciplinele noi. 

− O normă didactică extrem de mare. 

În activitatea de cercetare-inovare 

− Insuficienţa motivaţiei pentru urmarea studiilor de doctorat. 

− Nu toate departamentele posedă potenţial ştiinţific. 

− Număr redus de persoane abilitate cu drept de conducători. 

− Slaba antrenare a doctoranzilor şi studenţilor în cercetare. 

− Este relativ mic numărul de susţineri a tezelor de doctorat. 

În activităţile de formare continuă 

− Cunoașterea insuficientă a necesităților de formare continuă a personalului întreprinderilor, 

pieței muncii, persoanelor fizice cointeresate de formarea profesională continuă  și 

implicarea insuficientă a facultăților în formarea continua a specialiștilor din economia 

națională.  

Privind personalul ştiinţifico-didactic 

− Numărul insuficient de cadre tinere, inclusiv cu titlul ştiinţific, pentru a acoperi necesităţile 

procesului didactic, pe termen mediu şi lung. 

În cooperare internaţională 

Pandemia COVID-19 a încetinit procesele de internaționalizare, multe activități din cadrul 

proiectelor fiind trecute pe online ori amânate pentru o perioada ulterioară. Astfel, din cauza 

COVID-19 au fost amânate pentru o perioada nedeterminată mobilitățile academice în cadrul 

programului Erasmus+, AUF, CEEPUS, iar procedurile de selectare a studenţilor pentru realizarea 

mobilităţilor au fost reluate din primăvara 2021 pentru semestrul de toamnă. Vizitele de studii în 

cadrul proiectelor Erasmus+: Minerva, MHELM, Geobiz, Spring, Coopera, Connect au fost 

realizate în marea majoritate on-line, fiind ameliorată situația și posibilitatea realizării acestora 

începând cu anul 2022. 
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14.2. Propuneri de soluţionare 

În activitatea de studii 

− Monitorizarea frecvenței studenților ciclului I şi II la orele de curs, seminare și lucrări de 

laborator în scopul creșterii reușitei și promovabilității acestora. 

− Identificarea soluțiilor privind intensificarea procesului de perfecționare continuă a cadrelor 

didactice, antrenarea profesorilor în desfășurarea stagiilor şi cursurilor de recalificare. 

− Modernizarea conținuturilor cursurilor, activităților practice şi metodelor de predare-învățare. 

− Îmbunătățirea conținuturilor digitale a cursurilor plasate pe platformele educaționale 

MOODLE și ELSE. 

− Monitorizarea periodică a procesului de elaborare şi editare/plasare pe platforme a  

materialelor didactico-metodice pentru asigurarea procesului de studii, în vederea asigurării 

suportului curricular. 

− Intensificarea activitățiia în privința ameliorării asigurării bazei tehnico-materiale şi a locurilor 

de practică a studenților. 

− Încurajarea participării cadrelor didactice şi a studenților în diferite programe şi granturi 

naționale şi internaționale educaționale și de cercetare. 

− Extinderea continuă a relațiilor de colaborare cu instituțiile şi întreprinderile din republică şi 

de peste hotare în privința organizării mai eficiente a stagiilor profesorilor şi studenților. 

În domeniul de asigurare a calităţii 

− Promovarea continuă a culturii calității în UTM. 

− Asigurarea metodologică a proceselor aferente învăţării. 

− Revigorarea activității Seminarelor metodice.  

În domeniul formării continue 

− Extinderea participării facultăților, departamentelor, cadrelor didactice în activitățile de 

formare profesională continuă. 

− Promovarea activă a serviciilor de formare continuă și dezvoltarea parteneriatelor cu 

beneficiarii serviciilor de formare continuă. 

− Stabilirea posibilităților de a oferi servicii de formare continuă persoanelor cu dizabilități prin 

comunicarea cu asociațiile obștești interesate ca persoanele cu dizabilități să fie atrase în câmpul 

muncii. 

− Parteneriate cu întreprinderi cu capital străin dotate cu tehnologii ale companiilor mamă cu 

necesitatea de reducere a costurilor de instruire prin organizarea instruirii cu formatori locali. 

− Elaborarea programelor de FC pentru studierea aprofundată a metodelor de implementare a 

sistemelor de management care pot avea impact direct asupra performanțelor economice ale 

întreprinderilor (formare consultanți, manageri pentru proiectarea, implementarea și menținerea 

sistemelor de management reglementate de ISO, auditori): 
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− ISO 50001:2018 (management energetic). 

− ISO 22000:2018 (siguranța alimentului). 

− ISO 14001:2015 (protecția mediului). 

− ISO/IEC 27001:2018 (securitatea informației). 

− ISO 28000:2018 (securitatea în lanțul logistic, inclusiv transportul de mărfuri). 

− ISO/IEC 17025:2017 (competența laboratoarelor de încercări și etalonări). 

− IATF 16949:2016 (Sisteme de management al calității în industria auto). 

În activitatea de cercetare – inovare 

− Intensificarea activității de promovare a cercetării științifice printre studenți.  

− Sporirea gradului de implicare a doctoranzilor, masteranzilor în proiecte de cercetare 

derulate. 

− Autoevaluarea anuală a proiectelor de cercetare și a personalului ştiinţifico-didactic, alocarea 

sporurilor pentru performanță în cercetare. 

− Stimularea creării echipelor interdepartamentale şi multidisciplinare, inclusiv pentru 

atragerea cercetătorilor din alte universităţi din străinătate şi a celor plecaţi din ţară.  

− Amplificarea şi coordonarea eforturilor de participare la concursurile internaţionale.  

− Perfecţionarea mecanismelor de suport financiar pentru participare la conferinţe ştiinţifice 

internaţionale indexate pe platformele Web of Science şi/sau Scopus.  

− Actualizarea în continuare a sistemului informaţional CRIS de raportare şi evaluare a 

activităţii de cercetare şi inovare la universitate.  

− Diseminarea continuă a rezultatelor cercetării-inovării prin diverse metode.  

În domeniul relaţiilor internaţionale 

− Continuarea implementării Strategiei de Internaționalizare a UTM; 

− participarea în proiecte educaționale şi de cercetare finanţate prin programe internaţionale 

Erasmus+, AUF, CEEPUS, NATO etc.; 

− sporirea vizibilității UTM prin participarea la diverse evenimente (educaţionale şi ştiinţifice) 

naționale, regionale și internaționale; 

− valorificarea acordurilor inter-universitare existente şi iniţierea noilor parteneriate de către 

personalul academic cu scopul elaborării proiectelor internaţionale; 

− continuarea implementării acordurilor de dublă diplomă existentă şi iniţierea altor acorduri 

de colaborare în domeniu cu instituții de învățământ superior din România şi din alte state; 

− compatibilizarea internațională a programelor de studiu în măsura în care sunt comparabile 

din punct de vedere formal și structural cu programele similare de la IÎS strategice pentru 

UTM;  
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− reluarea mobilităţilor fizice ale studenţilor şi ale personalului universitar în cadrul 

acordurilor semnate anterior;  

− continuarea colaborării cu universitățile din țările UE în baza Acordurilor Erasmus+ de 

mobilitate semnate deja și încheierea de noi Acorduri cu scopul sporirii numărului de 

mobilități academice „outgoing/incoming”, atât pentru studenții UTM, cât și pentru cadrele 

didactice; 

− valorificarea potenţialului reţelelor CEEPUS prin activităţi de cercetare, schimb de bune 

practici, mobilităţi, atât a cadrelor didactice, precum şi a studenţilor/ masteranzilor/ 

doctoranzilor;  

− revigorarea activităţilor orientate spre lansarea programelor de licenţǎ şi master cu predare în 

limbile englezǎ şi franceză, cu scopul de a spori atractivitatea studiilor la UTM pentru 

cetățenii străini; 

− crearea unei rețele de agenții pentru recrutarea candidaților, cetățeni străini: negocierea 

condițiilor de colaborare cu agențiile privind creșterea numărului de studenți străni, negocieri 

de parteneriate cu autorități din domeniul educației pentru realizarea unor acțiuni de 

promovare, împreună cu aceștia; 

− îmbunătățirea integrării studenților străini. 

15. REZUMAT PRIVIND REZULTATELE CONCRETE ÎNREGISTRATE ÎN ANUL 

UNIVERSITAR 2021/2022 

15.1. Cadrul administrativ şi juridic al universităţii 

În a. u. 2021/2022 schimbări privind cadrul administrativ şi juridic al universităţii n-au avut 

loc. Universitatea a continuat funcţionarea în condiţiile de autonomie financiară acordată prin 

hotărârea Guvernului Republicii Moldova în decembrie anul 2012. 

15.2. Structura universităţii 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 nu au avut loc modificări structurale de fond.  

15.3. Programe realizate 

15.3.1 Studii superioare de licenţă 

În a.u. 2021/2022 activitatea la Ciclul I, studii superioare de licență, s-a desfășurat în cadrul 

a 54 programe de studii, dintre care 49 programe de 240 ECTS şi 5 programe de 180 ECTS, 

conform planurilor de învățământ, edițiile 2021 și 2016. 

Au finalizat studiile 1187 absolvenți ai ciclului I, licență, inclusiv 881 – la învățământul cu 

frecvență și 306 – cu frecvență redusă, dintre care: 41 (3,5%) în domeniul 021 Arte, 87 (7,3%) în 

domeniul 041 Ştiinţe economice, 15 (1,3%) în domeniul 042 Drept, 314 (26,45%) în domeniul 061 

Tehnologii ale informaţiei şi comunicaţiilor, 390 (32,85%) în domeniul 071 Inginerie şi activităţi 
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inginereștii, 175 (14,74%) în domeniul 072 Tehnologii de fabricare şi prelucrare, 159 (13,39%) în 

domeniul 073 Arhitectură şi construcţii și 6 (0,5%) în domeniul 101 Servicii. 

15.3.2. Studii superioare de master 

În a.u. 2021/2022 activitatea la Ciclul II Master s-a desfăşurat în cadrul a 42 programe de 

master, dintre care 40 master științific şi 2 master profesional.  Studiile superioare ciclul II, master 

au fost finalizate cu susținerea tezei de master de către 484 absolvenți, (inclusiv în domeniul 

Inginerie și activități inginerești - 164, Tehnologii ale informației și comunicațiilor – 111, 

Tehnologii de fabricare și prelucrare - 79, Arhitectură și construcții - 81, Științe economice – 33, 

Arte – 4 și Drept – 12 absolvenți). 

 15.3.3 Studii integrate 

La UTM studii superioare integrate se desfășoară la programul de studii Arhitectură, 

domeniul de formare profesională 0731 Arhitectură şi dezvoltarea teritorială. Contingentul de 

studenţi, studii superioare integrate la 1 octombrie 2021 a constituit 384 studenți la programul de 

studii Arhitectură. În sesiunea de admitere 2021 au fost înmatriculați la anul I - 99 studenți. În vara 

anului 2022 au obținut titlul de „Arhitect” 28 absolvenți, ceia ce reprezintă 39% din numărul inițial 

admiși la studii la programul dat. 

15.3.4. Studii de doctorat/postdoctorat 

În anul de referinţă la studii doctorale şi-au realizat studiile/cercetările 84 de de doctoranzi 

coordonați de 56 conducători de doctorat. Au susținut teza de doctorat 17 doctoranzi, iar în 

perioada 2016-2022 au susținut teza- 77 de doctoranzi 

Actualmente studii postdoctorat desfăşoară 7 persoane. 

15.3.5 Formare continuă 

În cadrul Secției de Formare continuă a specialiștilor din economia națională, cu 

participarea facultăților, au urmat programe de formare profesională continuă 259 formabili. 

În cadrul Secţiei de formare continuă cadre didactice au fost formate 599 persoane.  

15.4. Sistemul intern de asigurare a calităţii 

 Pe parcursul a.u. 2021/2022 nu au fost elaborate proceduri noi de sistem. A avut loc vizita de 

supraveghere din partea organismului de certificare, cu decizia de menținere a certificatului de 

conformitate cu standardul ISO 9001:2015. 

 Pe parcursul perioadei: 

- Au continuat activităţile de asigurare a calităţii studiilor (organizare, desfăşurare şi 

monitorizare a procesului de instruire, evaluarea continuă a satisfacţiei studenţilor, 

proiectarea şi întreprinderea măsurilor preventive şi corective). Activităţile menţionate au 

fost realizate cu suportul Comisiilor de Management al Calităţii din facultăţi. 
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- A fost asigurată procedura de evaluare externă în vederea acreditării programelor de studii 

superioare de master și autorizării de funcționare provizorie a programelor de studii 

superioare de licență de către ANACEC. 

- Au fost elaborate și promovate criterii de evaluare a materialelor didactice propuse spre 

editare, inclusiv a resurselor informaționale digitale, plasate pe platformele universitare 

MOODLE și ELSE. 

15.5. Informaţii despre studenţi 

Studiile la ciclul I, licență şi integrate au fost urmate de 3967 de studenţi bugetari şi 2178 cu 

taxă de studii. Contingentul studenţilor pe parcursul anului a cunoscut o anumită dinamică: au fost 

înmatriculaţi 2313 studenţi, au revenit din concediul academic 10, la studii au fost restabiliţi 216. 

Din diverse motive au fost exmatriculaţi 754 studenţi. 

La ciclul II, master și-au făcut studiile 1194 de studenți, dintre care bugetari 1025. Au fost 

înmatriculaţi 663, exmatriculaţi din diverse motive  - 84. Au fost restabiliţi la studii 18.  

În anul de referinţă la studii doctorale şi-au realizat studiile/cercetările 89 doctoranzi, în 

cadrul a 3 școli doctorale. Au fost susţinute sau înaintate spre susţinere 17 teze de doctorat. 

Reuşita la studii ciclul I, licență şi studii integrate a constituit 70,52%. Pentru studii 

superioare de master reuşita a constituir 82,6%.  

Conform evidenţei la UTM studiază 23 studenţi orfani, cu statut de copil ramas fară 

îngrijirea părintească şi aflaţi sub tutelă. În același timp își fac studiile și 26 studenți cu diferite 

grade de dizabilitate. 

Din raioanele de Est și municipiul Bender studiile au fost urmate de 234 studenţi, dintre care 

la învăţământ cu frecvență 165 la buget şi 28 studii cu taxă, iar la învăţământul cu frecvenţă redusă 

1 la buget şi 40 studii cu taxă. 

15.6. Informaţie privind personalul didactic 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 în cadrul IP „Universitatea Tehnică a Moldovei” și-au 

desfășurat activitatea în calitate de titulari personal didactic și științifico-didactic în număr de 465 

de persoane. Au fost încheiate contracte individuale de muncă cu 32 persoane şi încetate 

raporturile de muncă cu 17 de persoane; au fost declarate vacante și organizate concursuri pentru 

ocuparea funcțiilor de conducere, a posturilor științifico-didactice şi didactice, după cum urmează: 

2 funcţii de şef/şefă departament; 32 posturi de conferenţiar universitar/conferenţiară universitară; 

15 posturi de lector universitar/lectoră universitară şi 12 posturi de asistent universitar/asistentă 

universitară. Pentru anul de studii 2021/2022 au fost planificate unități didactice și științifico-

didactice în număr total de 562,95 unităţi, dintre care 55,76 pentru ciclul II master. 2 persoane au 

au obţinut gradul ştiinţific de doctor. 
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În a.u. 2021/2022 în cadrul UTM au fost angajate 702 persoane titulare. Numărul 

personalului non-didactic cu titluri şi grade ştiinţifice/didactice – 54, 648 titulari fără titluri şi 

grade ştiinţifice/didactice. Numărul cumularzilor externi a constituit 26 persoane. 

15.7. Servicii de ghidare şi consiliere în carieră 

Pe parcursul a.u. 2021/2022 CCOC și-a asumat organizarea și desfășurarea următoarelor 

activități:  

- Elaborarea materialelor publicitare și diseminarea acestora în mediul liceenilor-absolvenți, 

colegii/centre de excelență din republică, în mass-media, inclusiv în domeniul 

audiovizualului, pe diverse rețele de socializare etc.; 

- Constituirea echipelor (din cadre didactice și studenți) pentru desfășurarea în teritoriu a 

orientării profesionale; 

- Informarea absolvenților liceelor și colegiilor/centrelor de excelență despre programele de 

studii ale UTM etc; 

- Semnarea mai multor acorduri de colaborare între UTM și direcțiile de învățământ (licee), 

colegii/centre de excelență; 

- Organizarea cursurilor gratuite pentru pregătirea către examenele de Bacalaureat; 

- Atragerea elevilor din licee și colegii/centre de excelență pentru participarea la diverse 

evenimente organizate de UTM; 

- 9 evenimente „Ziua ușilor deschise” organizate la facultățile UTM în perioada 01.04.2022 

– 30.04.2022 cu participarea a peste 800 de elevi; 

- Programarea vizitelor în grup la UTM, la solicitarea instituțiilor de învățământ 

preuniversitar din republică, și organizarea/găzduirea acestor vizite; 

- Organizarea unei serii de evenimente cu scopul promovării specialităților inginerești în 

mediul tinerilor, cum ar fi, de exemplu, „Creația deschide Universul”; „Noaptea 

Cercetătorilor Europeni”; elaborarea și plasarea anunțurilor în licee şi colegii/centre de 

excelență, mass-media, la audiovizual și pe diverse rețele de socializare; 

- Au fost recepționate solicitări de angajare din partea întreprinderilor de stat și cele private 

și redirecționate la decanate/departamente de profil. 

15.8. Parteneriat social 

 În anul universitar 2021/2022 au fost semnate: 

- în domeniul consultărilor reciproce şi dezvoltării aptitudinilor practice ale studenţilor UTM 

şi formării continue a specialiștilor – 10 acorduri de colaborare; 

- în domeniul cultural şi dezvoltarea modului de viaţă sănătos – 1 acord de colaborare; 

- în domeniul consultărilor ştiinţifice reciproce – 6 acorduri de colaborare. 

15.9. Activitatea de cercetare-inovare 
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Cele mai remarcabile rezultate din domeniul cercetării, dezvoltării şi inovării sunt: 

- S-a desfășurat activitatea în cadrul a 29 programe și proiecte de cercetare; 

- Au fost organizate 7 conferințe internaționale și 1 națională;  

- 289 cercetători antrenaţi în activităţile organizate; 44 doctoranzi, 71 de masteranzi și 259 de 

studenţi antrenaţi în activităţile organizate. 

- Rezultatele cercetărilor colaboratorilor UTM au fost publicate în 15 cărți și monografii, 488 

articole științifice,  356 de alte rezultate; 

- Au fost susținute 17 teze de doctor; 

- Evenimentul „Noaptea Cercetătorilor Europeni” organizat la 24 septembrie 2021. 

Evenimentul a fost vizitat de peste 1000 de participanți, inclusiv peste 500 de copii de vârstă 

preșcolară, elevi, studenți, tineri cercetători până la 35 de ani. 

- 5 olimpiade organizate online în zilele de 9 aprilie și 16 aprilie 2022 (matematică, desen 

artistic, informatică, fizică, chimie). La olimpiade au participat peste 200 de elevi; 

- Concursul „Tânărul Creator” organizat în perioada 1 martie – 20 mai 2021. La Concurs au 

participat 129 de elevi și studenți ai colegiilor. 

15.10. Relaţii internaţionale 

În a.u. 2021/2022 la UTM a continuat realizarea obiectivelor de internaţionalizare pe toate 

obiectivele strategice definite şi se constată că au fost realizate următoarele: 

- Au fost încheiate 17 Acorduri de cooperare bilaterală între UTM şi instituții de învățământ 

superior de peste hotare și 22 Acorduri Inter-Instituționale Erasmus+ cu universități din 

Polonia, Lituania, Letonia, Germania, Grecia, Italia, Bulgaria, Turcia, România, în baza cărora 

vor fi realizate proiecte de mobilitate, cu finanțare din partea Comisiei Europene. 

- 41 studenţi au beneficiat de mobilități internaţionale: 33 burse de mobilitate studenţeşti 

Erasmus+, la fiecare nivel de studii: Licenţă, Master şi Doctorat, 5 burse AUF și 3 burse prin 

alte programe. 

- 50 studenţi masteranzi, de la programele de studii ale FCIM, FIEB, FEIE, FTA, FTP au fost 

selectați pentru realizarea prevederilor acordului privind diploma dublă cu Universitatea 

„Ştefan cel Mare” din Suceava, „Gh. Asachi” din Iași și Universitatea Politehnica din 

București. 

- 13 studenţi masteranzi de la Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava, România, au fost 

selectați pentru programul de studii „Administrarea afacerilor” de la FIEB pentru a urma 

studii de diplomă dublă la UTM. 

- Cadrele didactice au realizat 72 mobilităţi prin intermediul programului Erasmus+, acțiunea 

cheie 1 şi alte 11 mobilităţi prin programul CEEPUS. 
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- 38 mobilităţi de tip „incoming” a studenților și cadrelor didactice din universitățile UE la 

UTM: 17 prin intermediul programului Erasmus+, acțiunea cheie 1, 14 prin reţeaua CEEPUS 

și 7 profesori invitați prin programul Fulbright.  

- Au fost actualizate acordurile de parteneriate pentru 12 reţele CEEPUS: 7 – FIMIT, 2 – FTA, 

2 – FCIM, 1 – FEIE, FIMIT a aderat la o nouă reţea CEEPUS „Modern Trends in Education 

and Research on Mechanical Systems – Bridging Reliability, Quality and Tribology”. 

- Realizarea activităţilor în cadrul proiectelor Erasmus+ s-au desfăşurat conform planurilor de 

lucru; în 2021-2022 s-a finalizat proiectul Elevate, iar proiectul PBLMD a fost supus evaluării 

post-implementare în vederea evaluării sustenabilităţii acestuia. 

- Proiectul „Rețele integrate pentru gestionarea riscurilor de hazard / integrated networks for 

hazard risk management (HAZARM)” a fost finalizat cu succes - coordonator instituțional 

fiind dr., conf.univ. L. Nistor-Lopatenco;  

- Au fost diseminate rezultatele și a fost finalizat proiectul transfrontalier EMS-ENI 2SOFT 

„Îmbunătățirea transportului public de frontieră folosind autobuze electrice alimentate cu 

energie din surse regenerabile” ELBUS – coordonator instituțional – dr., conf.univ. I. Nucă; 

- A fost acordat titlul de DOCTOR HONORIS CAUSA al UTM rectorilor TUIASI și USV, 

Dan Cașcaval și, respectiv, Valentin Popa;  

- A fost acordat titlul de DOCTOR HONORIS CAUSA al UNIVERSITĂȚII TRANSILVANIA 

DIN BRAȘOV rectorului UTM Viorel Bostan, prof. univ., dr. hab. 

- Filiera anglofonă (FCIM) și filierele francofone „Informatică” (FCIM) şi „Tehnologii 

Alimentare” (FTA) au promovat dimensiunea internațională prin participare la programele de 

mobilitate și prin realizarea activităţilor didactice şi de cercetare; 

- Cadrele didactice au participat la peste 100 evenimente ştiinţifice internaţionale şi au 

organizat peste 40 evenimente ştiinţifice internaţionale. 

- Vizibilitatea internațională a UTM este asigurată prin prezența în ratingurile internaționale, 

cum ar fi Ranking Web of Universities (Webometrics), Ranking web of repositories – 

transparent ranking: Institutional Repositories by Google Scholar, rankingul internațional al 

universităților QS pentru Europa Emergentă și Asia Centrală, ratingul Euroasian al agenţei de 

evaluare a calităţii cazahe – IAAR. 

- Pentru prima dată (și unica instituție de învățământ superior din Republica Moldova) UTM 

este prezentă în RUR WORLD UNIVERSITY RANKINGS. 

- Pentru prima dată UTM a participat în clasamentul THE IMPACT RANKING și a devenit 

prima universitate din Republica Moldova în clasamentul The World University Ranking. 

- Numărul de studenți străini la data de 1 iunie 2022 era de 76. 

- Pe parcursul anului 2021/2022, au fost cooptați, pentru asigurarea procesului didactic 14 cadre 

didactice din universitățile partenere. 
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- În 2021 au fost admişi la studii, în baza scrisorilor de acceptare emise de către Ministerul 

Educaţiei şi Cercetării al Republicii Moldova şi în baza Protocoalelor de colaborare bilaterală, 

17 studenţi internaţionali, originari din România, Ukraina, China, Rusia și Turcia. De 

asemenea, au fost admişi la studii la „Programul de formare preuniversitară pentru cetăţeni 

străini” 2 persoane. 

15.11. Activitatea economico-financiară 

Pentru anul universitar 2021-2022 a fost aprobată și alocată suma în valoare de 226782.6 mii 

lei. 

Fondul general de salarizare (remunerarea muncii și contribuții de la fondul salarial) pentru 

perioada avizată indică valoarea de 164613.9 lei, ce constituie 73%  din total finanțare din 

mijloacele publice. Pentru burse au fost planificate mijloace în valoare de 37998.4  mii lei ceea ce 

constituie  17% din comanda de stat. 

Valoarea cheltuielilor efective pentru a.u. 2021/2022 a constituit 224166.6 mii lei, ceea ce 

constituie 98.8% din total finanțare alocată prin comanda de stat. Cheltuielile efective pentru 

salarizare înregistrează valoarea 164613.9 lei, ce confirmă executarea în cuantum total. Executarea 

bugetului pentru articolul – Burse a fost realizat în volum de peste 93%. Cheltuielile pentru 

serviciile comunale sunt utilizate la nivel de 100 %. 

Valoarea alocațiilor din Bugetul de stat, planificate pentru realizarea Comenzii de Stat pentru 

6 luni ale anului 2022 constituie 145154,2 mii lei. 

Fondul general de salarizare (remunerarea muncii și contribuții de la fondul salarial) pentru 

perioada avizată indică valoarea de 105343,1 mii lei, ce constituie 72,6%  din total finanțare 

alocată pentru semestrul I, 2022 din mijloacele publice. Pentru bursele studenților anului 

compensator, studenților de la ciclurile I, II și III a fost planificată suma în valoare de 22589,2 mii 

lei ceea ce constituie  15,6 %. Restul cheltuielilor constituie 17221,9 mii lei. 

Finanțarea pentru executarea Comenzii de Stat, pentru semestrul I al anului 2022 a constituit 

145154,2 mii lei. Volumul cheltuielilor pentru perioada avizată a constituit  144932,6 mii lei, ce 

constituie 99,8 % din valoarea planificată. 

Structura mijloacelor proprii planificate: venituri din taxe de studii – 69,83%, alte taxe de 

studii – 13,18%, cazarea în cămine – 10,23%, venituri din Granturi, sponsorizări și proiecte 

reprezintă 6,77%. Cheltuielile extrabugetare planificate pentru a.u. 2021/2022 au constituit 79410 

mii lei, inclusiv soldul de la sfârșitul anului precedent în valoarea de 80409,5 mii lei. Veniturile 

din surse proprii, inclusiv atrase pentru 6 luni ale anului 2022 reprezintă suma 34226,7 mii lei. 

UTM a realizat investiții în valoare de 17341.2 mii lei în perioada a.u. 2021/2022. Finanțarea 

investițiilor realizate în a.u. 2021/2022 a fost suportată din mijloace publice în volum de 1172,2 

mii lei, surse proprii – 7898,8 mii lei, şi atrase (proiecte, donaţii) – 8270,2 mii lei. 

15.12. Activitatea didactică, științifico-didactică și științifică în regim online 
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În a.u. 2021/2021 activitatea didactică s-a desfășurat în regim online, ulterior mixt și 

începând cu 7 martie 2022 cu prezență fizică.  

Activitățile on-line s-au desfășurat utilizând Microsoft Office 365, platformele Moodle, 

ELSE și Cisco. 

Nu s-au întâlnit impedimente critice pentru realizarea în condiţii de calitate a activităţilor de 

predare-evaluare.  

Susținerea proiectelor/tezelor de licenţă/finalizare studii integrate/master a avut loc în format 

fizic. 

Eliberarea diplomelor a fost realizată respectând toate condițiile impuse de riscul 

epidemiologic, conform unui orar special, în unele cazuri  evenimentul s-a desfăşurat în aer liber. 


